Загальні відомості про гуртожиток

ДНЗ «Харківський професійний ліцей будівельних технологій»

На базі нашого ліцею функціонує гуртожиток, який знаходиться за адресою: м. Харків, бульвар Богдана Хмельницького, 30.

Станом на 11.01.2016 у гуртожитку проживає 101 учень, з них 17 дітей-сиріт.

Виховна робота в гуртожитку ліцею проводиться згідно річного та місячного планів робіт. До початку навчального року в гуртожитку був зроблений косметичний ремонтна 4 та 5 поверхів, проведені роботи з ремонту електрики, приведені в належний стан вікна, відремонтовані двері в кімнатах, був проведений до гуртожитку та підключений Інтернет.
З початку 2016/2017 навчального року в актовій залі ліцею були проведені збори, на яких учні познайомилися з адміністрацією, вихователями гуртожитку, практичним психологом, соціальним педагогом, педагогами, інженером з техніки безпеки, комендантом та обслуговуючим персоналом. У ході проведення зборів були розглянуті наступні питання: проведена бесіда з учнями про правила поведінки та проживання в гуртожитку, обраний актив гуртожитку, інженером з техніки безпеки проведений інструктаж з техніки безпеки, з боку адміністрації були дані відповіді на поставлені учнями запитання.
Робота в гуртожитку проводиться згідно:

    Закону України «Про освіту»

    Положення про навчально-виховний процес у навчальному закладі

    Положення про гуртожиток ліцею

    Посадової інструкції вихователя
У відповідності з планом виховної роботи у гуртожитку виховна робота проводиться з таких напрямків: Патріотичне

 Спортивно-оздоровче

 Культурне

 Правове

 Житлово-побутове
В нових умовах навчання та проживання з початку навчального року учні гуртожитку проходять певний адаптаційний період, тому учням була приділена особлива увага з боку вихователів, майстрів виробничого навчання, коменданта, викладачів ліцею.
Учні в гуртожитку приймають активну участь в художній самодіяльності ліцею і виступають на концертах присвячених до свят.
В гуртожитку систематично проводяться рейди чистоти, тобто перевіряються санітарний стан та порядок в кімнатах. З учнями проводяться бесіди щодо збереження майна гуртожитку. На належному рівні вирішуються житлово-побутові проблеми учнів. Вихователі разом з комендантом гуртожитку та активом гуртожитку вирішують питання навчання та побуту учнів, які мешкають в гуртожитку. Для їх особистої гігієни працює кімната з двома пральними машинами-автомат, де вони можуть попрати свої речі. На 4 поверсі є кухня, в якій учні можуть приготувати собі їжу. Для прибирання кімнат вони укомплектовані прибиральним інвентарем. Три рази на тиждень учні гуртожитку можуть прийняти душ.
Учнів гуртожитку постійно відвідують майстри виробничого навчання. Вони цікавляться їх поведінкою в гуртожитку, перевіряють санітарний стан кімнат в яких вони мешкають, а також контролюють відвідування занять та практики.
Свої відвідування до гуртожитку майстри виробничого навчання відмічають в журналі, який знаходиться в кімнаті вихователя.
Вихователі систематично проводять виховні години з питань пропусків занять, поганої поведінки деяких учнів, їх дисципліни, санітарного стану в кімнатах, туалетах, особистої гігієни учнів. По мірі необхідності учням надається медична допомога при недомаганні або захворюванні.
Основна маса учнів у вільний від навчання час займаються спортом, тобто займаються в різноманітних спортивних секціях з футболу, волейболу, настільному тенісу. Спортивно-оздоровлююча робота – це важлива частина виховної роботи. Коли учні відвідують спортивні секції та займаються спортом, приймають участь в спортивних заходах у них проявляється інтерес та стремління до здорового образу життя, проявляється активна життєва позиція. Такі учні подають яскравий приклад менш активним учням.
В ігровій кімнаті гуртожитку встановлений стіл для гри в настільний теніс, де діти з великим бажанням грають в цю гру та проводять свій вільний час, збираються за своїми інтересами.

Учень кімнати №508 Макаров Андрій відвідує секцію тайського боксу на стадіоні «Старт», Щетинін Євген та Калінін Олексій з кімнати №501 ходять до тренажерної зали і займаються в секції «Бої Ушо».

У багатьох учнів, мешканців гуртожитку є комп’ютери та ноутбуки. Вони разом збираються групами в кімнатах, розвивають комп’ютерну грамотність, грають в комп’ютерні ігри, спілкуються через мережу Інтернет, дивляться фільми, слухають музику.

Також учні збираються в кімнаті вихователя, спілкуються між собою, дивляться програми телепередач: новини, фільми. Після огляду телевізійних програм вони обговорюють між собою побачене по телевізору, діляться між собою та вихователями своїми думками про цікаві факти, які відбуваються у світі.

11 учнів ліцею, які проживають у гуртожитку навчаються в вечірній школі. Вихователі з свого боку ведуть контроль за відвідуванням занять учнів вечірньої школи.

Багато уваги для учнів гуртожитку приділяється проведенню культурного дозвілля учнів. Кожен місяць для них пропонують білети для відвідування спектаклів в оперному театрі, театрі музичної комедії, театр ім. Пушкіна, в кінотеатри для перегляду фільмів.

В жовтні проводилася зустріч мешканців гуртожитку з представником Фрунзенського району поліції. Вихователі також проводять активну виховну роботу з попередження та профілактики шкідливих звичок для здоров’я підлітків. Це: Токсикоманія

    Наркоманія

    Розпиття спиртних напоїв

    Куріння.
На ці проблемні теми серед молоді були показані фільми.

Велика увага приділяється культурному спілкуванню учнів між собою та старшими за віком. Вихователями ведеться журнал спостережень за учнями, які мешкають в гуртожитку.

На 4 і 5 поверхах гуртожитку на стендах вивішуються необхідні для мешканців інформаційні матеріали на теми розпорядок дня, правила поведінки в гуртожитку, оголошення, інші пізнавальні та методичні матеріали.

В подальшому плануються провести такі заходи:
    Конкурс на кращу кімнату

    Турнір з шашок та шахів

    Відвідування театрів та музеїв

    Екскурсії по місту

    Участь учнів у краєзнавчій роботі.

Дозвілля учнів ліцею, які мешкають у гуртожитку

В гуртожитку ліцею функціонує кімната для гри в настільний теніс. Учні ліцею, які мешкають у гуртожитку, в позаурочний час відпочивають, граючи в настільний теніс та спілкуються між собою, проводять змагання та турніри з настільного тенісу, що сприяє підвищенню їх фізичної підготовки та розвитку комунікативних навичок.
