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Група С-11

Предмет: Історія України

Тема: Державний статус УСРР на початку ХХ ст. 
У серпні 1922 р. ЦК РКП(б) розгорнуло підготовку до пленуму, де мали обговорюватися питання про взаємозв’язки між республіками. Й. Сталін, який входив до складу підготовчої комісії, запропонував проект «автономізації». Сталінський проект підтримали Азербайджан та Вірменія. Білорусь утрималася, а Грузія й Україна висловилися проти. Але згодом українське керівництво піддалося тиску з Москви.

Через місяць ЦК РКП(б) ухвалив запропонований Й. Сталіним проект резолюції «Про взаємовідносини РСФРР з незалежними республіками» й передав його на місця як директиву для виконання. Проте підтримати сталінську ідею «автономізації» В. Ленін відмовився. Він вважав, що це може спричинити політичну кризу й запропонував принципово інший шлях об’єднання, утворивши «новий поверх у вигляді федерації незалежних республік». Й. Сталін кваліфікував цей крок В. Леніна як «національний лібералізм». Зрештою було вирішено об’єднати радянські республіки в єдину союзну державу — Союз Радянських Соціалістичних Республік. 30 грудня 1922 р. в Москві відкрився І з’їзд рад СРСР, делегати якого затвердили Декларацію про утворення Союзу РСР і Союзний договір.

Поняття Українська соціалістична радянська республіка (УСРР) - соціалістична держава та союзна республіка у складі союзу радянських соціалістичних республік — СРСР існувала з 1919 – 1991 рр.
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10 березня 1919 р. Конституція УСРР визначила статус УСРР як незалежної держави. 28 грудня 1920 р. Підписання Союзного договору між Російською Соціалістичною Федеративною Радянською Республікою (РСФРР) і Українською Соціалістичною Радянською Республікою (УСРР). Вступ РСФРР і УСРР в союз; Об’єднання зовнішньої торгівлі, фінансів, пошти та ін. 
Загалом станом на 1 травня 1923 р. урядом УСРР біло підписано 45 міждержавних угод. 
У 1922 р. представництва (посольства) УСРР існували в Англії, Австрії, Італії та ін. 
31 січня 1921 Договір в Грузією 
14 лютого 1921 Договір з Литвою
18 березня 1918 Мирний договірз Польщею 
3 серпня 1921 Договір з Латвією 
2 січня1922 Договір з Туреччиною
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Робота з документами
Прочитайте документи та дайте відповіді на питання, запропоновані нижче.
1. З галицької газети «Діло» від 20 травня 1923 р.
Наше відношення до влади в Україні негативне. Бо не є ця влада українського народу, тільки влада над українським народом. Є це здебільшого в теорії влади не українського робітництва, а влади червоної Москви.

2. Сучасний український історик Ярослав Грицак про входження УСРР до СРСР
Збереження за Україною статусу хай навіть формальної, але окремої державної одиниці мало позитивний вплив на розвиток української національної самобутності. Українці отримали те, чого їх позбавляла Російська імперія: окрему адміністрацію, територію, державні і громадські структури — основи для майбутнього територіального усамостійнення України. Утворення СРСР найкраще можна зрозуміти як досягнення компромісу між російським більшовизмом й українським національним рухом. Ясна річ, цей компроміс мав тактичний характер. З обох сторін були сили, що противилися йому, або сприймали як тимчасове явище і при першій же нагоді відмовилися б від нього.

- Як оцінюють входження УСРР до СРСР різні джерела? 
- Якої думки в цьому питанні дотримуєтесь ви? Чому?

Робота з підручником (Підручник з Історії України (рівень стандарту). 10 клас. Гісем)
Посилання на підручник: https://history.vn.ua/pidruchniki/ukraine-history-10-class-2018-gisem-standard-level/21.php
Параграф №20.

1. Прочитайте параграф

2. Використовуючи інформацію опорного конспекту та підручника, дайте відповідь на запитання, запропоновані нижче:

- Які сучасні території України не входили до УСРР?
- Як можна оцінити зовнішньополітичну діяльність УСРР?

- Які плани створення єдиної держави існували?
- Чому переміг "план Сталіна"?
3. Перегляньте відеоролик Входження України до складу СРСР (укр.) ЗНО з історії України. (https://www.youtube.com/watch?v=LNxUcpogF70) та дайте відповідь на запитання:

- Чи мали владні органи УСРР можливість самостійно проводити будь-яку політику?

- Які українські партії виступили проти військового та господарського союзу з Росією?

- Що означало передачу Україною своїх повноважень Російській республіці на Генуезькій конференції?

- Який принцип створення нової держави запропонував В.Ленін?

- Коли було остаточно затверджено конституцію СРСР?
