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Тема уроку: Фарби летко-смоляні.
Мета уроку: вивчення матеріалу даного уроку дозволить учням знати властивості, способи розведення та застосування летко-смоляних фарб. 

Летко-смоляні фарби — це група матеріалів у яких процес висихання відбувається через випаровування розчинника, в результаті чого на поверхні образується плівка. Якість плівки залежить від роду звʼязуючого, взаємодії між собою складових фарбувального складу.Збільшена кількість звʼязуючого в фарбах надає покриттям підвищений блиск і покращує “розлив”. Такі фарби називають емалями.

Емалі поділяються на дві великі групи: перхлорвінілові та нітроцелюлозні емалі. Емалі цих груп є суспензіями і залежно від складу поділяються на марки. До нітроцелюлозних емалей належать емаль НЦ-25, решту емалей відносять до перхлорвінілових.
Види емалей:
· ХВ-1100 – суспензія пігментів і наповнювачів у розчині перхлорвінілу в суміші органічних розчинників, полімерів, пластифікаторів. Використовують для фарбування зовнішніх деревʼяних та загрунтованих поверхонь. Час висихання 1 год. За t = +200, плівка напівматова. Розчинники Р-4, Р-5, Р-4А;
· ХВ-125 (біла, жовта, сіра, бежева, червоно-корчнева) – суспензія пігментів у розчині хлорованої полівінілхлорідної й алкідної смоли, органічних розчинників, пластифікаторів;
· ХВ-125 чорна – суспензія пігментів у розчині хлорованої полівінілхлорідної смоли, органічних розчинників, пластифікаторів, графіту;
· ХВ-125(срібляста) – суспензія алюмінієвої пудри і наповнювача в розчині смоли ПСХ-ЛС, органічних розчинників, пластифікаторів. Призначення: фарбування деревʼяних та загрунтованих металевих поверхонь, що експлуатуються в атмосферних умовах. Перед використанням змішують 100 ч. її основи і 10 ч. алюмінієвої пудри. Використовують протягом 24 годин. Токсична, пожежонебезпечна.
· ХВ-124 (13 кольорів) – суспензія пігментов у розчині смоли ПСХ-ЛС і алкідної смоли, летких органічних розчинників, пластифікаторів. Токсична, пожежонебезпечна.
· НЦ-25 (19 кольорів) – суспензія пігменту, пластифікатора, диспергатора в розчині нітроцелюлози й інших летних органічних розчинників. Використовується для фарбування всередині проміщень деревʼяних і погрунтованих металевих поверхонь. Час висихання — не більше 1 години. Токсична. Пожежонебезпечна. Розчиняється розчинниками 645, 646.
Домашне завдання: 







        
 
підручник Нікуліна А. С. «Малярні роботи», 1 том, стор. 240-242, записати та вичити конспект. 
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Тема уроку: Способи визначення світлостійкості, атмосферостійкості, хімічної активності фарбових плівок.

Мета уроку: вивчення матеріалу даного уроку дозволить учням ознайомитися із способами визначення світлостійкості, атмосферостійкості, хімічної активності фарбових плівок.
 
.

Перш ніж перейти до вивчення нового матеріалу згадайте, що таке світлостійкість, атмосферостійкість і хімічна активність фарбових плівок.




Методи визначення умовної світлостійкості визначає ДОСТ  21903-76.

Світлостійкість масляних та алкідних фарб визначають по стійкості плівки до сухого випромінювання. Пофарбований зразок на 1/3 закривають світлонепроникної чорним папером і на 2 год поміщають під ртутно-кварцову лампу ПРК-2 потім при денному розсіяному світлі порівнюють опромінену частина покриття з неопромінених (закритої чорної папером).Залежно від умов експлуатації матеріалів зразки опромінюють через шар води, безпосередньо і через світлофільтр. Випробування проводять за допомогою апарату штучної погоди, блискоміра ФБ-2, компаратора кольору ФКЦШ-М, ксенонових ламп.

Умовне світостійкість фарби Х (%) визначають по формуле, визначая абсолютне значення коефіцієнта відображення:Х =100-n, де n- ставлення коєфіціента відображення освітленого лампою зразка до коєфіціенту відображення неосвітленому зразка.

Атмосферостійкість лакофарбних покриттів визначає ДОСТ 6992-68 на  майданчику, що розташований на відкритому повітрі, на даху будівлі або на землі. Пофарбовані зразки встановлюють на стендах під кутом 450 до горизонту лицьовою стороною на південь. Контрольні зразки зберігають в закритому ящику. Випробовувані зразки оглядають через проміжки часу, встановлені стандартом. Визначають ступінь руйнування в процентах до загальної площі зразка з покриттям.

Атмосферостійкість лакофарбних покриттів визначают по декоративному виду та захистним властивостям. Прискореним способом атмосферостойкость визначають везірометром і апаратом штучної погоди АИП-К.
Домашне завдання: 








       підручник Б. Д. Чмирь, “Матеріалознавство для малярів”, § 6, стор. 28-30, записати конспект.
