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Тема уроку: Ділова графіка

ЗАВДАННЯ

1. Прочитати конспект

2. Законспектувати основні визначення

1. Ділова графіка
Існує два типи зображень: малюнки які потрібно створювати самостійно, користуючись спеціальними інструментами, і фотографії-  копіями реальності.

Комп'ютерна графіка працює з цими типами зображень, але фотографії називаються растрової графікою, а малюнок - векторною графікою. У той же час введений зі сканера малюнок для комп'ютера буде растрової графікою.

Векторну графіку на відміну від растрової, важче створювати, зате набагато легше редагувати. У будь-який момент можна змінити контур, змінити колірну заливку, розібрати малюнок на складові частини і змінити їх колір і пропорції.

Така графіка може бути використана при підготовці рекламних оголошень.

Для кожного типу графіки необхідно використовувати різні редактори - хоча більшість програм забезпечує підтримку або коректне імпортування практично всіх існуючих форматів.

1.1 Основні поняття
Векторна графіка (зображення у форматах CDR, AI) - це малюнок, створений за допомогою графічних об'єктів, які можна описати математичними формулами. Ці картинки користувач створює в спеціалізованій програмі (CorelDraw або Adobe Illustrator). Кожне векторне зображення складається з безлічі об'єктів: кривих і прямих ліній, геометричних фігур тощо, але візуально все здається єдиним зображенням.

Растрова графіка (зображення у форматах JPG, BMP, TIFF, GIF, PNG) - найвідоміший формат для зберігання вже готових зображень. Ця графіка більш реалістична, її створення не занадто багато роботи, достатньо сканувати потрібне зображення. Редагувати досить таки складно, тому що картинка для комп'ютера існує вже спочатку як єдиний, цілісний об'єкт. Якість зображення залежить від його розміру - при збільшенні зображення, що сканує, його якість втрачається, з'являється зернистість.

Формати растрових зображень:

TIF - При збереженні ілюстрації не використовується жоден з методів компресії, стиснення - виходить максимально можливий ступінь якості, відповідності збереженої копії оригіналу. Це єдиний формат використовується в професійному дизайні для зберігання зображень високої якості. Якісні TIF-зображення можуть займати кілька сотень мегабайт.

JPG - Дозволяє стиснути вихідне зображення в десятки разів, дозволяє використовувати різні ступені стиснення, балансуючи на межі між якістю і обсягом. Підходить для домашнього використання, у професійній поліграфії він не допустимо через втрату якості зображення. При збільшенні картинки можна чітко побачити зубчики на колись рівних лініях, різкі кордону, які замінили плавний перехід кольорів.

GIF - Був створений спеціально для Інтернет і до цих пір використовується в Мережі. Даний формат обмежує палітру використовуваних кольорів замість сотень тисяч залишається 64, 128 або 256. кольору навіть при максимальній палітрі в GIF стають грубими, саме зображення - зернистим. При використанні GIF виходить велика ступінь стиснення. Чим при роботі з JPG при збереженні такої ж якості. З GIF можна використовувати «прозорий» фон картинки, або створювати невеликі анімації, зберігаючи кілька зображень, які змінюються в GIF-файлі.

1.2 Класифікація ділової графіки
Види ділової графіки можна класифікувати за типом зображень з якими працює програма в подальшому.

Це растрова і векторна графіки. Самі ці види також діляться на формати для зображень. Для растрової графіки характерні формати JPG, BMP, TIFF, GIF, PNG, а для векторної CDR, AI.

1.3 Характеристика ділової графіки
Adobe PhotoDeluxe - повна оптимізація стандартних процедур редагування фотографій. Програма допоможе скласти вітальну листівку, забавний колаж, календар або картинку для друку на футболці. Home Edition - призначений для початківців, домашніх користувачів. Busieness Edition - набагато серйозніше, інтерфейс суворіше і аскетичним. Призначений для ділової та презентаційної графіки, бізнес-карт, елементів оформлення бюлетенів та реклами. Мінуси полягають у тому що тонка регулювання колірної гами в цьому редакторі практично неможлива. Але прості інструменти оптимізації палітри фотографії є.

Paint Shop Pro - приклад простого комбінованого редактора, який може працювати як з векторною, так і растровою графікою. Дана програма підтримує близько півсотні графічних форматів. Завдяки чому успішно використовується як перетворювач з одного формату в іншій. Paint Shop Pro 5 вміє працювати з картинкою шарами, накладаючи один на одного десятки зображень - шарів. З кожним шаром можна працювати як з окремим зображенням. Підтримує багаторазову скасування, а не тільки скасування останньої дії як в ін програмах. Як рисовалка має десятки кистей. Крейди, олівців, пер ..., дозволяє змінювати товщину сліду. Ступінь прозорості. Величину «кроку» ... Палітра складається з десятків тисяч квітів і відтінків. У той же час програма володіє всіма принадами Paint. У той же час Paint Shop Pro дозволяє створювати анімацію. Відтворює файли в заданому каталозі, представляючи їх у вигляді «віртуального альбому» або «віртуальної галереї». Дозволяє ще одну дрібницю, таку як збереження у файл копії екрану.

Adobe Photoshop - неперевершений редактор оцифрованого зображення. Можливість створення багатошарового зображення. Кінцеве зображення можна зберегти як в оригінальному, «багатошаровому» вигляді, так і злити всі шари в один. Є поліпшені інструменти для роботи з текстом: можна додавати текстові вставки. Набивати текст на картинку. Близько 100 різноманітних фільтрів і спецефектів. Можливість підключення додаткових plug - ins. Можливість багатоступінчастої скасування внесених дій. Формат файлів загальний для платформ PC і M ас. Можливість роботи з десятками популярних графічних форматів. Професійні інструменти для виділення і редагування окремих ділянок зображення. Кілька десятків інструментів для малювання. Вирізання контурів зображення. Багатющі можливості суміщення зображень. Робота з текстурами. Даний редактор дозволяє працювати в режимах RGB (Red - Green - Blue) і С MYK (Cyan - Magenta - Yellow - Black). Модулі створення спецефектів дозволяють створити тривимірні об'ємні об'єкти з двомірних фото, імітувати ефекти вибухів, сигаретного диму ...

Adobe Illustrator - хороший баланс можливостей, простота спілкування та швидкість роботи. Це єдина програма підтримує на 100% специфікацію PostScript. Також її ріднить з Adobe Photoshop загальний інтерфейс і схожий набір інструментів, і універсальність.

CorelDraw - цілий програмний комплекс, який включає:

· CorelDraw - редактор векторної графіки.

· Corel PhotoPaint - редактор растрової графіки.

· Corel R. A. V. E .- пакет для створення анімаційної графіки.

· Corel Capture - програма для «фотографування» зображення з екрана комп'ютера.

· Corel Texture - для створення реалістичних природних текстур з використанням спеціальних ефектів.

· Corel OCRTrace - для розпізнавання сканованого тексту і перекладу растрової графіки в векторні зображення.

· Kodak Digital Science Color Managment System - система погодження передачі кольору між сканером, моніторами та принтерами.

· Величезна бібліотека образів, що включає понад 40 тис. векторних зображень (cliparts), понад 1000 фотографій, 1000 шрифтів і 450 спеціальних шаблонів.

Окремо я хотіла б виділити AutoCAD - Програма графічного редактора і геометричного моделювання. Ця система є лідируючою в світі платформою програмного забезпечення системи автоматизованого проектування (САПР), призначена для професіоналів, яким потрібна втілювати свої творчі задуми в реальні динамічні проекти.

AutoCAD - програма з багатою і багато в чому унікальною історією. Вперше вона побачила світ у 1982 році під ім'ям MicroCAD, перша версія AutoCAD ознаменувала початок справжньої революції в автоматизованому проектуванні. Зараз AutoCAD перекладається на 18 мов, її використовують у своїй роботі мільйони проектувальників у всьому світі на процесорах у тисячі разів могутніше тих, які були встановлені на перших ПК.

AutoCAD є постійно розвивається базової середовищем проектування, кожна нова версія якої успадковує все найкраще від попередніх.

Цією програмою так само властива робота з шарами, використання декартових і полярних координат, побудова і редагування тривимірних моделей, а так само створення реалістичних зображень.

Ефективність використання графічних редакторів залежить від успішного розв'язання як технологічних, так і організаційних питань, причому в міру експлуатації, коли технологічні питання отримали належне дозвіл, все більшого значення набувають організаційні питання. Ключовими чинниками успішного та ефективного функціонування графічних редакторів є раціональний розподіл обов'язків, необхідних для планування, організації і здійснення виробничо-господарської діяльності корпорації (організації, компанії), забезпечення співробітників корпорації системи управління документообігом і надання доступу до різних корпоративних баз даних. Основна увага має бути спрямована на потреби користувачів, а не на розширення технологічних можливостей мережі [4, с.145].

Використання графічних редакторів зробило роботу в організаціях більш спрощеною. Тепер презентації виглядають більш ефектно, перестали забирати в співробітників багато часу, а також місця. Якщо раніше було необхідно носити разом з собою величезні форматні листи, то тепер достатньо DVD диска, на який перед цим була «скинути» вся презентація. Професійні редактори дозволяють вирішити і багато інженерні питання. Необов'язково годинами проводити за кресленнями з олівцями в руках, через комп'ютерні програми можна створити будь-який креслення, будь-якої складності, будь-якої деталі (будівлі, інструменту ...).

