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Група  МГШМ-22
Тема  уроку:  Українська держава
Ми починаємо вивчати новий розділ географії України «Суспільна географія України». 
Під час вивчення теми Ви поглибите свої знання з історії України, інституційних принципів державного устрою України, політико-географічне положення України на глобальному рівні. 
Під час вивчення теми необхідно опрацювати § 22 підручника «Географія» С. Коберника, стисло законспектувати матеріал за планом:
1. Українська держава
2. Територія України
3. Політико-географічне положення України
4. Державні кордони України
Приділіть увагу вивченню мал.. 121 та 122.
На контурній карті позначте кордони України та вектори геопросторових зв’язків України. 
Для перевірки знань відповідайте на питання ст. 151 підручника.
Суспільна географія - це наука про загальні та специфічні закони та закономірності територіальної організації суспільства, механізми дії та форми прояву їх у територіальних суспільних системах, що функціонують у просторово-часовому географічному просторі. Таким чином, це базова частина географічної науки, яка комплексно вивчає антропосферу Землі. У нашій країні суспільна географія утвердилась наприкінці 80-х років як синтез економіко-географічних та соціогеографічних напрямів географії із розширенням предмету за рахунок вивчення просторової організації культурної, політичної, військової, медичної, екологічної та інших сфер діяльності суспільства. 
В світовій географічній науці терміну "Суспільна географія" відповідає термін "Human geography". 
Суспільна географія вивчає і аналізує в єдності тріаду Населення - Господарство - Природа, взаємозв'язки між елементами цієї тріади. 
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