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Назва предмета: “Матеріалознавство”

Тема уроку: “ Хімічні барвники . Їх склад.”

Хімічні барвники. Їх склад.

Перманентне фарбування волосся відбувається в результаті складної хімічної реакції. Учасники реакції - речовини, що вимагають особливо обережного поводження. Їх зміст і концентрація в кристалах регламентуються строгими стандартами. 

Перманентні барвники становлять найбільшу групу барвників. Відповідно до традиційної класифікації вона носить назву II групи або групи окисних  або хімічних барвників. Згідно зарубіжної класифікації перманентні фарби також іменуються окисними, але відносяться до продуктів III групи - продуктам високого рівня стійкості. Втім, різниця в нумерації груп барвників анітрохи не впливає на суть.

Перманентні барвники називають окисними, оскільки вони фарбують волосся завдяки процессу окислення - це ключовий момент. Колір барвників проявляється тільки в присутності окисного агента - перекису водню.

Стійкі барвники складаються з двох окремих продуктів:

1) фарби

2)  окислювача.

 Фарба змішується з окислювачем тільки перед фарбуванням, а до цього моменту це безбарвний або злегка забарвлені крем або гель. Під час окислення фарба набуває кольору і здатність забарвлювати. Новий відтінок волосся формується в результаті складної хімічної реакції і зберігається у волоссі довгий час. З хімічної точки зору, стійка фарба являє собою органічне з'єднання, що складається з суміші оксидаційних барвників (пігментів), аміаку або його замінників, лугів і перекису водню. Розглянемо кожен з цих компонентів окремо.
I. Оксидаційні барвники (пігменти) - безбарвні або злегка забарвлені ароматичні аміни, феноли і амінофеноли, з яких при фарбуванні під дією окислювачів утворюються кольорові сполуки всередині волосся (косметичний пігмент). Ці сполуки нерозчинні завдяки їх складним структурам і міцним зв'язкам з кератином волосся

Косметичний пігмент волосся формується з суміші оксидаційних барвників. На молекулярному рівні це виглядає так.

    -мікромолекули оксідаціонних барвників проникають в волосся, їх частки дуже малі, тому часто в термінах косметичних компаній вони іменуються мікросферами, наномолекулярна комплексами і т. п.

    - мікромолекули фарби окислюються всередині волосся і одночасно вступають в хімічну реакцію один з одним, утворюючи кольорові сполуки - довгі молекулярні ланцюжки (полімери), іншими словами, макромолекули, цей процес називається полімеризацією
- під час свого формування макромолекули кольору взаємодіють з кератином, закріплюючись в порах волосся.

   - підсумком цього складного процесу є зміна відтінку волосся, придбання ними стійкого кольору. Щільність кольору залежить від концентрації оксідаціонних барвників і часу витримки( якщо фарбувальну суміш, наприклад, змити завчасно, колір може вийти менш насиченим, оскільки не всі «молекули кольору» встигнуть проявитися).

 ! Перукарям потрібно знати, що оксидацінібарвники можуть викликати алергічну реакцію, а у великих концентраціях здатні принести серйозної шкоди здоров'ю. Саме тому їх використання в косметичній промисловості строго регламентовано.

Дозволених до застосування оксидаційних барвників більше сотні. Серед них:

   парафенилендиамин

   п-толуілендіамін

   параамінофенол

   орто-аминофенол

   м-фенилдиамин

   гідрохінон

   нафтолі

резорцин і многи інші

Найпоширенішим і активним оксидаційним барвником, використовуваним для окисного фарбування волосся, довгий час був і залишається парафенилендиамин (n-діамінобензол). Він дає чорні і темно-коричневі тони. Через свою високу активність він може вступати в реакцію з шкірою і викликати алергічну реакцію у вигляді почервоніння, екземи, набряку. Правда, сильна алергічна реакція спостерігається вкрай рідко і розвивається головним чином при використанні темних відтінків, де концентрація парафенилендиамина вище. Для запобігання таких неприємних сюрпризів виробники рекомендують проводити тест на алергічну реакцію за 48 годин до фарбування.
II.Аміак і його замінники
Аміак - другий ключовий компонент перманентних барвників. Являє собою безбарвний газ з різким запахом (запах нашатирного спирту). У чистому вигляді високо токсичний.

Дія аміаку:

-створює лужне середовище, необхідне для правильного окислення оксидаційних барвників перекисом водню,для вивільнення атомарного кисню

-розпушує кутикулу - під дією аміаку волосся набухає, збільшується в розмірах, відкриваються кутикула і пори, внаслідок чого фарбувальний склад вільно проникає в кортекс волосся

 ! Під час фарбування аміак піднімає кутикулу досить агресивним способом. Він працює як спалах - «наїжачує» кутикулу і випаровується. Після цього повернути лусочки в початкове положення виходить тільки за допомогою спеціальних доглядів і тільки на час.

 ! Темні відтінки містять менше аміаку, а світлі — більше.

Незважаючи на те, що аміак міститься в барвниках в невеликій кількості, він може викликати роздратування шкіри голови або спровокувати загострення алергічної реакції. Сам він не є алергеном, але контакт з ним  може стати причиною розвитку контактного дерматиту, загострення екземи, розвитку бронхоспазму в осіб з вегето-судинними порушеннями .

Все це компрометує аміак і змушує виробників косметики шукати більш безпечні лужні агенти. Однак знайти компонент, який розпушують кутикулу так само ефективно, як він, до цих пір не вдалося.

Деякі виробники замінили аміак етаноламіном (моноетаноламіном)
етаноламін(моноетаноламін,диетаноламін) - луг, який одержали при взаємодії спирту та аміаку. Він більш м'яко впливає на волосся, повільно відкриваючи лусочки. Волосся в результаті пошкоджуються менше. Моноетаноламін на відміну від аміаку не випаровується і підтримує лужне середовище протягом усього процесу фарбування. Однак за допомогою моноетаноламіна складно забезпечити таке ж глибоке проникнення фарбувальних речовин в волосся, як при фарбуванні аміачними фарбами. Тому цей лужний компонент головним чином використовують в полуперманентних барвниках. При використанні моноетаноламіна в перманентних фарбах його кількість значно збільшують. У списку інгредієнтів він може виявитися і на другому місці після води, якої в фарбах міститься найбільше.
III.Перекис водню
Третій активний компонент барвників - перекис водню (Н202) - з'єднання, що володіє сильними окислювальними властивостями. Кисень легко виділяється з перекису водню в газоподібному стані і окисляє все, з чим стикається. Тепло прискорює виділення кисню, і окислення йде швидше. З цієї причини час витримки барвника при додатковому тепловому впливі скорочується. Наявність аміаку також сприяє прискореному виділенню кисню з перекису водню.
 Перекис водню виконує дві основні функції:
-знебарвлює натуральний пігмент волоса - окисляє меланін.

-окислює оксидаційні барвники, в результаті чого формується новий колір волосся.

 ! Є у перекису ще одна властивість - вона розпушує кутикулу. Правда, не так ефективно, як аміак. Ця властивість перекису використовується для підготовки жорсткого або сивого волосся до фарбування. Перекис наносять на волосся і залишають на деякий час. Коли її змивають, кутикула вже не так щільно прилягає до волосся. Ця процедура називається травлення або «мордонсаж».

Перекис водню - це нешкідливе з'єднання при дотриманні інструкції виробника. Згідно з санітарними правилами, для фарбування волосся дозволяється використовувати в концентрації не більше 12%. Висококонцентровані розчини перекису можуть викликати опіки шкіри голови. Слабкі розчини - лише злегка підсушують шкіру і волосся. 
 IV.Допоміжні компоненти
· буферні речовини

· антиоксиданти

· емульгатори тощо

Завдання: 

· законспектувати основні положення
