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Інструкція до вивчення теми уроку

1. Пройти он-лайн - тестування за посиланням https://naurok.com.ua/test/dispersiya-svitla-interferenciya-difrakciya-47467.html
2. Опрацюйте матеріал та запишіть основні положення до зошита.

3. Переглянути презентацію до уроку.

4. Розв’язати задачі самостійно (перейти за посиланням https://naurok.com.ua/test/zakoni-geometrichno-optiki-43929.html
МАТЕРІАЛ ДО УРОКУ
Закони геометричної оптики. Основні поняття геометричної оптики.
На з’ясування природи світла знадобилося не одне тисячоліття. За цей час багато різних гіпотез змінили, М. Планк , Дж. Максвелл , П. Лебедєв одна на одну. 
Оптика ( від грец. оptike – наука про зорові сприйняття) спочатку розглядалася як наука про зір. У наш час оптика являє собою розділ фізики, в якому вивчаються явища та закономірності,пов’язані з виникненням, поширенням і взаємодією з речовиною електромагнітних хвиль видимого діапазону.
 Оскільки світло - електромагнітне випромінювання i йому притаманні yci властивості електромагнітних хвиль, то вci завдання оптики можна розв'язати на основі хвильових уявлень. Однак це вимагає застосування надто громіздкого математичного апарату. Тому пiд час розв'язування задач на побудову зображень у дзеркалах i лінзах, а також проведення розрахунку оптичних приладів учені користуються методами геометричної оптики, яку ще називають променевою оптикою. 
Геометричною оптикою називається розділ оптики, в якому вивчаються закони поширення світлової енергії в прозорих середовищах на ocнoвi уявлення про світловий промінь.
 Геометрична оптика базується на трьох законах: 
( закон прямолiнiйного поширення світла;
( закон відбивання світла;
( закон заломлення світла.
 Основними поняттями геометричної оптики є пучок i промінь. У першому наближенні пучок променів - це сукупність світлових променів. Якщо пучок променів виходить iз однієї точки або сходиться в одній точці, то він називається гомоцентричним. Розбіжний, збіжний i паралельний пучки світла є гомоцентричними. 
У сучасній фізиці під світловим променем розуміють достатньо вузький пучок світла, який у межах зони, в якій вивчається його поширення, можна вважати не розбіжним. 
  Оскільки світло, як i будь-яке випромінювання, переносить енергію, то можна говорити, що світловий промінь указує напрям перенесення енергії світловим пучком. Не icнyє нескінченно вузьких світлових пучків; пучок світла завжди має скінченну ширину. Промінь – вісь пучка. 
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