Технології.   Група: Езв-82     ДАТА: 27.03.2020

Тема: Середовище програмування  Lego Mindstorms
Інструкція до вивчення теми уроку

1. Ознайомитись з інструкцією роботи на ПК.

2. Опрацювати матеріал.

3. Завантажити програмне забезпеченням «LEGO Mindstorms EV3 Education Software».
4. Виготовити модель та прислати скріншот на мою електронну адресу .

МАТЕРІАЛ ДО УРОКУ

LEGO Mindstorms — конструктор (набір сполучених деталей і електронних блоків) для створення програмованих роботів. Вперше він був представлений компанією LEGO в 1998 році. У 2006 році світ побачила модель LEGO Mindstorms NXT 1.0, в 2009 — LEGO Mindstorms NXT 2.0, а в 2013 — LEGO Mindstorms EV3.
Система програмування LEGO MINDSTORMS Education EV3 поставляється у складі базового набору LEGO MINDSTORMS . Середовище програмування має об'єктно орієнтовну структуру, при роботі з програмою не потрібно прописувати жодних програмних кодів. Усі інструменти програми мають блочну структур з рядом параметрів та налаштувань. Програма дозволяє програмувати роботів, містить конструктивні відомості щодо побудови базових роботів набору. Програма дозволяє отримувати та аналізувати дані, що надходять з сенсорів, будувати інтерактивні графіки на основі отриманих даних. При запуску програма дає можливість визначити подальший алгоритм роботи.
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При створенні нової програми для виконавця (робота) є вікно проекту
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Проект може містити одну, або декілька програм керування роботом. Усі інструменти програми зібрані в палітри за кольорами в залежності від типів інструментів. Зелена палітра "Дія" , містить блоки управління моторами, блок виведення інформації на екран, блок управління звуком і кнопками мікрокомп'ютера EV3 (головного блоку).
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   Середовище програмування з набору Lego mindstorms EV3 дозволяє нам обробляти в своїх програмах п'ять різних типів даних: "Текст" , "Числове значення" , "Логічне значення" , "Числовий масив" , "Логічний масив" . Тип даних "Числове значення" дозволяє нам виконувати різні математичні операції над числами. Числа в програмі можуть бути як позитивними, так і негативними, бути цілими значеннями або містити десяткові дроби.
