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Технології. Тема: Розробка реклами. (Економічне обґрунтування та маркетингові дослідження)

Інструкція до вивчення теми уроку

1. Опрацювати матеріал.

2. Запишіть основні положення до зошита.

3. Підготувати презентацію з даної теми.

МАТЕРІАЛ ДО УРОКУ

Поняття інструментарію та технології рекламної діяльності

У словнику російської мови М. С. Шевельової інструмент розуміється як засіб, спосіб, який застосовується для досягнення чого-небудь [1]. У сучасній літературі з маркетингу поняття "інструментарій просування" використовується дуже широко, проте загальновживаного поняття поки не склалося.[1]
Стосовно до рекламної діяльності інструмент просування - це набір засобів, методів, способів розробки рекламного повідомлення, доведення його допомогою медіаканалів до споживача, які забезпечують вирішення поставлених цілей маркетингу.

Аналіз безлічі складових поняття "інструмент просування" в рекламній діяльності дозволив узагальнити їх безліч і скласти класифікаційну структуру:

· 1) за коштами просування (реклама, зв'язки з громадськістю, стимулювання продажів, особисті продажі і директ-маркетинг, виставки-ярмарки та ін.);

· 2) виду впливу на адресата (на зір, на нюх (запах), на смак (дегустації страв, напоїв, апетитно викладені продукти), на дотик (оголошення, видрукувані шрифтом для сліпих, і т.п.), комбіновані з вищерозглянутих) ;

· 3) технічному виконанню носія реклами (друковані засоби, рекламні фотографії; радіо- і телеприймачі, Інтернет, рекламні сувеніри, демонстраційні заходи, вивіски, щити, світлове табло, транспорт і ін.);

· 4) увазі подання (демонстраційні, коли інструменти просування демонструють товар; зображально-словесні, коли інструменти зображують і описують товар; комбіновані (демонстраційно-образотворчі));

· 5) ступеня таргетування: точкові (впливають на конкретного споживача: поштова, інтернет-реклама, особисті продажі), виборчі (впливають на певний сегмент) і масові (впливають на широку аудиторію через ЗМІ);

· 6) особливостям концепцій просування і комунікаційного середовища;

· 7) сукупності контрольованих суб'єктом комунікаційних факторів його внутрішнього середовища;

· 8) методам створення рекламного повідомлення (евристичний, унікальна торгова пропозиція, позиціонування);

· 9) креативності виконання (на основі інтуїції, досвіду, світових тенденцій);

· 10) організації процесу просування (структура ланцюжка суб'єктів рекламного процесу, стратегії, бюджет);

· 11) корекції рекламної кампанії (законодавство, особливості рекламно-комунікаційного середовища);

· 12) типом медіапланування (експертні, аналітичні, порівняльні, інтегровані);

· 13) залежно від отриманого результату (комунікаційні, економічні).

З цього набору класифікаційних ознак можна виділити п'ять груп інструментів:

· 1) постановки цілей;

· 2) створення рекламного повідомлення;

· 3) доведення рекламного повідомлення до цільової аудиторії;

· 4) організації просування;

· 5) управління ресурсами просування.

Ці головні групи утворюють комплекс ключових інструментів, які свідчать про те, що поняття "інструментарій маркетингу просування" в рекламній діяльності ширше, ніж набір засобів (інструментів) просування в комплексі маркетингу "4р". На підставі такого виділення можна сформулювати уточнене визначення "інструментарій просування" - це сукупність принципів, концепцій, методів, способів, програмних та інших засобів, що забезпечують розробку продукту просування, доведення його до цільової аудиторії за допомогою комунікаційних каналів і забезпечують вирішення поставлених цілей маркетингу в рекламній діяльності . Рекламна діяльність включає в себе цілі просування, інструменти досягнення, процес (рішення і дії) і результат. Таким чином, результат рекламної кампанії забезпечують інструменти реалізації рішень і дій.

На рис. 3.1 представлені три рівня інструментарію просування, де наступні рівні являють собою модифікацію цих інструментів.


Рис. 3.1. Структура інструментарію просування
Стосовно до рекламної діяльності технологію застосування інструментів можна виразити в наступному:

· • розробка концепції реалізації маркетингових цілей інструментарієм просування в рекламній кампанії;

· • визначення засобів просування і способів (інструментів) реалізації ідеї. Інструменти застосовуються до маркетингової ідеї, моделі рекламної діяльності. На підставі моделі діяльності розробляються ключові інструменти здійснення задумів. Комплексом ключових інструментів у рекламній діяльності є: постановка цілей, шлях і сценарій реалізації цілей, управління ресурсами, організація діяльності та управління. Кількість, зміст та обсяг застосовуваних інструментів встановлюється рекламодавцем в залежності від видів діяльності та їх кількості, масштабів, форми організації рекламної служби та інших факторів;

· • використання інструментів в оперативних діях, наприклад рекламних акціях, або в зміні концепції рекламного повідомлення, медіаканала. Для досягнення ефективної результативності необхідно комплексне і системне застосування інструментів, які будуть сприяти досягненню цілей.

У практиці рекламодавців застосовується лише незначна частка існуючого на сьогоднішній день інструментарію просування, що може бути пояснено незатребуваністю ряду інструментів у регіональних умовах через низького рівня розвитку рекламного ринку. Крім того, не враховується ефект інструментальної синергії, що полягає в тому, що інструменти просування, використовувані системно, володіють великим рівнем впливу на споживача, ніж окремі рекламні акції (концепція інтегрованих маркетингових комунікацій).

Узагальнюючим поняттям інструментарію просування виступають рекламні технології. Рекламні технології в середині XX ст. виступили підсистемою передових і навіть визначальних на даний момент маркетингових технологій. За їх станом визначають рівень розвитку як рекламодавця, так і рекламного ринку. Це зумовило актуальність наукового узагальнення накопиченого практичного досвіду та уточнення теоретичних положень в системі рекламних технологій.

Рекламна діяльність виступає частиною технологічної системи просування в маркетингу і разом з тим сама є самостійною комунікаційно-технологічної системою, що визначає підсистеми і етапи виробництва і доведення рекламного продукту до цільової аудиторії. В якості основи системоутворюючого каркаса в рекламній діяльності використовують поняття "технологія" або новий, "технологічний" підхід до аналізу і проектування процесів рекламної кампанії. Поняття "технологія" є однією з нових дефініцій у науковому узагальненні теорії рекламно-комунікаційної діяльності.

Технологія (від грец. Techne - мистецтво, і logos - слово, вчення) - одне з самих багатозначних понять, які характеризують сферу делания чого-небудь і рефлексії з цього приводу; сукупність методів та інструментів для досягнення бажаного результату; метод перетворення даного в необхідне; спосіб виробництва [2]. Узагальнюючи представлені визначення стосовно до рекламної діяльності, можна виділити три основні напрямки, що визначають поняття "технологія":[2]
· • наукова дисципліна, що вивчає сутність рекламних засобів і розробляє прийоми і способи реалізації інструментарію просування;

· • певний алгоритм, послідовність проведення рекламної кампанії;

· • методика досягнення засобами комунікацій бажаного результату в маркетингової мети.

З представлених визначень стосовно до рекламно-комунікаційному процесу слід виділити два поняття:

· 1) рекламна технологія в широкому сенсі, яку можна визначити як обсяг знань, використовуваних для проведення рекламної кампанії з економічних ресурсів; процес, що використовує сукупність методів і засобів, що забезпечують збір та обробку маркетингової інформації блоку просування, створення рекламного повідомлення, передачу повідомлення цільової аудиторії;

· 2) у вузькому сенсі - це виробництво рекламного продукту (кошти), в найкращій мірі досягає цільової аудиторії і забезпечує найбільш повне її задоволення в необхідної позіційованої інформації, або впорядкована послідовність етапів процесів, операцій і методів, за допомогою яких входять у процес інформація та матеріальні кошти перетворюються в продукт рекламної діяльності. У цьому випадку кожному функціональному увазі рекламної діяльності відповідають свої моделі, за якими виділяють наступні види технологій: інформаційні, виробничі, управлінські, медійні, творчі, продажів і ін.

Інформаційна технологія являє собою процес, що використовує сукупність методів і программнотехніческіх засобів, що забезпечують збір, обробку, зберігання та передачу інформації в усіх сферах людської діяльності. Мета інформаційної технології - виробництво інформації для її аналізу людиною і прийняття на його основі рішення щодо виконання якої-небудь дії.

Виробнича технологія - діяльність, співвіднесена з технічними засобами, підкріплена відповідним знанням і спрямована на випуск рекламних засобів, що задовольняють потребам цільової аудиторії і рекламодавця. Управлінська технологія являє собою сукупність методів та інструментів для досягнення бажаного результату; метод перетворення рекламних цілей і стратегій в поставлені цілі маркетингу просування. Методи підпорядковані єдиній меті - отриманню економічного і комунікаційного ефекту від рекламної продукції. Технологія медіапланування - розміщення текстово-графічних рекламних матеріалів у медіазасоби. Творчі технології являють сукупність методів і певних умов, що сприяють розвитку креативного потенціалу діяча реклами при створенні рекламного повідомлення. Сутність технології продажів реклами полягає в тому, що продається не площа в газеті, а читацька аудиторія, на підставі чого співробітник відділу реклами може вже обіцяти ефективність реклами, так як може її порахувати [3].[3]
По спрямованості всі створені і використовувані сьогодні технології поділяються на два види: промислові та соціальні [4]. У рекламній діяльності до промислових відносяться технології розробки засоби реклами. У соціальній технології вихідним і кінцевим результатом виступає людина, а основним параметром, який піддається зміні під впливом комунікаційних технологій, - одне або декілька його властивостей (інформування, переконання, лояльність, мотив). У широкому сенсі слова рекламна технологія виступає формою інтегрованої технології.[4]
Залежно від рівня організації технологія поділяється на практичну, наукову і теоретичну. З практичної технологією безпосередньо пов'язана наукова, а з наукової - теоретична [5]. Практична технологія - це відпрацьована досвідом сукупність процесів і операцій по створенню певного виду рекламного повідомлення. Дана технологія може бути представлена, зображена, описана стосовно до рекламним засобам або медіаканалах. Наукова технологія вивчає та узагальнює процеси взаємодії маркетингових цілей, рекламних засобів та рекламної середовища при створенні всього різноманіття споживчих вартостей, виражених в рекламному продукті. Теоретична технологія вивчає концепції, принципи, моделі, щоб розробити стратегію і тактику оптимального розвитку рекламно-комунікаційної діяльності на перспективу.[5]
За ступенем централізації рекламного процесу його технології можна розділити на:

· • централізовані, що характеризуються тим, що розробка і здійснення рекламної кампанії проводяться силами рекламодавця;

· • децентралізовані, що грунтуються на самостійному підході у рекламній політиці незалежних учасників рекламного процесу:

· • комбіновані, що характеризуються інтеграцією процесів вирішення функціональних завдань учасників рекламної кампанії.

Залежно від способу передачі повідомлення розрізняють технології особистих і безособових комунікацій. За видами рекламоносіїв технології поділяють на друковані, аудіо-візуальні, електронні, передачі запахів, сувенірної та прямої реклами, які можна продифференцировать на безліч підвидів залежно від використовуваних засобів.

Рекламні технології можна охарактеризувати наступними основними властивостями-.

· • предметом (об'єктом) рекламного процесу є рекламні засоби;

· • метою процесу є отримання рекламного повідомлення і доведення його до цільового споживача;

· • засобами здійснення процесу є дизайнерські програми, технологічне обладнання, медіа-канали;

· • процесами рекламної кампанії, які розділяються на етапи відповідно до технології розробки і виробництва рекламного продукту;

· • методиками проведення рекламної кампанії і кваліфікацією рекламодавця, що приймає рішення.

Виходячи з виділених властивостей, технологія маркетингових комунікацій являє собою процес, що складається з чітко регламентованих правил виконання операцій над маркетинговою інформацією, що циркулює по етапах рекламної діяльності в різних формах рекламного повідомлення. Реалізація технологічного процесу рекламної кампанії здійснюється за допомогою різних технічних засобів, що здійснюють переробку цілей і завдань маркетингу в креативне рекламний засіб. Технологія рекламної діяльності - це впорядкована послідовність етапів процесів, операцій і методів, за допомогою яких входять у процес інформація і матеріальні засоби перетворюються в продукт рекламної діяльності.

Інструментарієм рекламно-комунікаційних технологій виступають засоби створення і доставки рекламного повідомлення.

До основних завдань рекламних технологій можна віднести:

· • розробку креативної реклами (повідомлення);

· • створення інноваційних рекламоносіїв;

· • вдосконалення виробництва рекламних засобів;

· • забезпечення ефективного медіапланування.

Технології рекламно-комунікаційної діяльності як інтегрований аналог складових технологій в систематизованому вигляді представлені на рис. 3.2.

Рекламні технології є предметом діяльності суб'єктів рекламного процесу, в якості яких виступають безпосередні учасники рекламного процесу (рекламодавці, рекламовиробники, рекламораспространители). Кожен з них при розробці реклами використовує свій вид рекламних технологій.

Використання рекламних технологій являє собою процес перетворення результатів науково-технічної та інтелектуальної діяльності учасників рекламної діяльності в рекламний продукт. Насамперед заслуговують уваги постійно з'являються комунікаційні технології та модифікації медіазасобів. Зараз, відповідно до сучасного російського законодавства,

використання рекламних технології означає "залучення інтелектуальної власності в господарський оборот" [6].[6]
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Рис. 3.2. Структура видів технологій рекламної діяльності
Більш конкретні завдання рекламних технологій розкриваються в наступних положеннях:

· • розвиток ефективного рекламного бізнесу;

· • розробка креативної реклами (повідомлення);

· • створення і використання інноваційних рекламоносіїв;

· • вдосконалення виробництва рекламних засобів та ін.

Рекламні технології є предметом діяльності суб'єктів рекламного процесу, в якості яких виступають безпосередні учасники рекламного процесу (рекламодавці, рекламовиробники, рекламораспространители). Кожен з них при розробці реклами використовує свій вид рекламних технологій.

Рекламна діяльність зі своїми технологіями з'явилася як потреба виробника (продавця) в конкретних професійних суб'єктах по створенню рекламних засобів. У цій ситуації технології виробництва реклами виступили первинним чинником, що визначає класифікаційний тип реклами та її особливості досягнення цільової аудиторії.

Рекламні технології в загальному вигляді являють собою велику сферу діяльності, або систему, в якій вони визначаються як сукупність взаємопов'язаних підсистем: створення рекламного повідомлення, виготовлення рекламоносія, доведення рекламного повідомлення до споживача, маркетингових досліджень в рекламі та організації рекламної кампанії (рис. 3.3).
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Рис. 3.3. Структура системи рекламних технологій
Застосування рекламних технологій являє собою складний процес, в який залучені спеціальні (рекламні) акції, умови, медіаплани, спеціальне комунікаційне обладнання, програми, гроші, системи управління і люди. Вони засновані на застосуванні комп'ютерних та мережевих технологій, широкому використанні пакетів прикладних програм у різних предметних областях, високому рівні використання технологічного устаткування виробництва реклами і передачі рекламного повідомлення по ефективним медіаканалах.

