Урок № 44

Лабораторно-практична робота 
«Буклет. Призначення. Принцип композиції»
Завдання
1. Опрацювати теоретичний матеріал 

Буклет

Буклет – публікація, виготовлена на одному аркуші та складена згинанням у кілька сторінок так, що її можна переглядати, не розрізаючи сторінок, а розкриваючи як ширму. У формі буклета виготовляються путівники, проспекти, програми концертів і вистав, реклами продукції та послуг тощо. Як правило, буклет складається з одного аркуша формату А4, розміщеного в альбомній орієнтації та розділеного на 3 рівні частини. По межах цих частин буклет згинається. Друк здійснюється, як правило, з обох сторін аркуша.

Основне призначення буклета – реклама навчального закладу, підприємства, організації, особи, нового товару, нової акції тощо. А враховуючи те, що всі відомості повинні бути розміщені на одному аркуші, зміст буклета повинен містити невеликі за обсягом фрагменти тексту, які точно передають основні відомості про об’єкт, а також фотографії та малюнки, що ілюструють ці відомості. Фотографії та малюнки повинні бути високої якості і містити незначну кількість об’єктів, які чітко розрізняються.

Як правило, буклет має титульну і заключну сторінки. На титульній сторінці, вказується заголовок буклета – його основна тема і фотографія або малюнок із цієї теми. Можуть вказуватися дані про того, хто випустив цей буклет. На рис. 3 подано зразки оформлення титульної сторінки буклета.

На заключній сторінці зазначаються контактні дані тієї організації або особи, яка випустила цей буклет.

Приклади оформлення буклетів можна переглянути в Інтернеті. Для цього слід в рядку пошуку ввести ключове слово буклет і вибрати команду (або гіперпосилання, залежно від пошукової системи) 
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Проектування буклету

Проектування можна представити як послідовність 3-х етапів: 

1. Постановка задачі (підготовчий етап) – полягає в усвідомленні дизайнером проблеми проектної розробки, описі мети проектування та чинників, що її обмежують, а також правил прийняття рішень для вибору найкращого варіанта. 

2. Розв’язання задачі (власне проектування) починається з висування гіпотез 
про шляхи вирішення задачі та вибору стратегії проектування; продовжується розробленням варіантів і завершується вибором засобу, що найбільш повно відповідає визначеним вимогам. 

3. Опис розв’язання задачі (виконання робочої документації і натурних зразків) передбачає оформлення інформації, необхідної для виготовлення об’єкта, що передається від проектувальника виробнику. Залежно від характеру проектної задачі, об’єктом передпроектного аналізу може бути вихідна проектна ситуація, аналоги, прототипи, нормативи і стандарти. 

2. Практичне завдання 

	1. Запустити на виконання програму Microsoft Publisher
	Виконати 
· Пуск / Програми / Microsoft Office /  Publisher
або

· натиснути ярлик на Робочому столі
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	2. Вибрати макет публікації
	Для вибору макету публікації необхідно: 
· в області завдань обрати пункт  Публікації для друку (Публикации для печати)
· зі спадного списку обрати пункт Буклети 
· із запропонованих макетів обрати будь-який
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	3. Ознайомитися з елементами вікна прикладної програми та структурою буклету


	4. Виконайте інтерактивну вправу https://learningapps.org/4304633








_1489219013

