Тема «Види підприємств та їх об’єднань»
1. Опрацювати теоретичний матеріал

ПП (ПРИВАТНЕ ПІДПРИЄМСТВО)

ПП (приватне підприємство) – так називають юридичну особу, що здійснює свою діяльність на базі приватної власності одного чи декількох українських громадян, іноземців або осіб, що не мають громадянства, та своєї (їхньої) праці чи з залученням найманої праці. До категорії приватних також належать підприємства, що функціонують на основі власності господарчого суб’єкта – юридичної особи.

За часи існування незалежної України переважна більшість приватних підприємств, що була зареєстрована в нашій країні, була створена на базі власності, що належить одній фізичній особі, інакше кажучи, засновником яких є одна фізична особа. Пояснення цьому можна знайти у старому законі, що регулював підприємницьку діяльність в Україні з 1991 до 2004 року, згідно з яким приватними називали ті підприємства, що були засновані з використанням власності фізичної особи.

На даний час визначення, яке наводить Господарський кодекс України для позначення приватного підприємства, не слід сприймати як визначення окремого типу організаційно-правової форми. На нашу думку, приватне підприємство – це родове поняття, під яким об’єднується група підприємств різноманітних організаційних форм, що були створені з використанням приватної власності, яка належить одній чи кільком фізичнім чи юридичним особам. Тим не менш, практичне реєстрування приватних підприємств і на даний час здійснюється в якості окремих організаційно-правових форм, при цьому найчастіше вони мають лише одного засновника, в якості якого виступає фізична особа. Найбільш відповідною цьому типу підприємств абревіатурою слід вважати ПП. Однак необхідно також пам’ятати, що часом це скорочення може використовуватись з метою позначення фізичних осіб-підприємців, котрих неправильно називають приватними підприємцями.

ТОВ (ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ)

ТОВ або ТзОВ (товариство, що має обмежену відповідальність) – різновид підприємства, що засновується однією чи декількома особами, та має розподілений на частки капітал, розмір кожної з яких визначає статут. Регулювання діяльності подібних товариств здійснює Цивільний кодекс України та спеціально прийнятий закон про господарські товариства, прийнятий ще у перший рік незалежності.

Треба зазначити, що дана форма реалізації підприємницької діяльності входить до числа найбільш поширених в нашій країні. Часом можна зустріти ще один варіант абревіатури, що використовується з метою скороченого позначення даної організаційно-правової підприємницької форми, - ЛТД. Ця абревіатура фактично є калькою з англійської LTD, тобто limited – обмежений (у правах, мається на увазі). Крім цього, досить поширеним варіантом абревіатури, що позначає підприємства даного типу, є ТзОВ.

АТ (АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО)

АТ (акціонерне товариство) – різновид господарського товариства, характерною особливістю якого є розподіл існуючого статутного капіталу на деяку кількість акцій, котрі мають однаковий номінал.

Залежно від того, яким чином здійснено розміщення акцій, даний тип товариств може бути публічним (тоді використовується абревіатура ПАТ) чи приватним (відповідна абревіатура – ПрАТ). У минулі часи існував розподіл акціонерних товариств на відкриті та закриті (ВАТ і ЗАТ відповідно).

ПРАТ (ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО)

ПрАТ (приватне акціонерне товариство) – це різновид акціонерного товариства, яким виконується виключно приватне розміщення власних акцій серед певних осіб.

До того часу, поки не існувало закону, що регламентує діяльність різноманітних акціонерних товариств, в якості аналога сучасного ПАТ розглядали акціонерне товариство закритого типу (ЗАТ). Крім того, необхідно мати на увазі, що регулювання у правовому полі діяльності цих двох типів товариств дещо відрізняється. Так, якщо ЗАТ може мати скільки завгодно акціонерів, то у випадку з ПрАТ законодавство лімітує їх кількість на рівні 100 осіб.

ПАТ – ТОВАРИСТВО АКЦІОНЕРНОГО ТИПУ

ПАТ – товариство акціонерного типу, акції якого можуть бути розміщені як приватним способом, так і публічним.

Аналогом цього різновиду АТ за минулих часів слід вважати ВАТ.

2. Записати в зошиті основні поняття.







