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Тема уроку: Кольорові спввідношення при оформленні декоративних корзин з квітів

Кольорові спввідношення при оформленні декоративних корзин з квітів мають велике значення, тому що в композиції перш за все в очі кидається колір. Існує чотири вида кольорових співвідношень:
Монохроматичні – в композиції застосовують різні відтінки одного кольору. Це найпростіший спосіб передати відповідний настрій – червоний колір створює драматичний ефект, жовтий колір яскравий і життєрадісний, синій передає стан спокою і.т.д. По можливості необхідно використовувати всі відтінки основного кольору-від самих блідих до темних. Важливо не забувати, що обмежений вибір кольору висуває великі вимоги до форми композиції – необхідно використовувати рослинний матеріал різної форми, розміру, текстури і.т.п.
Аналогічні – в цих співвідношеннях застосовують два три або чотири кольори, розташовані на кольоровому колі рядом. Тут вибір рослин гараздо ширше. Необов'язково брати тільки чисті кольори – тут важливі відтінки, завдяки яким композиція набуває ізисканність. Белий матеріал-наповнювач пожвавить композицію в пастельних тонах. Не потрібно брати рівну кількість кожного цвета – нехай домінує один з них.
Контрастні– застосовують протилежні в колірному колі кольори. Використовують чисті кольори. Контрастні поєднання завжди оптимістичні, але не слід робити їх занадто яскравими. Можна також використовувати поєднання світлого відтінку одного кольору з темним відтінком контрастного кольору.
Поліхроматичні – використовують кольори з усіх або з різних частин колірного кола. При цьому колірному співвідношенні необхідно уникати рівномірного розподілу кольорів в декоративній корзині. Виберіть кілька основних кольорів, а інші використовуйте як підлеглі – нехай в них буде пофарбований матеріал-наповнювач, який створює переходи між основними елементами композиції.
Домашне завдання.
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