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            Тема уроку:  Побудувати прямокутну ізометричну проекцію куба з колами, вписаними у видимі його грані; ребро куба 50 мм.
Практична робота
Послідовність побудови:
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1.Виконуємо побудову куба, ребро якого дорівнює 50 мм. в прямокутній ізометричній проекції.

2. Спочатку будуємо овал, що лежить  у площині, перпендикулярній осі Z.
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 Для цього в ромбі через точку О проводимо ізометричні осі X, Y. Через точки a,b,c і d проводимо прямі, паралельні осям. Більша вісь овалу розташовується на великій діагоналі ромба.
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Далі з вершин тупих кутів (точок  А і В) описуємо дуги радіусом  R, який дорівнює відстані від точки В до точок a i b 
 відповідно від точки А до точок c і d. 
















Через точки В і а, В і b проводимо прямі. У перетині  прямих Ва і Bb з більшою діагоналлю ромба знаходяться  точки C i D. Ці точки будуть центрами малих дуг, радіус R1 яких дорівнює Са (або Db). Дугами цього радіуса R1  плавно зʼєднують дуги овалу.
3. Овали, що лежать у площинах, перпендикулярних до осі  Y (овал 2) і осі Х (овал 3), будуємо так само. Тільки для овалу 2 побудову ведуть на осях X i Z, а для овалу 3 – на осях Y i Z.
Домашне завдання.
Закінчити побудову куба з колами, повт. конспект.
