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Тема уроку: Класифікація розчинів для торкретування поверхонь за призначенням.

Торкретування - нанесення на поверхню бетонних або залізобетонних конструкцій шару бетону або інших будівельних розчинів. Розчин наноситься під тиском стисненого повітря, в результаті чого частинки цементу щільно взаємодіють з поверхнею конструкції, заповнюючи тріщини, раковини і найдрібніші пори.
Результат торкретування - підвищення міцності, морозостійкості.

Найчастіше в якості торкрету використовують цементно-піщаний розчин в співвідношенні 1: 2 - 1: 6. Зернистість не більше 8 мм. Марка цементу не нижче 400. Склад торкрет-суміші:
    • цементне вʼяжуче;
    • мінеральний наповнювач, кварцовий пісок з фракцією менше 5 мм;
    • пластифікатор;
    • вода.

Основний інструмент при торкретуванні - торкрет-установка, яка подає розчин зі швидкістю 80-100 м / с. Тиск повітря при цьому 150-350 кПа.

Залежно від технології виконання ремонтних робіт розрізняють сухе і мокре торкретування:
    • Сухе торкретування. До складу суміші для сухого торкретування входять дрібнофракційних наповнювачі, портландцемент і добавки. Вона завантажується в торкрет-установку, звідки подається в сопло за рахунок тиску стисненого повітря. У соплі сухий склад змішується з водою, що забезпечує гідратацію цементу, і подається на підставу. Під час зіткнення суміші з ремонтованої поверхнею відбувається ущільнення складу. Оскільки при сухому торкретуванні не потрібно попереднього змішування суміші водою, забезпечується висока продуктивність роботи і з'являється можливість наносити товстий шар ремонтного складу за один прохід
    • Мокре торкретування. Попередньо зачинена водою і ретельно перемішана суміш подається насосом до місця укладання. За окремим шлангу до сопла подається стиснене повітря, який прискорює подачу розчину. Мокре торкретування суцільним потоком забезпечує рівномірний склад ремонтної суміші, знижений пилоутворення і мінімальний відскік (втрати) складу при зіткненні з ремонтованими поверхнями.
У кожного з двох методів є свої переваги і недоліки. Вибір між сухим і мокрим торкретуванням здійснюється, виходячи із специфіки роботи на об'єкті, особливостей конструкції і інших чинників. Для кожної технології випускаються свої торкрет-суміші, склад яких оптимізований під певний технологічний процес.
Перевага методу торкретування:
Торкретной покриття відрізняється високою механічною міцністю,
щільністю, водонепроникністю і морозостійкістю. Залежно від крупності заповнювача розрізняють розчинні торкрет-суміші (розмір фракції до 2,5 мм); торкрет-бетон (до 10 мм) і шприц-бетон, або набризк-бетон (до 25 мм). Також торкретування поверхні виконується значно швидше, ніж звичайне немеханізованими нанесення ремонтних сумішей.
Найбільш часто торкрет-суміш застосовується:
    • для кріплення гірських порід при веденні підземних робіт в тоннелестроеніі і гірничодобувної промисловості;
    • для ремонту бетонних і залізо-бетонних конструкцій (заміна разрушившегося бетону, посилення бетонної конструкції);
    • при виконанні робіт з герметизації;
    • в якості вогнетривкого матеріалу в чорній, кольорової металургії, хімічної, скляної, цементної промисловості і інших галузях, пов'язаних з високотемпературними процесами;
    • в якості захисного зносостійкого покриття;
    • для кріплення грунту при виконанні наземного будівництва (побудова котлованів, сховищ, зміцнення укосів при будівництві транспортних розв'язок, мостів та ін.);
    • при створенні об'єктів художнього призначення;
    • для виконання багатьох інших завдань.
Домашне завдання.
Интернет ресурс: torkrttstroi.ru, записати конспект.
