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Тема уроку: Протиморозні домішки.

При температурі навколишнього повітря нижче 00 С неможливо застосовувати звичайні будівельні розчини, так як вода в них замерзає і припиняються хімічні реакції, що викликають твердіння. Тому щоб розчин не промерзав в нього вводять протиморозні домішки. Застосовують також розчини на меленому негашоному вапні, але тільки в тому випадку, коли тепловиділення від гасіння вапна досить для того, щоб запобігти замерзанню розчину.







            
      Види протиморозних домішок:
· Розчини з додаванням поташу використовують при температурі повітря до -300 С. Поташ – порошок білого кольору, гігроскопічний, легко розчиняється у воді. Водний розчин поташу - сильний луг. У розчин поташ додають разом в водою замішування. Дозування поташу залежить від температури зовнішнього повітря: 
від 0 до -50С додають 5% поташу від маси цементу;
                    від -60 до -150С додають 10 % поташу; 

від -160 до – 300С додають 15% поташу.
Поташ додають тільки в цементні та цементно-глиняні розчини. Температура розчина при укладці +50–+100С, розчини використовують не пізніше чим 1 ч. Після їх виготовлення.

До роботи з поташем допускаються робітники, які досягли 18 років,  пройшли медогляд, інструктаж.

Зберігають поташ в тарі заводу-виробника. Не можна приймати їжу в приміщеннях де зберігають або готують водний розчин. Працювати і готувати розчин необхідно в спецодязі, окулярах, респіраторах. Спецодяг зберігають в спеціальних шафах.
· Нітрат натрія застосовують при температурі повітря до -150 С. У розчин нітрат натрія додають разом в водою замішування.




 
 Дозування нітрату натрія залежить від температури зовнішнього повітря: 
від 0 до -50С додають 5% нітрату натрія від маси цементу;
                    від -60 до -90С додають  8%  нітрату натрія; 



    
          від -100 до -150С додають 10% нітрату натрія.
Застосовують розчини з цим домішком в розчинах на портландцементі.
При використанні нітрата натрія крім заходів, необхідних при роботі в поташем, необхідно дотримуватися правил: не можна зберігати нітрат натрію в одному приміщенні з оксидами і розчинами, що мають кислу реакцію, не можна запалювати сірники, палити, приміщення, де зберігають нітрат натрію, повинні бути обладнані припливно-витяжною вентиляцією. Ємкості з нітратом натрію мають написи "Яд".
· Розчини з аміачною водою застосовують при температурі зовнішнього повітря -150С.
На аміачній воді виготовляють тільки цементні та цементно-вапняні розчини.
Температура аміачної води, як і температура розчинів, виготовлених на ній, повинна бути (+20...+50 С), так як при більш викокій температурі аміак випарується.
Домашне завдання. А. А. Александровский, “Материалы для штукатурных работ”,  §38 стр.166, 167, записати конспект.
