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Побудувати постійну садову композицію практично неможливо, так як сад ніколи не буває закінчений і в будь-який час знаходиться на певній стадії розвитку. Дерева з часом зростають, оновлюються види рослин і квітів, з'являються нові зони. Тому динаміку слід враховувати при проектуванні саду.

Перш за все буде змінюватися господарська значимість саду. В очікуванні зростання плодових дерев слід зайнятися вирощуванням овочів, ягід – їх врожайності можна домогтися протягом одного-двох років. У міру зростання плодових дерев збільшується кількість затінених ділянок, врожайність яких помітно зменшиться.

Істотної зміни піддається і декоративна частина саду. Перш ніж сад "дійде" до потрібної естетичної кондиції, може пройти багато років. На цей перехідний період сад прикрашають тимчасовими посадками, використовуючи швидко зростаючі чагарники, квіти і ін. Велику роль в перехідному періоді грають в'юнкі рослини, які швидко ростуть і створюють необхідний тіньової рівень і скритність простору. Кучеряві рослини добре розміщувати на вертикальних конструкціях (шпалери, перголи і.т.д.). Наприклад, альтанка в очікуванні зростання дерев буде багато років повністю виконувати свої функції, якщо її обсадити виноградом, що дає прекрасну тінь. Таких прикладів може бути дуже багато, і їх використання цілком залежить від задуманої композиції.

Починати працювати над планом розподілу маломірної ділянки треба  саме з вибору функціональних зон, які б ви хотіли бачити на його площі

Функціональні зони ділянки:




Житлова зона - на її вибір впливає рельєф, під'їзні шляхи, орієнтація до світла, панівні вітру, комунікації, смаки господарів.
Господарська зона - вона буває роздробленості і замкнута
Садова зона - при виборі її необхідно враховувати рівень грунтових вод, орієнтування до світла, напрямок панівного вітру, близькість лісу, водойми і багато іншого.

Всі зони потрібно наповнити, виходячи з їх призначення, власних потреб, бажаного стилю. Цей етап крім вибору зони житлової та господарчої, включає в себе підбір рослинності, архітектурних деталей, облаштування водоймища, освітлення, прокладку доріжок та інших комунікацій.

Окремо варто продумати кордони кожної ділянки, в чому допоможуть живоплоти або гратчасті перегородки, повиті плющем. Добром кордоном можуть стати доріжки, штучна водойма, садові скульптури. Головне, щоб поділ зон виглядав максимально природно, без різких перепадів. 

Успіх ландшафтного дизайну садової ділянки багато в чому залежить від вдало обраного стилістичного рішення. Стиль повинен не тільки враховувати розміри, особливості рельєфу і розташування присадибної території, але також підкреслювати характер власника. Похилий рельєф ділянки часто завдає чимало проблем. Але якщо грамотно організувати дренажну систему в нижній частині, а схил розбити на кілька терас, то можна домогтися приголомшливого декоративного ефекту, одночасно розділивши всю площу на функціональні зони по висоті.

Будинок слід розташувати там, де він не буде відкидати тінь на власну територію основну частину дня, при цьому розгорнути його так, щоб рівень інсоляції кімнат залишався максимально високим. Якщо в ландшафтному дизайні саду є низина - зона, де частенько скупчується тала або дощова вода - то її краще відвести під хай не дуже велику, але все ж водойму. Адже зовсім не обов'язково жертвувати всім і встановлювати величезний басейн. Не менше задоволення можна отримувати, проводячи час у невеликого ставка або навіть болота зі стильним оформленням.

Оскільки площа ділянки не  велика, при її облаштуванні дуже важливо дотримати всі приписи і витримати всі нормативи, що стосуються розміщення будівель, причому не тільки по відношенню один до одного, але і до сусідських будинкав. Порушивши хоч одне з правил, ви ризикуєте накликати на себе гнів пожнадзора та інших контролюючих відомств, а також спровокувати конфлікт з сусідами.
Домашне завдання.
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