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Тема уроку : «Основні елементи  каркасів перегородок (профілі) »
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Мал. 1.Стінові профілі
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 Мал. 2. Направляючі для гіпсокартонних плит.

Зазвичай, листи гіпсокартону чи гіпсоволокна монтуються на каркас із дерев’яних брусів чи металевого профіля. Але, на відміну від дерева, металевий каркас, як і його гіпсова обшивка – вогнетривкий. Крім цього, рама із дерев’яних рейок портебує обробки антисептичними та іншими речовинами, для забезпечення захисту від гниття та пошкодження шкідниками. Ці фактори вплинули на те, що металевий профіль витіснив дерев’яні каркаси.

Металевий профіль є одним із основних елементів комплексних систем і використовується для формування каркасів для збірних перегородок, облицювань та підвісних стель. Елементи каркасу виготовляються із оцикованої сталі 0,5 – 0,7 мм. Їх стандартна довжина складає 3000 мм, 3500 мм і 4000 мм. Цинкове покриття утворює ефективний захисний шар, яких можна порушити лише впливом концентрованих кислот. місця розрізу оцинкованих профілів не потребують додаткового захисту від корозії. 

Профілі поділяються на такі види (див.мал.1)
Направляючі профілі (UW у міжнародній класифікації) мають П-подібну форму і слугують направляючими елементами для стієчних профілів, а також, як перемички між ними у каркасах перегородок чи облицюванні. Направляючі профілі виготовляются із отворами діаметром 8 мм для встановлення дюбелів, що значно спрощує процес кріплення профіля.

Стієчний профіль (CW у міжнародній класифікації) використовується, як правило, у якості вертикальних стійок каркасів, призначених для гіпсокартонних перегородок та облицювання. Монтується він у парі із направляючим профілем відповідного розміру.

Стельовий профіль (CD) призначений для встановлення каркасу підвісних стель та облицювання стін. Стінки профіля мають по три канавки, що  додають додаткової жорсткості профілю і використовуються для центрування шурупа, що у нього загвинчується.
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Стельовий направляючий профіль (UD) слугує направляючим для стельового профіля при монтуванні підвісних стель чи облицюванні стін. У «спинці» профіля є отвори діаметром 8мм, розташовані з кроком 250 мм, для кріплення направляючого дюбелями.
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Мал..2 кутовий профіль

Кутовий профіль призначений для захисту зовнішніх кутів гіпсокартонних перегородок та облицювання і штукатурного шару від механічних пошкоджень. У розрізі цей профіль має гострий кут (84°), що забезпечує його щільне прилягання до поверхні кута перегородки. Боковини профіля мають перфорацію по усій довжині у вигляді отворів діаметром 5 мм, у які при встановленні проникає попередньо нанесена шпаклівка, що забезпечує надійне зчеплення із поверхнею гіпсокартону.
Арковий профіль є основою криволінійних гіпсокартнних конструкцій (в сновному стельових), і виготовляється із різними радіусами для згинання. Профіль може вигинатись як на зовнішній бік тік і всередину, що визначає випуклу (конвекс), чи увігнуту форму (конкав).
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Мал.3. Металеві профілі: 1 — стальний швеллерообразний ПН-профиль ; 2 — стальний швеллерообразний ПС-профіль з гофрированнми полицями; 3— стальний ПП-профіль с фигурной полицею; 4 — алюминиевий перфорированнй ПУ-профіль кутового перерізу для кріплення кутів та укосів.
Контрольні питання:

1. Які вам  відомі  основні елементи  каркасів перегородок?

2. Для чого призначений кутовий профіль?
3. Ролзшифруйте маркировку профілів – СD? UD?  UW?CW?
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4. Які види каркасів гіпсокартонних систем зображені на цьому малюнку?

(Будь ласка, відповіді на контрольні питання надсилайте у вашу групу, яка створена у фуйсбуці)
