П-14

Назва предмета: “Матеріалознавство”

Тема уроку: “ Деміперманентні барвники. Їх вплив на волосся”

Деміперманентні барвники

Деміперманентні барвники для волосся, інакше їх ще називають тонуючі барвники, це спеціальна група безаміачних фарб для волосся, яка для прояву кольору змішується з активатором (перекисом водню концентрацією 1.5;1.9;2.0;2.2%). Ця група фарб дає зафарбовування, яке тримається на волоссі до 6 тижнів. Зазвичай ці барвники застосовуються для

· додання нових відтінків волоссю

·  для того,щоб освіжити наявний колір 

·  при фарбуванні в більш темні кольори.

Тонуючі фарби мають пропорцію змішування 1: 2 зі спеціальними лосьйонами ( активаторами). Ці лосьйони  містять перекис водню, правда в низькій концентрації від 1,5 до 3% (в залежності від виробника) та служать для прояву кольору барвника. Така концентрація перекису дозволяє практично не освітлювати !!! натуральний пігмент, а виключно впроваджувати штучний колір в волосся.Таким чином, при фарбуванні волосся деміперманентними барвниками, НБ практично не освітлюється!
Особливості складу і механізм роботи тонуючих фарб




Тонуючі фарби для волосся (деміперманентні) не містять в своєму складі аміаку, однак вони мають лужне середовище. Лужне середовище створюється спеціальною речовиною - етаноламіном, який працює дещо м'якше аміаку. Етаноламін дозволяє барвнику проникати в волосся і осісти в крайніх шарах кортексному шару. У порівнянні з перманентними фарбами деміперманентні мають більш низький pH і діють більш м'ягко на волосся.. Однак, варто пам'ятати, що ці барвники не оствітлюють  волосся і не проникають глибоко, тому не можуть повністю замінити колір волосся як перманентне фарбування.

Фарбувальні молекули цих фарб мають дуже малий розмір. Завдяки лужному середовищу у барвнику і своїм розміром вони проникають через кутикулу волоса безпосередньо в крайні шари кортекса. Саме це забезпечує таку досить високу стійкість кольору.

Зараз деміперманентні фарби для волосся все більше і більше набувають популярності, тому більшість професійних косметичних брендів мають цю групу фарбувальних засобів в своєму арсеналі.

Завдання :

· зробити порівняльну характеристику :

       перманентні барвники -деміперманентні барвники

       ( відмінності між цими видами барвників)
