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Назва предмету: “ Матеріалознавство”

Тема уроку: “Окисники. Перекис водню”
Перекис водню (Hydrogen peroxide)
Окислювач (oxidising agent) - це речовина, яка здатна змінити хімічну природу іншої речовини, додаючи кисень або видаляючи водень. 
Перекис водню або пероксид водню (інші назви Hydrogen peroxide (Гідроген Пероксид), H2O2) - це рідина без кольору і запаху, з "металевим" смаком. Вона добре розчиняється у воді, спирті, ефірі і є дуже хорошим розчинником сама по собі. Перекис водню і її розчини є окислювачем і слабкою кислотою (НЕ лугом, як думаю деякі перукарі). Чистий перекис водню має pH - 6,2, а її 60% розчини можуть досягати pH 4,5. Сама по собі перекис стабільна при pH 3,5-4,5.
Хімічні властивості перекису і її застосування
Перекис водню - сильний окислювач, який складається з 2 частин кисню і 2 частин водню. Вона нестабільна, і під дією світла, тепла або в присутності металів розпадається з утворенням води і активного кисню. Активний кисень при цьому може взаємодіяти з оточуючими речовинами і окисляти їх. В результаті окислення утворюються просто молекули газоподібного кисню, що викликає утворення піни. Тому даний компонент може використовуватися як піноутворювач. Крім цього при окисленні виділяється тепло, що широко використовується в перукарень в зимовий час: забарвлює склад просто покривають шапочкою, щоб реакція не зупинялася.

  

Перекис широко використовують в побуті, промисловості, косметиці і медицині.

У промисловості вона використовується в якості піноутворювачів при виробництві пористих матеріалів. Як окислювач вона знайшла широке застосування при виробництві дезінфікуючих та відбілюючих засобів.

У медицині 2,5-3% розчин перекису водню часто використовується як антисептичний засіб. При контакті з пошкодженою шкірою та слизовими, перекис розпадається з виділенням кисню, що сприяє згортання (окисленню) крові, а також створює несприятливі умови для розвитку мікроорганізмів. Однак варто зазначити, що використання перекису водню на ранах для зменшення бактеріальної інфекції малоефективно і ведуться активні суперечки про доцільність її застосування в цих цілях.

  

Також Hydrogen peroxide можна виявити в складах крапель для вух (це один з компонентів який допомагає у видаленні вушної сірки).

У харчовій промисловості перекис водню використовується для дезінфекції обладнання, що стикається з продукцією, а також для дезінфекції харчових упаковки по технології "Тетра Пак". А так же окисні властивості перекису приносять користь при освітлення молока, сирних продуктів, вина, оцту, крохмалю тощо

Застосування Hydrogen peroxide в косметиці

Найбільш часто в косметиці використовується перекис водню для фарбування і освітлення волосся, але також вона використовується в засобах для порожнини рота, шкіри і для відбілювання зубів.

Засоби для шкіри

Перекис водню можуть застосовувати для освітлення шкіри і прищів. Активний кисень реагує з пігментами шкіри і робить її світліше, сприяє очищенню і видаляє омертвілі клітини. Однак крім цього активний кисень може викликати роздратування шкіри, особливо, якщо вона суха і чутлива. Тому його рекомендують використовувати тільки після консультації з лікарем.
Засоби для волосся. Окисник
У косметиці для волосся перекис працює як окисник.  При її розпаді активний кисень взаємодіє:

-з меланіном в волоссі, розщеплюючи його і тим самим викликаючи їх освітлення або повне знебарвлення;

-з штучним пігментом в фарбах, викликаючи прояв кольору і укрупнення молекул фарби;

-зі зруйнованими дисульфідними зв'язками після першого ступеня хімічної завивки або випрямлення, коли потрібно зафіксувати нову форму волоса.
Перекис входить до складу готових продуктів:
-окисників (проявники) і активаторів, з якими поєднуються всі аміачні і більшість безаміачних фарб для волосся, а також знебарвлюючі препарати. Відсоток перекису в них коливається від 1,5% до 12% в залежності від продукту, але можуть бути і варіанти з меншим вмістом перекису;

-фіксажів для хімічних завивок і випрямлення волосся, які наносяться на волосся, як самостійні продукти, для повторного "зшивання" дисульфідних зв'язків в новому положенні. 
В описаних вище продуктах для більш надійного зберігання складу протягом всього терміну придатності перекис додатково:

 -використовуються кислоти, наприклад лимонна (Citric Acid) або ортофосфорна (Phosphoric acid),

-додають спеціальні хелатинуючі речовини типу EDTA, Tetrasodium EDTA, Disodium EDTA, Trisodium EDTA і т.п і вони реагують з іонами металів і не дають посилювати реакцію розпаду прямо в упаковці,

-додають ряд інших стабілізуючих речовин.

У такому варіанті і без прямих сонячних променів або нагріванняокисники стабільні і не реагують всередині упаковки. Однак, варто порушити технологію зберігання або транспортування - відразу перекис починає розпадатися прямо в пляшці і може навіть вибухнути .

!Максимальна концентрація перекису, яка використовувалася в продуктах для волосся на даний момент - 15% (причому це були професійні продукти, які дуже рідкісні на ринку). Для непрофесійних фарб зустрічалися окислювачі з 12,4%, але це теж рідкісний варіант. Стандартом вважаються склади з 12%, 9%, 6% і 3% і менше перекису водню.
Пара слів про безпеку перекису водню
Американське управління контролю харчових продуктів і медикаментів (FDA) включило даний компонент в список речовин, які точно є безпечними для використання в їжі, що дозволило його використовувати в харчовій промисловості. Крім цього даний компонент включений в списки безрецептурних антисептиків, а також безрецептурних засобів, що очищають для ран слизової оболонки порожнини рота. Міжнародне агентство з дослідження раку прийшло до висновку, що перекис не є канцерогенною речовиною.
 Пероксід водню

допустимі концентрації
В ЄС Hydrogen peroxide може використовуватися в засобах по догляду за волоссям, шкірою, нігтями і в засобах для гігієни порожнини рота в наступних максимальних концентраціях:

12% - для волосся;

6% - для відбілювання зубів (тільки після консультації стоматолога);

4% -для шкіри, і 2,5% - якщо засіб застосовується при тривалому контакті зі шкірою, в засобах для дитячої шкіри допустимо максимум 0,0019%, а якщо склад використовується близько очей то до 0,000002% (типу лосьйонів для очей);

2% - догляд за нігтями;

2% - професійні фарби для вій;

0,1% -  для гігієни порожнини рота - ця концентрація вважається безпечною для споживача і не вимагає консультації стоматолога.

Завдання: 

· законспектувати основні положення

· дайте відповіді на запитання:

1.Що таке окисник?

2.Яка максимальна концентрація перекису водню в перукарській справі?

3.Перелічте  дії атомарного кисню на волосся.
