П-14

Назва предмета : “Перукарська справа”

Тема уроку : “Барвники 2 групи. Перманентні барвники.”
Перманентні фарби для волосся
Перманентні фарби для волосся - найбільш популярна і поширена група барвників. Ці фарби є постійними барвниками, так як вони погано вимиваються з волосся при митті голови і досить довго зберігають свій колір на волоссі. Оскільки волосся росте з кореня, натуральний колір буде поступово з'являтися в видимої прикореневій зоні волосся, і ставати більш помітним, у міру зростання.
Перманентні фарби мають досить високий лужний pH, містить в своєму складі аміак або подібні до нього речовини, наприклад етаноламін. Лужні компоненти викликають розкриття кутікульного шару волоса і дозволяють проникати барвнику глибоко всередину волоса. Перед нанесенням на волосся перманентні фарби обов'язково змішуються з окислювачем, що містить перекис водню з номіналом 3, 6, 9, 12%. Окислювач дозволяє проявити колір барвника і частково освітлює натуральний пігмент.
Дія перманентного барвника на волосся

  

Пігменти перманентних фарб для волосся в тюбиках є переважно прозорими і безбарвними молекулами малого розміру. Вони називаються - попередниками фарб. Попередники фарб, завдяки своєму малому розміру, легко проникають в волосся, набувають свій колір при реакції з окислювачем і укрупнюються при цьому. До кінця реакції вони збільшуються в розмірі на стільки, що вже не можуть вимиватися волосся і створюють постійний колір.

Перманентні фарби для волосся широко застосовуються, так як дозволяють значно змінювати кольори (навіть на світліші), фарбувати сивину, створювати блискучі і природно виглядають зміни кольору. Даний тип фарб для волосся часто випускається у  вигляді крем-фарб, лише в окремих випадках у вигляді гелів і ще рідше рідин. Фарби змішуються з кремоподібними окислювачами. Подібна консистенція є найбільш прийнятною при нанесенні і експлуатації.

Перманентні фарби для волосся - це основний продукт для фарбування в салонах краси, так як вони дозволяють не тільки сильно змінювати кольору волосся, освітлювати волосся, але і повністю фарбувати сивину. Серед побутових фарб для волосся - це так само лідер серед фарбувальних препаратів.

Не так давно в професійний побут увійшли перманентні безамміачні фарби для волосся, які стали популярні серед людей з алергією аміак. За принципом роботи вони нічим не відрізняються від своїх аміачних побратимів, однак, до складу внесені деякі зміни, які дозволили повністю виключити аміак зі складу фарби і лужне середовище створювати тільки за допомогою етаноламіну.

Завдання: 
· законспектувати основні положення
