Дата 26. 03.2020 

Тема уроку «Електропроводки плоским проводом»

         Завдання:   

1. Використовуючи підручник, опорний конспект та Internet ресурси опрацювати матеріал з даної теми, законспектувати  основні положення теми згідно плану, письмово відповісти на контрольні запитання .


Плоскі дроти марок ППВ, АППВ, АПН та АППР мають світлостійку ізоляцію, тому їх дозволяється застосовувати при відкритих электропроводках безпосередньо по поверхні вогнетривких стін і стель без додаткової ізоляції. Прокладка плоских проводів на дерев'яних стін і перегородок повинна виконуватися по шару листового азбесту товщиною не менше 3 мм   

Безпосередньо по дерев'яних підставах дозволяється прокладати дріт марки      АППР тільки в сільській місцевості.

Ізоляція плоских проводів розрахована на довговічність, якщо не буде яких-небудь механічних пошкоджень. Крім того, вона стійка до впливу руйнуючих властивостей будівельних матеріалів. Ці два чинники дозволяють застосування плоских проводів для прихованої прокладки.
При виконанні монтажу прихованої електропроводки застосовують плоскі дроти марок: АППВС, ППВС,
АППВ, ППВ, АПВ, АПН. 
Прихована прокладка цих проводів дозволена в каналах, в порожнинах будівельних конструкцій при замоноличивании проводів в будівельні конструкції, при прокладці під шаром мокрої і сухої штукатурки.
        Ізоляція плоских проводів виконується з матеріалу, який при температурі 150-180° С плавиться. Струмоведучі жили плоских проводів знаходяться на близькій відстані друг від друга, тому при нагріванні ізоляція може розплавитися і між жилами відбудеться коротке замикання. Крім цього, плоскі дроти не мають захисту ізоляції від механічних пошкоджень і наявність прихованого ушкодження її експлуатації може призвести до аварії.
ОПОРНИЙ СИГНАЛ
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Виды плоских проводов:
a — двужильные типов АППВ, ППВ, АППР; 6 — то же, трехжильные; в — двужильные типов
АППВС, ППВС
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Зовнішній вид плоского проводу
