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В теперішній час будівельні розчини готують, як правило, на механізованих підприємствах, обладнаних сучасним високопродуктивним обладнанням.

Централізоване виготовлення розчинових сумішей має ряд переваг в порівнянні з децентралізованим їх виготовленням. При централізованому виготовленні сумішей досягається більш велика ступінь механізації усього процесу, скорочується кількість використовуємих машин і механізмів, як за рахунок їх кращого використання, так і застосування машин і механізмів більшої продуктивності, відкривається можливість комплексної механізації і автоматизації виробництва. Це забезпечує значне зниження трудових витрат, підвищує якість виготовляємої суміші і скорочує витрати матеріалів як за рахунок впровадження більш сучасної технології виробництва, так і поліпшення умов зберігання матеріалів і продукції, контролю за якістю продукції. При централізованому виготовленні підвищується культура виробництва, собівартість розчинових сумішей  знижується на 10-20 % в порівнянні з собівартістю сумішей, виготовлених на нецентралізованих установках.

 В даний час товарні розчини готують централізовано на спеціальних установках (бетонорозчинозмішувачах), і на будівництво вони надходить у вигляді сухих сумішей або готових розчинів певної консистенції, марки і якості.  

 В залежності від схеми компоновки обладнання бетонорозчинозмішуючі підприємства, цехи і дільниці підрозділяють на такі, у яких обладнання розташоване за вертикальною та горизонтальною схемами компоновки. Найбільше розповсюдження отримала вертикальна схема, при якій складові матеріали одноразово подають на необхідну висоту і потім вони під дією гравітаційних сил поступають униз, проходячи через усе технологічне обладнання. Установки даного типу більш компактні, але вони можуть досягати висоти 20-30 м., що значно ускладнює їх монтаж, ремонт, обслуговування та демонтаж. Ця схема використовується на підприємствах великої і середньої продуктивності.
Горизонтальна схема передбачає дво- або триразовий підйом сировини. Технологічне обладнання розташовується на землі і тому не потребує створення спеціальних фундаментів і підсилених несучих конструкцій. Але необхідність багаторазового підіймання сировини потребує встановлення допоміжних транспортних засобів (стрічкових конвейєрів, вертикальних елеваторів). 
Установки, які працюють по горизонтальній схемі, встановлюються на підприємствах невеликої продуктивності.

По принципу дії бетонорозчинозмішувальні установки класифікують на циклічні та безперервні. На установках циклічної дії використовують змішувачі періодичної дії і порційні дозатори, а на установках безперервної дії - змішувачі і дозатори безперервної дії.

 Тривалість перемішування звичайних розчинів – 1,5...2,5 хв, легких розчинів – 2,5...№.5 хв. І розчинів з добавками – до 5 хв. У змішувачах новітніх технологій конструкцій тривалість перемішування розчинів становить всього 30-40 с.


По продуктивності бетонорозчинозмішуючі підприємства поділяються на підприємства малої ІІІ-категорії (річна продуктивність до 50 тис. м. куб. бетонної суміші); середньої ІІ- категорії (річна продуктивність до 100 тис. м. куб. бетонної суміші); І -категорії (річна продуктивність більше 100 тис.м. куб.).
	     Будівельні розчини перевозять в спеціально обладнаних автоцистернах з автоматичним розвантаженням або на автосамоскидах; на будівельних майданчиках розчини транспортують растворонасосами. Для оберігання розчинів від розшаровування автомобілі обладнують змішувачами. 
Для запобігання передчасного схоплювання розчинних сумішей (при транспортуванні і зберіганні) у них уводять добавки - сповільнювачі схоплювання.
Контроль якості при перевірці вихідних матеріалів полягає в перевірці якості вихідних матеріалів, їх дозування і часу перемішування. Крім того, визначають удобо-укладываемость і міцність розчину в певні терміни твердіння.
Домашне завдання.
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