ДНЗ «РЦПО інноваційних технологій будівництва та промисловості»

Урок лекція  
для самостійного опрацювання 

з дисципліни «Охорона праці» 

для здобувачів освіти  гр. 2М -2 (курс навчання -2)
за професією :« Маляр »

Тема уроку № :
«ОСНОВНІ ВИПАДКИ УРАЖЕННЯ ЕЛЕКТРИЧНИМ СТРУМОМ»
Людина потрапляє під дію електричного струму:

1)    у разі випадкового дотикання до струмопровідних частин електроустановки або наближення до цих частин на неприпустимо близьку відстань;

2)    під час виникнення в електроустановці аварійного режиму (ушкодження ізоляції, обрив проводів тощо).

Аналізуючи умови виникнення електричного кола через тіло людини, розрізняють безпосередній контакт людини зі струмопровідними частинами і опосередкований. Непрямий контакт настає під час пробою ізоляції на корпусі обладнання. Найчастішим і найхарактернішим випадком дотикання людини до струмопровідних частин є однофазне дотикання.

Важливе значення для оцінки небезпеки ураження електричним струмом має тривалість дії струму на організм людини. Чим довше діє струм на огранізм , тим більшою є імовірність важкого або смертельного наслідку його дії. Короткотривалий (кілька сотих секунд) вплив навіть значного струму 0,1 А може не мати важких наслідків. На небезпеку ураження людини електричним струмом впливають також такі чинники виробничого середовища, як температура повітря в приміщенні, вологість повітря, запиленість та наявність хімічно активних домішок.

         Зволоження одягу і взуття внаслідок потовиділення значно знижує опір шкіри на ділянці включення людини в електричну мережу. А підвищення вологості повітря , окрім того ще й знижує опір ізоляції електроустановки, що є одним із важливих чинників електронебезпеки.

         Запиленість повітря, особливо струмопровідним пилом сприяє переходу напруги на не струмопровідні частини електроустановки, що підвищує небезпеку електротравми.

 Під електротравмою розуміють травму, яка викликана дією електричного струму чи електричної дуги.

Особливості електричних травм:
-         захисна реакція організму появляється тільки після попадання людини під напругу, тобто тоді, коли струм вже протікає через його організм;

-         струм діє не тільки в місцях контакту з тілом людини та на шляху проходження через організм, але й визиває рефлекторну дію, яка проявляється  в порушенні нормальної діяльності серцево-судинної та нервової системи, дихання тощо;

-         електротравму людина може отримати як при безпосередньому контакті зі струмопровідними частинами, так і при враженні кроковою напругою або через електричну дугу.

Дія електричного струму на живі організми
 Електротравматизм порівняно з іншими видами виробничих травм складає невеликий відсоток, але по кількості травм з важкими, та особливо летальними, наслідками займає одне з перших місць. Найбільше число електричних травм (60% - 70%) відбувається при роботі з електричним обладнанням напругою до 1000 В. Це пояснюється широким розповсюдженням такого електричного обладнання та порівняно низьким рівнем електротехнічної підготовки лиць, які їх експлуатують. Електричне обладнання напругою більше 1000 В обслуговується спеціально навченим персоналом, є недосяжним для пересічного громадянина, що обумовлює меншу кількість електротравм.

          Головні чинники враження електричним струмом:
 клас приміщення за ступенем безпеки враження електричним струмом;

1. сила враження;

2. опір людини;

3. сила струму;

4. величина напруги;

5. тривалість дії струму;

6. шлях проходження через тіло;

7. вплив навколишнього середовища.

  Дія електричного струму на організм людини 
-                     термічна дія характеризується нагрівом тканей, опіками;

-                     електролітична дія характеризується розкладанням органічних рідин, втому числі крові;

-                     біологічна дія електричного струму проявляється в порушенні біоелектричних процесів та супроводжується подразненням та збудженням живих тканей та скороченням м’язів.

 

Контрольні запитання :
1. Яким чином людина потрапляє під дію електричного струму?
2. Назвіть головні чинники  враження електричним струмом.
3. Які види дії електричного струму вам відомі?
Відповіді на контрольні запитання відсилайте (шляхом фотографування) на Фейсбук, або Телеграм викладача Фоміної Л.І, адреса вказана на сайті регіонального центру інноваційних технологій будівництва та промисловості.
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Тема уроку № :

«Колективні та індивідуальні засоби захисту в електроустановках»

Для забезпечення електробезпеки використовуються окремо або в поєднанні один з одним такі технічні засоби:

- захисне заземлення;

- занулення;

- вирівнювання потенціалів;

- мала напруга;

- захисне відімкнення;

- ізоляція струмопроводів;

- огороджувальні пристрої;

- попереджувальна сигналізація, блокування, знаки безпеки;

- засоби захисту та запобіжні пристрої.

Для захисту людей від ураження електрострумом унаслідок пошкодження ізоляції і переході напруги на струмопровідні частини корпусу машин, механізмів, інструментів тощо застосовують захисне заземлення чи занулення.
Захисне заземлення — навмисне електричне з'єднання з землею металевих струмопровідних частин, що можуть опинитися під напругою. Заземлення здійснюється за допомогою природних, штучних або змішаних заземлювачів.
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Занулення — це навмисне електричне з'єднання з нульовим захисним провідником металевих струмопровідних частин, які можуть опинитися під напругою (корпуси електроустаткування, кабельні конструкції, сталеві труби тощо).
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Малу напругу (не більше 42 В) застосовують для живлення електроприймачів невеликої потужності: ручного електрофікованого інструменту, переносних ламп, ламп місцевого освітлення, сигналізації.

Для живлення переносних світильників у приміщеннях із підвищеною небезпекою та особливо небезпечних застосовується напруга не вище 42 В. 

Захисне відімкнення — захист швидкої дії, що забезпечує автоматичне відімкнення електроустановки під час виникнення в ній небезпеки ураження людини струмом.

Для захисту від дотику до частин, що перебувають під напругою, також використовується подвійна ізоляція — електрична ізоляція, що складається з робочої та додаткової ізоляції. Робоча ізоляція — ізоляція струмопровідних частин електроустановки. Додаткова ізоляція простіше досягається шляхом виготовлення корпусу з ізоляційного матеріалу (електропобутові прилади).

Огороджувальні переносні засоби призначені для тимчасового огородження струмопровідних частин. Огороджувальні пристрої бувають як суцільні, так і сітчасті. Суцільні огороджувальні пристрої у вигляді кожухів та кришок використовують в електроустановках напругою до 1000 В.

Часто використовується звукова та світлова сигналізація, написи, плакати та інші засоби інформації, що попереджують про небезпеку наближення до електроустановки, яка перебуває під напругою.

Щоб запобігти попаданню людини під напругу внаслідок помилкових дій під час роботи, застосовуються спеціальні пристрої — пристрої  блокування безпеки.

Механічне блокування використовують в електричних апаратах (рубильниках, автоматах). Механічне блокування виконується за допомогою замків, стопорів, защіпок та інших механічних пристроїв, які стопорять поворотну частину механізму у відімкненому стані.

Електричне блокування здійснює розрив мережі контактами, що встановлені на дверях огороджувальних пристроїв, кришках і дверцятах кожухів. За допомогою блокувальних контактів електричне блокування здійснює відімкнення напруги під час відчинення дверей огороджувальних пристроїв.

Запобіжні написи, плакати та пристрої призначені для привернення уваги працівників до безпосередньої небезпеки, наказу й дозволу певних дій з метою забезпечення безпеки, а також отримання необхідної інформації.
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Запобіжні написи, плакати поділяються на чотири групи: застережні;  заборонні; настановчі; вказівні.

Застережні знаки призначені для попередження працівників про підвищену небезпеку. Зміст написів, наприклад:

«Стій — напруга!»

«Не вилазь — уб'є!»

Заборонні знаки призначені для заборони певних дій. Вивішують їх на рубильниках, ключах управління тощо. Зміст написів, наприклад:

 «Не вмикати — працюють люди»

Настановчі знаки призначені для дозволу певних дій працівників тільки під час виконання конкретних вимог безпеки праці (наприклад, обов'язкове застосування спеціальних засобів індивідуального захисту працівників, вжиття заходів щодо забезпечення безпеки праці), вимог пожежної безпеки і для показу евакуаційних шляхів.

Зміст написів, наприклад:

«Працювати тут»

Вказівні знаки вказують місце знаходження різних об'єктів і пристроїв, пунктів медичної допомоги, складів, майстерень, вогнегасників тощо.

При експлуатації для запобігання виникненню електротравматизму використовують спеціальні засоби індивідуального захисту, які поділяються на основні й додаткові.
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До основних електрозахисних засобів належать засоби захисту, ізоляція яких довготривалий час витримує робочу напругу і які дозволяють доторкатися до струмопровідних частин, що перебувають під напругою.
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Призначення - в електроустановках напругою до 1000 В діелектричні рукавиці використовуються як основні засоби захисту, а в електроустановках напругою вище 1000 В - як додаткові.

Технічні вимоги:
-    довжина - більше 350 мм;

-    ширина у долоні не менше 135 мм;

-    товщина гуми 1.1÷1.25 мм; 

          Експлуатаційні вимоги:
-       одягають поверх рукавів одягу;

-       забороняється підвертати краї рукавиць;

-       перед використання перевіряють на герметичність;

-  в зимовий період поза приміщенням дозволяється одягати їх на тонкі шерстяні або бавовняні рукавички.

Випробовують:
	Напруга
 електроустановки
	Випробувальна 
напруга
	Тривалість 
випробування
	Струм втрат
	Періоди 
випробування

	до 1000 В
	2.5 кВ
	1 хв
	3 мА
	6 міс

	більше 1000В
	6кВ
	1 хв
	7мА
	6 міс.


Зберігають в сухому, темному приміщенні при температурі 0-25 С. Недопустиме забруднення нафтопродуктами, розчинниками, кислотам.
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До додаткових засобів електрозахисту в електроустановках до 1000 В належать:

- діелектричні калоші, килимки;

- переносне заземлення;

- огороджувальні пристрої;

- плакати та знаки безпеки.

Діелектричні боти та калоші виготовляють зі спеціальних сортів гуми. Калоші використовують в електроустановках напругою до 1000В, боти - в електроустановках  напругою понад 1000В.

Діелектричні боти та калоші захищають від крокового ураження струмом, їх взувають на звичайне взуття, яке повинно бути сухим.

Гумові килимки та доріжки бувають двох видів: з гуми товщиною 3-5 мм для електроустановки напругою до 1000В та товщиною 7-8 мм для електроустановки напругою понад 1000В.

Килимок кладуть перед обладнанням. Поверхня килимка рельєфна. Раз на 3 місяці потрібно оглядати килимки, якщо виявляють тріщини або пошкодження – їх замінюють. 

Вимоги до зберігання:
Зберігати на відстані не менше 0,5м від опалювальних приладів, захищати від прямих сонячних променів, не допускати забруднення нафтопродуктами, кислотами.

Ізолюючі підставки застосовують для обслуговування в електроустановках будь- якої напруги. Вони складаються з дерев’яного настилу, встановленого на ніжках з фарфору. Настил – з просвітами, що перешкоджає сковзанню під час роботи. На фарфорових підставках ставлять клеймо під час випробувань. Підставки оглядають кожні півроку, результати заносять в журнал.

Додаткові електрозахисні засоби застосовують тільки разом з основними.
 
Контрольні питання :

1. Навіть будь ласка, колективні засоби захисту в електроустановках.

2. Які відомі вам індивідуальні засоби захисту  в електроустановках?

3. Запишіть в робочому зошиті основні та додаткові засоби захисту в електроустановках.

Відповіді на контрольні запитання відсилайте (шляхом фотографування) на Фейсбук, або Телеграм викладача Фоміної Л.І, адреса вказана на сайті регіонального центру інноваційних технологій будівництва та промисловості.
