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Тема уроку:

«Права робітників на охорону праці під час роботи на підприємстві. »

Протягом дії укладеного з працівником трудового договору роботодавець повинен, не пізніш як за 2 місяці, письмово інформувати працівника про зміни виробничих умов та розмірів пільг і компенсацій, з урахуванням тих, що надаються йому додатково.

Забезпечення належних умов праці :

По-перше, роботодавець повинен забезпечити відповідність вимогам законодавства наступного :

·  умови праці на робочому місці; 
· безпеку технологічних процесів, машин, механізмів, устаткування та інших засобів виробництва;
·  належний стан засобів колективного та індивідуального захисту, що використовуються працівником; 
· санітарно-побутові умови. 
· Право на відмову виконання роботи 
По-друге,
· працівник має право відмовитися від виконання дорученої роботи, якщо створилася виробнича ситуація, небезпечна для його життя чи здоров’я або для людей, які його оточують, або для виробничого середовища чи довкілля. Натомість, він зобов’язаний негайно сповістити про це безпосереднього керівника або роботодавця.
· Права працівників на охорону праці під час роботи; 

· Організація охорони праці на робочих місцях 
Факт наявності такої ситуації за необхідності підтверджується: 
· а) спеціалістами з охорони праці підприємств; 
· представником профспілки, членом якої є працівник, або уповноваженої працівниками особи з питань охорони праці (якщо профспілка на підприємстві відсутня);
·  страховим експертом з охорони праці.
 Зверніть увагу! За період простою з вищезазначених причин, які виникли не з вини працівника, за ним зберігається середній заробіток. Розірвання трудового договору 
По-третє, 
· працівник має право розірвати трудовий договір за власним бажанням, якщо роботодавець: не виконує вимог законодавства про охорону праці; не додержується умов колективного договору з цих питань. 
· У випадку розірвання трудового договору працівникові виплачується вихідна допомога в розмірі, передбаченому колективним договором, але не менше тримісячного заробітку. 
·  Порядок проведення медичних оглядів працівників. Переведення на легшу роботу 
По-четверте: 
· працівника, який за станом здоров’я відповідно до медичного висновку потребує надання легшої роботи, роботодавець повинен перевести за згодою працівника на таку роботу на термін, зазначений у медичному висновку. 
· У разі потреби працівникові встановлюється скорочений робочий день та організовується проведення йому навчання з набуття іншої професії відповідно до законодавства. 
· Важливо! На час зупинення експлуатації підприємства, цеху, дільниці, окремого виробництва або устаткування органом державного нагляду за охороною праці чи службою охорони праці за працівником зберігаються місце роботи, а також середній заробіток.
Працівники, зайняті на роботах з важкими та шкідливими умовами праці, безоплатно забезпечуються лікувально-профілактичним харчуванням, молоком або рівноцінними харчовими продуктами, газованою солоною водою, мають право на оплачувані перерви санітарно-оздоровчого призначення, скорочення тривалості робочого часу, додаткову оплачувану відпустку, пільгову пенсію, оплату праці у підвищеному розмірі та інші пільги і компенсації, що надаються в порядку, визначеному законодавством.

У разі роз’їзного характеру роботи працівникові виплачується грошова компенсація на придбання лікувально-профілактичного харчування, молока або рівноцінних йому харчових продуктів на умовах, передбачених колективним договором.

Роботодавець може за свої кошти додатково встановлювати за колективним договором (угодою, трудовим договором) працівникові пільги і компенсації, не передбачені законодавством.

Контрольні запитання:

1. Чи має право працівник без укладання трудового договору отримати пільгі та права на охорону праці?

2. Яким працівникам має бути надана додаткове лікувальне – профілактичне харчування?

3. Яким працівникам встановлюється скорочений робочий день та організовується проведення йому навчання з набуття іншої професії відповідно до законодавства?

4. Проаналізуйте ваше практичне заняття на виробництві : чи не траплялось з вами, або з вашими друзями порушення прав на охорону праці ? Як на це ви зреагували?
(Прохання здобувачам освіти надсилати відповіді на контрольні запитання  у Фейсбук, або у Телеграм  викладача  Фоміної Л.І, адреси  розташовані на сайті центру.  )
