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Матеріал для виготовлення деталей каркаса

Всі несучі елементи виготовляють з холоднокатаної оцинкованої сталі. Її товщина (а значить, і товщина профілю для гіпсокартону) дорівнює 0.4-0.6 мм.

Увага! Далі в статті все розміри товщини, ширини і висоти наведені в міліметрах.
Виняток – профіль для гіпсокартону зі збільшеною товщиною металу. Його використовують для посилення дверних прорізів і будівництва перегородок з особливими умовами експлуатації. Компанія Knauf заявляє про товщину 2.0, але можна знайти аналогічні зразки зі стінкою 1.5.

Виготовлення напрямних і стоєчних елементів відбувається також за допомогою холодного прокату, але до цієї операції можуть додавати ще ряд інших:

· Формування додаткових ребер жорсткості

· Просічка на стінці отворів для кріплення до огороджувальних поверхонь

· Насічка шорсткою поверхні для зручності роботи з кріпленням

А компанія Gyproc випускає профіль «Ультра» з особливою рифленою поверхнею, яка полегшує виконання монтажних робіт, починаючи від попередньої розстановки стоєчних елементів і закінчуючи вгвинчуванням саморізів.

Класифікація

По області застосування можна виділити наступні види металопрофілю для гіпсокартону:

· Для обшивки площин: стелі, стін, ніш, колон, коробів. Служать в якості обрешітки, монтаж проходить за допомогою спеціального кріплення до самих площинах. Характерна відмінність – зменшена висота полиць для мінімізації втрати корисного об’єму

· Для будівництва перегородок

· Допоміжні елементи, які використовують для посилення прорізів, обшивки арок, армування кутів

Види профілів для гіпсокартону: застосування та маркування

Будь-яка несе конструкції складається з направляючих і стоєчних елементів.

Металеві напрямні для гіпсокартону

Стельові напрямні для гіпсокартону бувають з таким маркуванням і розмірами:

· Knauf – UD Висота 27, ширина 28 по зовнішній стороні і 27 всередині. Прямі борту додають схожість з літерою «U»

· Gyproc – ППН 27/28. У цього стельового профілю для гіпсокартону інші розміри і вид. Ширина стінки по внутрішній і зовнішній стороні такі ж, як у Кнауф – 27 і 28 відповідно. А полки профілів Гипрок Ультра мають різну висоту: з боку площині – 28, з боку ГКЛ – 33

В каталозі Knauf стельові напрямні UD представлені однією довгою – 3.0 м, плюс позиція «спеціальна довжина» (тобто під замовлення).

Розміри направляючих «стінових» профілів для гіпсокартону мають більш широку лінійку:

· Продукція Knauf має маркування UW. Три найбільш зустрічаються на ринку варіанти ширини – 50, 75 і 100. Але є ще розміри 125 і 150. Є додаткові ребра жорсткості на спинці, які додають схожість з літерою «W». Висота полки – 40

· Продукція Gyproc мають маркування ПН. П’ять варіантів ширини профілю для гіпсокартону – 42, 50, 66, 75, 100. Висота полки профілю Гипрок Ультра – 37.

Найбільш часто зустрічаються два стандарти довжини цього металевого профілю для гіпсокартону – 2 і 4 метри, а й в цьому випадку в каталозі Кнауф для кожної ширини є позиція «спеціальна довжина».
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Стійкові Металлопрофілі для гіпсокартону – розміри

У всіх компаній є своя лінійка стоєчних профілів для гіпсокартону, розміри яких дозволяють буквально вкладати їх всередину направляючих:

· У стельового – по висоті полиці

· У стінового – по ширині стінки

Розміри профілю під гіпсокартон для обшивки стін і стелі:

· Knauf – CD Висота 27, ширина 60. Має додаткові ребра жорсткості. Загнутий бортик виконує дві функції – служить ще одним ребром жорсткості і дозволяє кріпити до стелі спеціальним анкерним затискачем на регульованою тязі з петлею. Через ці бортиків в перерізі нагадує букву «C»

· Gyproc – ПП 60/27. Висота і ширина такі ж, як і у Кнауф. Додаткове ребро жорсткості. Також має загнуті всередину бортики.

Стійкові види профілів під гіпсокартон для перегородок:

· Knauf – CW. Висота 50. П’ять варіантів ширини: 50, 75, 100, 125 і 150

· Gyproc – ПС. Висота полиць різна. З одного боку – 40, з іншого – 38. П’ять варіантів ширини – 42, 50, 66, 75 і 100. У перетині вид такої ж, як і у Кнауф – ребра жорсткості на стінці і загнуті всередину бортики (але на різній висоті) .

У компанії Кнауф стельові стійку профілі для гіпсокартону мають такі розміри довжини – 1,19, 2.6, 3.1 і 4.0 м. Але і тут є пропозиція «спеціальна довжина».

Профілі CW мають більш широку лінійку розмірів довжини – від 2,6 м до 6.0 м, плюс «спеціальна довжина».
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Посилені види профілю для гіпсокартону та їх призначення

Посилений профіль по товщині має позначення UA. Випускає компанія Knauf або виробники з аналогічними показниками продукції, з тим же розмірним рядом.

П’ять варіантів ширини – 50, 75, 100, 125 і 150. Товщина металу – 2, висота полки – 40.

Хоча в його позначенні присутня літера «U» (як у напрямних), це стієчний будівельний профіль для гіпсокартону, який використовують:

· Для спорудження високих перегородок і арок

· Для посилення дверних прорізів

· При створенні «важких» конструкцій із ГКЛ, де потрібні високі несучі здібності каркаса

Довжина посиленого профілю має той же розмірний ряд, що й у звичайного – від 2,6 м до 6.0 м (плюс можливість виготовити на замовлення).

Посилений стієчний профіль MW має додаткове високе ребро жорсткості уздовж всієї спинки. Товщина металу – 0.6, висота полки – 50, ширина спинки – 75 і 100. Довжина – від 2.6 м до 4.5 м.
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Арочний профіль для гіпсокартону

Це особливий вид, який використовується при оформленні аркових прорізів і при створенні криволінійних площин в багаторівневих стелях.

І в цьому випадку немає єдності конструктивних рішень.

У Knauf його роблять на основі стельового стійкового профілю CD 60. У процесі холодної прокатки формують два типи вигину:

· Зовнішній – додаткове позначення «конвекс», мінімальний радіус – 1000 мм

· Внутрішній – додаткове позначення «конкав», мінімальний радіус – 500 мм

Є так званий «гнучкий профіль» у вигляді прямокутної труби. Він складається з двох однакових Г-образних частин, з’єднаних між собою замком-клямкою. У кожній частині полку має широкі прорізи, які дозволяють їй гнутися. Хоча несучі здібності ослаблені прорізами, в «замкнутому» вигляді вони ще досить високі.

Самий «слабкий» тип – арочний профіль на базі CD 60 з кутовими надрізами полиць і отворами в стінці на рівні надрізів.
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Спеціальні профілі

Щоб повністю розкрити тему «які бувають напрямні профілі для гіпсокартону», треба згадати про Knauf Sinus. Це гнучка шина довжиною 1,9 м, з висотою полиці 40 і трьома стандартними розмірами ширини – 50, 75 і 100. Її застосовують при створенні «радісних» перегородок.

Є ще пружна шина, яку кріплять безпосередньо до дерев’яних перекриттях для «малогабаритної» обшивки стель. При використанні в якості підкладки демпферного стрічки (з зазором 1 мм між балкою) вся висота підшивки становитиме 28 мм плюс товщина стельового ГКЛ. Висота полки – 27, ширина – 60 (без урахування бортиків з кріпильними отворами), довжина – 4.0 м.

Ще менше висота полки у U-подібного профілю з відбортовкою – 15.

Крім них, в цьому розділі компанії Knauf є кутові захисні профілі для гіпсокартону:

· З оцинкованої сталі – 31х31х4

· Алюмінієвий – 5х25х5

· ПВХ – 23х23

· Керамічний з оцинкованої сталі – 23х13х5

· Гнучкі – в рулонах шириною 100 і 200

У цьому ж розділі є два «парних» металевих профілю швидкого монтажу опорних конструкцій для гіпсокартону з розмірами:

· U-подібний – 18х30х8

· L-подібний – 30х13х8

Основна сфера використання – стартові і фінішні елементи у конструкцій з відкритими торцями ГКЛ.

Ще є маячкові профілі з оцинкованої сталі.

Монтажні елементи

В цей розділ входять п’ять найменувань:

· підвіси

· Кліпси

· куточки

· з’єднувачі

· перемички

Підвіси та кліпси

В каталозі Knauf близько 40 позицій підвісів.

Найпоширеніші – прямі підвіси в двох розмірах (120 мм і 200 мм) і в трьох видах виконання (по бетонним і дерев’яним перекриттям, антивібраційні). Використовуються не тільки для вирівнювання рівня стелі, але і для обшивки стін.

Ще є підвіси комбіновані і швидкого монтажу, анкерні підвіси і до них тяги з петлею, пружини, підвіси для профілю UA. І ціла категорія елементів для ноніус-підвісів.

Кліпси можна розглядати як свого роду підвіси для профілю CD, але без регулювання рівня.
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Куточки і з’єднувачі

Це дві категорії монтажних елементів для з’єднання металопрофілей. Вони можуть їх з’єднувати під прямим або довільним кутом, в одній або двох площинах. Основна частина елементів цих категорій призначена для профілів CD 60 і UA.

Перемички

Цей монтажний елемент зроблений у вигляді перфорованого профілю довжиною 1,6 м і призначений для оформлення стандартних дверних прорізів. Є три варіанти розміру стінки, які відповідають ширині профілю UA і CW: 50, 75 і 100.

Поради щодо вибору

Головна порада – всі профілі повинні бути від одного виробника. Це називається системний підхід. Його використовують не тільки для сухого будівництва, а й для «мокрих» робіт. Простий приклад – фінішний шар, що складається з грунтовки, шпаклівки та штукатурки, буде служити довго, якщо ще на рівні розробки сухих сумішей або готових складів врахована їх «сумісність». Для каркаса такий підхід не менш важливий. І в частині профілів, і в частині монтажних елементів.

Завдання для здобувачів освіти: Повторити всі теми, наступний урок заключний –ПІДСУМКОВА КОНТРОЛЬНА РОБОТА.
