ДНЗ «РЦПО інноваційних технологій будівництва та промисловості»

КОНСПЕКТ ЛЕКЦІЙ 
для самостійного опрацювання 

з дисципліни « Охорона праці» 

для здобувачів освіти  гр. ШМ -5(курс навчання -1)
за професією :   « Штукатур; маляр »
Тема уроку № 24 :
«Класифікація виробничих приміщень з електробезпеки. Захист від статичної електрики»
Для розробки заходів щодо запобігання електротравматизму, пов'язаних з розміщенням електроустаткування підприємства, необхідно знати характеристику приміщень. Відповідно до правил улаштування електроустановок (ПУЕ), за ступенем небезпекиураження людини електричним струмом приміщення поділяються на наступні три категорії.

1. Приміщення без підвищеної небезпеки — це приміщення, де відсутні умови, що створюють підвищену чи особливу небезпеку.

2. Приміщення з підвищеною небезпекою — це приміщення, що характеризуються наявністю хоча б однієї з таких умов ураження електричним струмом:

· підвищена вологість (відносна вологість повітря тривалий час перевищує 75 % або пара та конденсуюча волога у ви​ гляді дрібних крапель) або струмопровідний пил (техноло​ гічний, атмосферний пил, що потрапляє в середину агрегатів, технологічного обладнання, осідає на проводах, струмопро відних частинах і погіршує умови охолодження та ізоляції, але не викликає небезпеки аварії);

· струмопровідна підлога (металева, залізобетонна);

· висока температура повітря (+35°С);

· можливість одночасного дотику працюючого до з'єднаних з землею металоконструкцій, обладнання з одного боку, та до металевих корпусів електрообладнання — з іншого.

3. Особливо небезпечні приміщення — це приміщення, що ха​ рактеризуються наявністю хоча б однієї з таких умов ураження електричним струмом:

· відносна вологість повітря постійно тримається близько 100 % (стеля, підлога, стіни покриті вологою);

· хімічно активне середовище (у приміщенні є агресивні пари, гази, рідини, які діють на ізоляцію та руйнують струмопро- відні частини електроустаткування);

· одночасно дві й більше умов підвищеної небезпеки (див. п. 2).
Захист від статичної електрики

Накопичення зарядів статичної електрики відбувається під час користування одягом зі штучних волокон, вовни, шовку, взуттям з підошвами, що не проводять електричного струму, виконання робіт з речовинами, що є діелектриками та шліфу​вальною шкуркою.

Дія статичної електрики для людини безпечна, бо сила струму дуже мала, але:

· розряд енергії відбувається у вигляді помірного і сильного уколу або поштовху;

· вплив зарядів може призвести до тяжких нещасних випадків внаслідок рефлексного руху поблизу незахищених та рухомих частин, перебування на висоті;іскрові розряди можуть спричинити спалах або вибух різних горючих речовин;

· у результаті статичної електрики може статися вибух при перевезенні рідин у незаземлених цистернах тощо.

Як засоби захисту від статичної електрики використовують:

· заземлення технологічного устаткування, трубопроводів тощо;

· загальне і місцеве зволоження повітря в небезпечних при​ міщеннях робочої зони, якщо це допускається за умовами ви​ робництва;

· струмопровідну підлогу, а також спецвзуття зі струмопровідною підошвою, антистатичні рукавці;

· іонізацію повітря, індукційні або тканинні нейтралізатори, пасти.

Захист споруд і будівель від блискавки

Захист будівель і споруд від прямих ударів блискавки здійс​нюється за допомогою громовідводів. Громовідвід складається з трьох частин: блискавкоприймальника, що безпосередньо сприй​має на себе удар блискавки; заземлювача, через який струм по​трапляє в землю, і струмовідвода, що з'єднує блискавкоприй-мальник із заземлювачем.

Захисна дія громовідвода заснована на властивості блискавки вражати найвищі та добре заземлені металеві споруди. Влашто​вуються громовідводи над спорудами, вони сприймають розряди блискавки на себе. Громовідвід утворює зону захисту — простір, всередині якого не виникають блискавки.

Згідно з протипожежними нормами і правилами будинки, споруди обладнуються системами блискавкозахисту. Відсутність їх сприяє виникненню пожеж.

Блискавкозахист — це комплекс захисних заходів від розрядів атмосферної статичної електрики, який забезпечує захист людей, зберігає споруди, будинки, матеріали від згорання, вибухів.

Правила поведінки під час грози

Гроза може застати людину на виробництві, вдома, в лісі, в полі, тому необхідно знати правила поведінки під час грози.

На виробництві всі будинки, споруди, лінії електропередач, радіо, зв'язку оснащені пристроями блискавкозахисту. Тому пра-цюючим не потрібно застосовувати будь-які спеціальні засоби блискавкозахисту, а необхідно вжити застережливих заходів: ви​мкнути непотрібне освітлення, радіомовлення тощо.

Території вулиць, тротуарів, скверів, як правило, захищені громовідводами. Вони розташовуються на трубах котелень, стовпах електропередач, вишках тощо.

Якщо ви під час грози перебуваєте на вулиці, не шукайте укриття поблизу металевих опор, стовпів електропередач, на яких є громовідводи, під високими деревами тощо.

У селищах, містах на всіх високих спорудах ставляться гро​мовідводи. Тому, якщо ви під час грози знаходитесь вдома, слід вжити тільки застережливих заходів: вимкнути освітлення, ра​діоприлади, позачиняти кватирки і двері, щоб не було протягу.

Якщо під час грози ви перебуваєте в лісі, то пам'ятайте, що не можна шукати укриття під високими деревами, на пагорбах, поблизу ліній радіо- та електропередач.

Під час грози в полі треба шукати сховище у низинній міс​цевості, не можна наближатися до поодиноких дерев, стовпів, техніки, що стоїть окремо.

Контрольні запитання : 1. Відповідно до правил улаштування електроустановок (ПУЕ), за ступенем небезпекиураження людини електричним струмом на скільки категорій поділяють приміщення?
2 Як засоби захисту від статичної електрики використовують?

       3.Як забезпечити захист споруд і будівель від бли
       4. Розкажіть  про правила поведінки під час грози
(Відповіді на контрольні запитання надсилати у Фейсбук, або Телеграм викладача Фоміної Л.І, адреса є на сайті нашого навчального центру)
