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Урок №25
Тема уроку «Допуск до роботи з електрикою  Колективні та індивідуальні засоби захисту в електроустановках»
До електротехнічного персоналу належить особи, які зайняті на обслуговуванні, ремонті та експлуатації електроустановок. Електротехнічний персонал умовно поділяють на такі групи:

· адміністративно-технічний персонал (начальники служб, цехів, майстри);

· оперативний персонал (черговий персонал, який безпосередньо обслуговує електроустановки);

· ремонтний персонал (працівники, що займаються експлуа​ таційно-ремонтним обслуговуванням та необхідною наладкою електрообладнання);

• оперативно-ремонтний персонал (ремонтний персонал, спе​ ціально навчений і підготовлений для оперативного обслугову​ вання електроустановок, де відсутній черговий персонал).

До роботи з електрикою допускаються особи, які:

· пройшли навчання та перевірку знань «Правил безпечної експ​ луатації електроустановок» з присвоєнням відповідної групи (1—5);

· пройшли медичний огляд.

Особи, які допускаються до роботи з електрикою, проходять медичний огляд при влаштуванні на роботу і періодично, один раз на рік, при обслуговуванні діючих електроустановок.

Роботи на електроустановках проводяться за нарядом або роз​порядженням. Наряд-допуск — це письмове розпорядження на виконання роботи, викладене на спеціальному бланку, де визна​чений зміст, місце, час початку і закінчення роботи, необхідні заходи безпеки, склад бригади і особи, які відповідають за без​печне виконання роботи. Розпорядження — це усне завдання на безпечне виконання роботи.

Для безпечного виконання роботи здійснюються такі органі​заційні заходи:

· видання наряду або розпорядження;

· призначення осіб, відповідальних за безпечне проведення робіт;

· підготовка робочого місця та допуск до роботи;

· нагляд під час роботи;

· перерви в роботі.

До початку роботи виконуються технічні заходи щодо під​готовки робочого місця: необхідні відімкнення, перевірка відсутнос​ті напруги на струмопровідних частинах, встановлення заземлення, наявність плакатів, інструкцій тощо.

До роботи з електрикою не допускаються особи, молодші 18 ро​ків. Учні, студенти, які проходять виробничу практику або на​вчання і не досягли 18-річного віку, працюють з електрикою під постійним наглядом кваліфікованого працівника обмежений час, що визначений навчальним планом.

Колективні та індивідуальні засоби захисту в електроустановках

Для забезпечення електробезпеки використовуються окремо або в поєднанні один з одним такі технічні способи та засоби:

· захисне заземлення;

· занулення;

вирівнювання потенціалів;

· мала напруга;

· захисне відімкнення;

· ізоляція струмопроводів;

· огороджувальні пристрої;

· попереджувальна сигналізація, блокування, знаки безпеки;

· засоби захисту та запобіжні пристрої.
Запобіжні написи, плакати та пристрої призначені для при​вернення уваги працюючих до безпосередньої небезпеки, наказу й дозволу певних дій з метою забезпечення безпеки, а також отримання необхідної інформації.

Всі знаки безпеки встановлюють у місцях, перебування в яких пов'язано з можливою небезпекою для працюючих, а також на виробничому устаткуванні, що є джерелом такої небезпеки.

Запобіжні написи, плакати поділяються на чотири групи:

· попереджуючі;

· забороняючі;

· наказуючі;

· вказувальні.

ГҐопереджуючі знаки призначені для попередження працю​ючих про підвищену небезпеку. Вивішують такі знаки у вигляді плакатів, на захисних засобах, на переносних щитах. Зміст на​писів, наприклад:

«Стій — висока напруга!», «Не залазь — уб'є!»
Забороняючі знаки призначені для заборони певних дій. Виві​шують їх на рубильниках, ключах управління тощо. Зміст написів, наприклад:

«Не вмикати — працюють люди»
Наказуючі знаки призначені для дозволу певних дій пра​цюючих тільки під час виконання конкретних вимог безпеки праці (наприклад, обов'язкове застосування спеціальних засобів індивідуального захисту працюючих, вжиття заходів щодо забез​печення безпеки праці), вимог пожежної безпеки і для показу евакуаційних шляхів.

Вказувальні знаки вказують місцезнаходження різних об'єктів і пристроїв, пунктів медичної допомоги, складів, майстерень, вог​негасників тощо.

Електрозахисні засоби призначені для захисту персоналу, який обслуговує електроустановки. За призначенням електрозахисні засоби поділяються на ізолювальні (діелектричні рукавиці, боти, калоші, інструмент з ізолюючими ручками тощо), огороджувальні (переносні огородження, заземлення тощо) та запобіжні (пояси, захисні окуляри тощо). Ізолювальні засоби під час експлуатації періодично випробовують.

При експлуатації для запобігання виникнення електротравматизму використовують спеціальні засоби індивідуального захисту, які поділяються на основні й додаткові.

До основних електрозахисних засобів відносяться засоби захисту, ізоляція яких довготривалий час витримує робочу напругу і які дозволяють доторкатися до струмопровідних частин, що пе​ребувають під напругою.

Ці засоби надійно ізолюють та витримують напругу мережі, обладнання, дають можливість працювати з ними.

В електроустановках напругою до 1000 В до основних елект​розахисних засобів належать:

· ізолюючі штанги;

· ізолюючі та електровимірювальні обценьки;

· покажчики напруги;

· діелектричні рукавиці;

· інструмент з ізольованими ручками.

До додаткових засобів електрозахисту в електроустановках до 1000 В належать:

· діелектричні калоші, килимки;

· переносне заземлення;

· огороджувальні пристрої;

· плакати та знаки безпеки.

Діелектричні калоші та боти захищають працюючих від напруги кроку і використовуються під час роботи зі штангою, обценьками.

Додаткові електрозахисні засоби застосовують тільки разом з основними.
Контрольні запитання: 1. Які особи  допускаються  до роботи з електрикою ?

2. Як умовно поділяють електротехнічний персонал (особи, які зайняті на обслуговуванні, ремонті та експлуатації електроустановок)?

3.На скільки груп поділяють запобіжні написи, плакати ? Назвіть їх.

(Відповіді на завдання надсилати у Фейсбук, або Телеграм викладача Фоміної Л.І, адреса є на сайті нашого навчального центру)
