Міжпредметні зв’язки: фізика, хімія, архітектура
Словник термінів: перпендикулярність , простір, пряма
Тема:   Перпендикулярність прямих і площин у просторі.
Шановні учні, ми з вами завершили вивчення теми „Перпендикулярність у просторі”. Впевнилися, що нас оточують предмети, в яких можна побачити перпендикулярність прямих (плінтуси підлоги, перекладина та підпорки спортивного
Виклад нового матеріалу. снаряду і т.д.), перепендикулярність прямої і площини (стовп і поверхня землі, підлога і ніжка стола чи стільця і т.д.), перпендикулярність площин (стіна і стеля, стінки шафи і т.д.). Ми вивчили означення перпендикулярності, сформулювали і довели ознаки, за якими визначається перпендикулярність. Тож на сьогоднішньому занятті ми маємо повторити, узагальнити і систематизувати вивчене. А також розв’язати  основні типи задач з цієї теми.
· Що означає твердження: «Пряма не перпенди​кулярна до площини»? Чи правильно, що коли пряма не перпендику​лярна до площини, то вона не перпендикулярна ні до жодної прямої, яка лежить в цій площині?

· Як на практиці за допомогою виска перевіря​ють вертикальність встановлення стовпа?  На чому ґрунтується ця перевірка?
· До  площини трикутника  ABC проведено перпендикулярну пряму МА. На стороні BC взято точку D так, що ВD = СD, МD перпендикулярно  ВС (мал.) Що Ви можете сказати про трикутник  ABC?
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· До твердження «Якщо дві площини перпенди​кулярні до третьої площини, то пряма їх перетину також перпендикулярна до тієї самої площини» сформулюйте обернене. Чи правильне воно?
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VІ. Розв’язування задач.
1. Похилі та їх проекції.

· Із даної точки до площини проведено дві похилі, різниця довжин яких 6см. Їх проекції на цю площину дорівнюють 27см і 15см. Знайдіть відстань від даної точки до площини.

· Із точки, що знаходиться на відстані 12см від площини, проведено до цієї площини дві похилі, довжини яких 13см і 20см. Відстань між основами похилих дорівнює 19см. Знайдіть кут між проекціями цих похилих.

2. Задана точка проектується у вершину або на сторону трикутника чи чотирикутника.

· У трикутнику АВС сторона АВ=15см, АС=13см, СВ=14см. Із вершини А проведено до його площини перпендикуляр, який дорівнює 16см. Знайдіть відстань від його кінця до сторони ВС.
· Катети прямокутного трикутника дорівнюють 18см і 32см. До площини трикутника із середини гіпотенузи проведено перпендикуляр, який дорівнює 12см. Знайдіть відстань від кінця перпендикуляра до катетів.

Чи правильні у стереометрії такі твердження?
· Через точку, яка лежить на даній прямій, можна провести тільки одну пряму, перпендикулярну до цієї прямої.
· Прямі, перпендикулярні до однієї і тієї самої прямої, паралельні між собою.
· Якщо пряма проходить через точку кола перпенди​кулярно до радіуса, проведеного до цієї точки, то вона є дотичною до кола.
· Якщо площина перпендикулярна до даної площи​ни, то вона перпендикулярна і до довільної прямої, па​ралельної цій площині.
· Якщо площина і пряма перпендикулярні до однієї й тієї самої площини, то вони паралельні між собою.
IX. Домашнє завдання  
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