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Предмет «Основи ландшафтного дизайна. Аранжування»
Тема уроку: Текстура, рівновага, динамічність композиції.

Рослини мають різну текстуру- глянсувату, оксамитову, пухнасту, матову, з колючками і. т. д. Блискуча квітка виглядає більш яскравою поруч з матовою зеленню, блискучі листя в композиції при сильному освітленні змушують її всю іскритися. Різні текстури рослин дозволяють уникнути одноманітності.

Рівновага аранжування має першорядне значення - незбалансована асиметрична композиція може легко перекинутися. З цієї причини важливо мати надійний кріплення, посудина має бути досить важким, щоб витримати вагу рослинного матеріалу, при необходімостіпесок, гравій і.т.п.


Візуальна збалансованість - це дещо інше, ніж фізична рівновага, і полягає у вимозі, щоб композиція виглядала стійкою, навіть якщо вона явно зміщена щодо осі симетрії. Існують різні прийоми візуально погіршити легшу сторону аранжування.

Все сказане вище відноситься до балансу сторін, але є також баланс верху-низу: великі квіти в середині або внизу аранжування створюють враження врівноваженості.

Для того щоб композиція придбала динамічність, використовують прийоми і матеріали, що змушують око переміщатися від однієї частини букета до іншої. Таке переміщення можливе завдяки присутності в композиції ритму.
При створенні лінійно-масових композицій, аранжувань у вільному стилі важливий інший принцип - домінування: одна або кілька частин композиції привертають до себе більшу увагу - таке місце називають фокусною точкою.
Домашне завдання
1. Опрацювати матеріал, законспектувати основні положення теми, скориставшись підручником Д-р Д. Г. Хессайон “Все об аранжировке цветов,”    стор. 38, 39.

  В конспекті учні повинні визначити такі питання:
    • текстура композиції;
    • врівноваженість композиції:
візуальна збалансованість; 
рівновага аранжування.
    • Динамічність:
принципи побудови композиції;
ритм композиції;
фокусна точка композиції.
2. Відповісти на запитання:
· Як можна візуально збільшити вагу легшої сторони аранжування?
· У чому заключается принцип домінування?
· Чи можна в лінійно-масової композиції використовувати в якості фокусної точки велику самотню квітку?
