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Тема уроку: Будівельні розчини для цементно-пісчаних стяжок. Наповнювачі та модифікуючі добавки до цементно-піщаних сумішей.

Цементно-піщані стяжки найчастіше влаштовують на цементно-піщаному розчині, марка котрого по міцності на стиск повинна бути не нижче 150, рухливість – 4 ... 5 см. В якості в'яжучого в цих розчинах використовують портландцемент швидкотверднучий цемент марки не нижче 400.

Заповнювачем в цих розчинах служить пісок. Для розчину цементно-піщаних стяжок беруть річковий або кар’єрний пісок з фракцією до 5мм, який містить в собі мінімальні домішки глини або зовсім її відсутню; самі зерна у нього гострої форми, що забезпечує кращу перев’язку. Пісок визначає в розчині цементно-піщаних стяжок такі якості, як вага, міцність, теплопровідність.

При влаштуванні стяжки по сипучим матеріалами (піску, шлаку) застосовують наливні стяжки з пластичних сумішей розчинів рухливістю 11 ... 13 см. Наносити такі стяжки по шару з толі або пергаменту, а також по бетонній основі не допускається, так як в цьому випадку стяжки тріскаються.
Якщо покриття буде наклеюватися на бітумній мастиці, то поверх стяжки через 0,5 ... 1 доби грунтують розчином бітуму марок БН 70/30, БН 90/10 в бензині або гасі.

Модифікуючі добавки для штукатурного розчину застосовуються для поліпшення його якостей. Існують універсальні і вузьконаправлені модифікатори. Спосіб їх дії в основному зводиться до взаємодії з в’яжучим (цементом) та посиленням тих чи інших його властивостей. Щодо їх функцій в розчині, модифікатори для штукатурок поділяють на такі різновиди:
·  прискорювачі/сповільнювачі тужавіння;
·  добавки для поліпшення морозостійкості; 
· добавки для поліпшення пластичності; 
· добавки для підвищення міцності/марки. 



        Домашне завдання.
 Користуючись інтернет-ресурсом,  охарактеризувати різновиди модифікуючих добавок; записати конспект.
