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Тема уроку: Монтажна піна, її характеристика.

Простий і доступний утеплювальний і ізоляційний матеріал — це монтажна або поліуретанова піна. У чому ж її плюси? Найважливіше завдання, яке стоїть в наших будинках в холодну пору року — це збереження тепла. Правильний вибір теплоізоляції істотно збільшує комфортність будівель. Найбільш широко для цього використовується спінений поліуретан.

Поліуретанову піну винайшов Отто Байер в 1947 році і протягом більш ніж півстоліття сфера її застосування тільки розширювалася. Цей матеріал використовують при герметизації, звукоізоляції і склеюванні.

Ряд корисних якостей робить спінений поліуретан універсальним будматеріалом. Такі властивості як відмінна звукоізоляція і низька теплопровідність дозволяють застосовувати поліуретанову піну для утеплення фундаментів, підлог, монтажу панелей і заповненні пустот в стінах будинку, а також її наносять під пластикову або гіпсокартонну обробку. Завдяки хорошій механічній міцності монтажною піною закладають щілини, встановлюючи двері та віконні рами.

Достатня еластичність поліуретану добре переносить вібраційний вплив. Піна для монтажу надійно з’єднує між собою будматеріали, наприклад, цеглу, бетон і ПХВ, але не утворює міцного з’єднання з поверхнями штучного походження. Поліуретанова герметизація стель і міжплиткових з’єднань забезпечує їх гідрофобність, захищаючи від протікання.

Хімічні властивості визначають стійкість поліуретану до гниття. Залежно від марки монтажної піни, її обсяг може збільшуватися в чотири рази. Мінеральна або кам’яна вата, яку теж застосовують в ізоляційних роботах, вважається алергенним будматеріалом, чого не скажеш про екологічно безпечну монтажну піну.
Монтажна піна поділяється:
      • За складом:
          

 однокомпонентні;
          

 двокомпонентні;
     • По температурі застосування:
                        літня -– застосовують, коли температура повітря не нижча + 50С; 
                        зимня – при температурному режимі до - 200С; 
                        всесезонна – при температурі від -100С до + 400С.
· За способом випуску з балона:
            професійна (пістолетна);
            побутова (з трубкою-адаптером)
· По классу горючести: 
                        В1 – вогнетривка;         
                        В2 – самозагасаюча;
                        В3 – горюча. 
Властивості піны: 

монтажні (прикріплює, з'єднує окремі частини конструкції),
  
звукоізоляційні, 

теплоізоляційні, 
            ущільнювальні.

Застигла піна зазвичай світло-жовтого кольору. На відкритому сонячному світлі піна через деякий час темніє (розкладаючись під дією ультрофіолетових променів) і стає крихкою, тому місця, заповнені піною, варто закрити спеціальними клейкими стрічками, акриловим герметиком або хоча б пофарбувати.
Домашне завдання.
pic-distribution.ua › montazhna-pina “Монтажна піна.Властивості і застосування”, 
опрацювати матеріал, законспектувати основні положення теми.                                                 
