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Тема уроку: Основи кольорознавства.

В композиції перш за все кидається в очі колір, тому важливо навчитися його використовувати. Колір – діло смаку, але флористи рекомендують теорію кольору. В основі цієї теорії лежить колірне коло (ru.wikipedia/org>wiki – інструкція по використовуванню).

При виборі кольорової гами композиціі необхідно враховувати:
    • в якій кімнаті буде знаходитися аранжировка;
    • як освітлена кімната;
    • яка пора року;
    • якою буде посудина, корзина;
    • як колір може змінити композицію.

При створенні композиції необхідно знати, що всі діляться на хроматичні і ахроматичні. До ахроматичних відносяться білий, чорний та сірий колір, а всі останні кольори хроматичні.

Хроматичні кольори поділяються на теплі (відступаючі) та холодні (виступаючі).

До теплих кольорів відносяться: червоний, жовто-гарячий, жовтий,жовто-зелений. Теплі кольори оживляють композицію. Чисті кольори цієї частини спектру дуже ефективні і відволікають увагу від холодних кольорів – відтінки виглядають не настільки різко. Важлива властивість теплих кольорів – візуально наближати пофарбовані в них квіти.

До холодних кольорів відносяться: синій. Блакитний, зелений, блакитно-зелений. Холодні кольори заспокоюють. Чисті кольори холодної частини спектра несуть умиротворення в спекотні сонячні дні, але яскраві теплі кольори їх пригнічують. Важлива властивість холодних кольорів - візуально віддаляти пофарбовані в них квіти.
Домашне завдання.
Д-р Д. Г. Хессайон ”Все об аранжировке”, стор. 40,41, записати конспект; ознайомитися з інструкцією по використанню  кольорового кола.
