П-14

Назва предмета: “Основи санітарії та гігієни”

Тема уроку: “Перша медична допомога при опіках, ураженні струмом, порізах”
Перша медична допомога при опіках
   При отриманні опіків насамперед потрібно погасити одяг, для чого на ураженого слід накинути пальто, ковдру тощо. Потім дати потерпілому випити теплої підсоленої води. Обпечену частину тіла звільняють від одягу, обрізаючи і залишаючи на місці ті його шматки, що прилипли до тіла. Не можна розрізати або роздушувати пухирі, торкатись обпаленої поверхні руками, змазувати її жиром, маззю чи іншими речовинами. На опікову поверхню накладається стерильна пов’язка (мал. 1).
 
Перша допомога при ураженні електричним струмом
   Схема надання першої допомоги при ураженні елктрострумом (мал. 39):
   - знеструмити пострадждалого (не забувати про власну безпеку);
   - при раптовій зупинці серця – нанести прекардіальний удар по грудині й приступити до реанімації;
   - при кровотечі – накласти кровоспинний джгут, стиснувши пов’язку;
   - при електричних опіках і ранах – накласти стерильні пов’язки;
   - при переломах кісток, кінцівок – накласти шини (можна використати будь-які підручні засоби);
   - викликати швидку допомогу.
 
Перша медична допомога при порізах
   Першу допомогу при порізах слід надавати відразу ж після отримання травми. Навіть невеликий поріз супроводжується капілярною кровотечею, яку потрібно зупинити (мал. 3).
   Перш за все, огляньте пошкоджену поверхню і переконайтеся в тому, що потерпілому не загрожує сильна кровотеча. Після цього:
   - промийте рану водою (потримайте рану під проточною водою, щоб видалити бруд й оцінити, наскільки глибока рана);
   - промокніть місце рани чистою марлею або бинтом (якщо бинта і марлі немає під рукою, підійде чиста ганчірка);.
   - підніміть руку або ногу з травмою вище рівня тіла - кров буде менше надходити до місця порізу, і кровотеча зупиниться швидше;
   - обробіть рану антисептичним розчином, змастіть зеленкою, але тільки по краю порізу, не заливайте рану, інакше доведеться лікувати потерпілого вже від опіку;
   - якщо необхідно, накладіть стерильну серветку і зафіксуйте її бинтом або пластирем;
   - якщо кровотеча сильна, постарайтеся зупинити її, затиснувши рану. Для цього зробіть з бинта або іншого чистого матеріалу прокладку і притисніть її до рани. Через декілька хвилин (але не більше 15 хв.), коли кровотеча зупиниться, не знімаючи прокладку, накладіть на рану пов'язку. Якщо прокладка промокає, а кровотеча не зупиняється, не знімайте її з місця рани, а прикладіть зверху наступну;
   - не накручуйте пластир навколо руки або ноги кільцем. Це може створити проблеми для нормальної циркуляції крові. Якщо забинтована кінцівка опухає або темніє, значить пов’язка надто туга і, щоб уникнути неприємних наслідків, її потрібно послабити. Пам'ятайте, бинти будуть краще триматися, якщо вони досить довгі.
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