Тема: Екологічні проблеми початку XXI ст.
Які екологічні проблеми постали сьогодні перед людством?
Урбанізація
На початку XXI ст. людство повного мірою відчуло глобальну екологічну кризу. Ймовірно, людина перейшла допустимі межі впливу на природу, що поставило під загрозу існування сучасної цивілізації. Один необережний крок — і людство «зірветься» у прірву. Один необдуманий рух — і людство може зникнути з обличчя землі.
Однією з найбільш серйозних проблем сучасності стала масова урбанізація суспільства. Сьогодні 48 % всього населення світу проживає в містах. За останні 50 років збільшення кількості великих міст, порівняно з 1900 роком, склало 1000 %! Скупчення промисловості та величезної кількості народу у містах призводить до значних екологічних проблем.
Місто з населенням 1 млн осіб витрачає за добу 2 000 т їжі, 625 000 т води, тисячі тон кам’яного вугілля, нафти, газу та продуктів їх переробки.
За одну добу мільйонне місто викидає 500 000 т стічних вод, 2 000 т сміття і сотні тон газоподібних речовин. Усі міста світу викидають щорічно в навколишнє середовище до 3 млрд т твердих промислових та побутових відходів і близько 1 млрд т різних аерозолів, понад 500 кмЗ промислових і побутових стоків.

Прилеглі до міст території перетворюються на величезні смітники.
І це проблема не лише наша, а й наступного покоління. Ми знаємо, що розкладання різних матеріалів триває різну кількість часу. Ось деякі цифри:
• папір — 2-3 роки;
• вироби з тканини — 2-3 роки;
• дерев’яні вироби — кілька десятків років;
• консервна банка — понад 90 років;
• поліетиленовий пакет — понад 200 років;
• пластмаса — 500 років;
• скло — 1000 років.
Утилізація сміття — одна із найважливіших проблем сучасної цивілізації.
Сьогодні існує три принципово різних шляхи утилізації сміття: організація звалищ, спалювання і вторинне використання відходів. Проте жоден з них не можна визнати абсолютно прийнятним.
Вторинне використання відходів — найбільш ресурсозберігаючий шлях, але він не завжди рентабельний як в економічному, так і в екологічному плані.
Спалювання спричиняє низку екологічних проблем. Вивезення сміття на звалища — найдешевший, проте найбільш недалекоглядний спосіб його утилізації.
Звалища (особливо навколо великих міст) займають величезні площі. Отруйні речовини потрапляють у підземні води, які часто використовують як джерела питної води, розвіюються вітрами по околицях і тим самим завдають шкоди навколишньому середовищу. До того ж, у результаті процесів гниття без доступу повітря утворюються гази, які отруюють довкілля і здатні до самозаймання, тому на звалищах регулярно виникають пожежі, через які в атмосферу викидаються отруйні речовини.
Шляхи розв’язання проблеми
1. Вибір оптимального місця для сміттєзвалища (за межами міста, не у водоносній зоні).
2. Ліквідація несанкціонованих звалищ у межах міста.
3. Контроль з боку адміністрації за процесом вивезення сміття. Встановлення системи штрафів за порушення.
Ще однією проблемою великих міст є смог.
У грудні 1952 р. інформаційні агентства передавали тривожні повідомлення із Лондона, якого спіткало лихо. Безвітряна й дуже холодна погода призвела до скупчення над містом так званого «чорного смогу» — хмари шкідливих, отруйних газів. Це призвело до загибелі в Лондоні близько 4 тис. осіб, десятки тисяч потрапили до лікарень та захворіли на легеневі хвороби.
Над іншим великим містом — Лос-Анджелесом — через велику загазованість території автотранспортом нерідко з’являється так званий «білий смог». Це явище серйозно шкодить здоров’ю жителів таких міст, як Нью-Йорк, Чикаго, Бостон, Токіо, Мілан, Мехіко. «Білий смог» спостерігають і над українськими містами (Київ, Харків, Дніпропетровськ, Одеса, Сімферополь та ін.).

Синюватий прозорий туман, що виникає у сухому, загазованому й теплому повітрі, неприємно пахне, подразнює очі, горло, спричиняє задуху, бронхіальну астму, емфізему легенів тощо. Листя на деревах в’яне, стає плямистим, жовкне. Набагато прискорюється корозія металу, руйнування мармуру, фарб, гуми, швидко псується взуття, одяг, порушується рух транспорту. Що вже казати про організм людини?!
Шляхи боротьби зі смогом
• Система очищення повітря на підприємствах міст;
• удосконалення двигунів автомобілів й ефективна очистка викидних газів,
• попередження пожеж в містах і навколо міст;
• максимальне озеленення вулиць, дворів;
• створення парків з водоймищами.
Чорнобиль
Страшною проблемою для України стала Чорнобильська катастрофа.
26 квітня 1986 стався вибух на 4-му енергоблоці Чорнобильської АЕС. Жодна катастрофа XX ст. не мала таких тяжких екологічних наслідків.
Сильним радіоактивним забрудненням уражено 5 млн га території України.
Понад 15 тис. людей мешкають в умовах забруднення, яке перевищує 45 Кі/км (за цезієм), 46 тис. — за умов забруднення від 15 до 45 Кі/км, а ще 150 тис. — від 5 до 15 Кі/км. Ще близько 1,5 млн осіб проживає на території, де радіоактивний фон у десятки разів перевищує допустимі норми (Київська, Житомирська, Чернігівська, Рівненська, Черкаська, Вінницька, Чернівецька, Кіровоградська, Івано-Франківська області).

Дезактиваційні роботи, на які було в 1986-1989 pp. витрачено мільйони, бажаних результатів не дали.
Місто Прип’ять та прилеглі території ще тривалий час залишатимуться територією відчуження.
Викид радіонуклідів склав 77 кг (Хіросіма — 740). Потерпілими було визнано 9 мільйонів осіб. До складу радіоактивних опадів увійшло близько 30 радіонуклідів.

Найбільш небезпечним з радіонуклідів виявився йод-131 з невеликим періодом напіврозпаду. Цей елемент потрапляє в організм людини через дихальні шляхи, концентруючись у щитовидній залозі. У місцевого населення було виявлено симптоми «чорнобильської хвороби»: головний біль, сухість у роті, збільшення лімфовузлів, онкологічні пухлини гортані і щитовидної залози.

Також у районах, які постраждали від аварії на Чорнобильській АЕС, підвищилася захворюваність на серцево-судинні хвороби, почастішали спалахи різних інфекцій, значно знизилися показники народжуваності.

Частота мутацій серед дітей збільшилася в 2,5 раза, аномалії спостерігалися у кожного п’ятого новонародженого, приблизно третина дітей народжувалися з порушеннями психіки.
Сліди Чорнобильського лиха — у генному апараті людства, які, за свідченням медиків, зникнуть лише через 40 поколінь.
Ще й досі трапляються мутації серед тварин на забруднених територіях. Можливо, і напівміфічна чупакабра — теж наслідок мутації.

1990 р. експертна комісія при Держплані колишнього СРСР попередньо оцінила збитки від катастрофи на ЧАЕС в 250 млрд крб. Реальні ж витрати поки що підрахувати складно. Наслідки цього лиха — вічні, глобальні, тож зараз можна лише говорити про пристосування біосфери.
Людина — цар природи чи дбайливий хазяїн? Здається, відповідь очевидна. Лише від нас з вами залежить, чи ми будемо жити на планеті Земля, чи виживатимемо в пустелі.
 Сучасна людина дедалі гостріше відчуває свою роз’єднаність із природою. Екологічні проблеми, що так рельєфно окреслились останнім часом, спонукають замислитись над самою можливістю подальшого існування людства.
  Домашнє завдання

    Підготувати повідомлення за питаннями, що стосуються напрямів зовнішньої політики України: Україна — Західна Європа, Україна — країни СНД, Україна — США.

