П-14

Назва предмета: “ Технології”

Тема уроку: “ Правила добору окулярів залежно від типу обличчя”
Визначаємо форму обличчя
 Від форми обличчя прямо залежить, які моделі оправ вам підуть, а які — спотворять пропорції і зашкодять образу!Для того,щоб визначити свою форму обличчя- візьміть помаду або маркер, станьте перед дзеркалом на відстані витягнутої руки. Не відхиляючись, окресліть контур обличчя, починаючи від підборіддя, закінчюючи лінією росту волосся.Зробіть крок назад і подивіться на отриману форму.


Те, що у вас вийшло, не обов’язково буде схоже на геометричну фігуру. Тому спробуйте оцінити пропорції і зрозуміти: лінія на всій протяжності виглядає згладженою, чи в деяких місцях це — прямі відрізки? Ваше підборіддя гостре чи закруглене? Чи набагато висота обличчя перевершує його ширину? Відповівши на ці питання, ви зможете приблизно зрозуміти, володаркою якої форми обличчя ви є.
Підбираємо окуляри
Овальне обличчя


Висота обличчя помітно більше, ніж ширина. Лоб і щелепа помірно широкі, підборіддя округлене, вилиці слабко виражені. Овальне обличчя — мрія дизайнера, адже таким дівчатам підходить майже будь-який тип оправ!

· Ідеально підходять: окуляри-метелики.

· Добре підходять: авіатори, «котяче око», овал, коло, прямокутник.

· Абсолютно не підходять: фігурні лінзи з гострими кутами, товсті оправи, окуляри-гіперсайз.
Кругле обличчя


Висота обличчя не набагато більше, ніж його ширина. Вилиці масивні, щелепа й підборіддя закруглені. Щоб візуально звузити таке обличчя, слід вибирати темні, витягнуті до скронь оправи.

· Ідеально підходять: вайфарери.

· Добре підходять: квадрат, прямокутник, «котяче око», окуляри-метелики. Чим вуже перемичка, тим краще! Також заохочуються кольорові лінзи.

· Абсолютно не підходять: круглі лінзи, окуляри з широкою перемичкою, низько розташовані дужки.
Обличчя-сердечко


… також відоме, як перевернутий трикутник. У такого обличчя майже немає прямих ліній. Воно трохи розширюється від чола до вилиць, а потім плавно звужується та загострюється до підборіддя. Висота обличчя більше його ширини. Щоб збалансувати його, потрібно візуально «обважнити» щелепу.

· Ідеально підходять: авіатори.

· Добре підходять: круглі лінзи, маленькі окуляри, вузькі перемички, оправи світлих тонів. Чим нижче розташовані дужки, тим краще.

· Абсолютно не підходять: масивні оправи, «котяче око», окуляри-метелики, квадратні лінзи.
Обличчя-трикутник


Складна форма, яка передбачає широку щелепу й масивне, чітко окреслене підборіддя. До скронь обличчя помітно звужується. Щоб виправити диспропорцію, потрібно відвернути увагу від грубої нижньої щелепи та візуально розширити лоб.

· Ідеально підходять: овальні оправи.

· Добре підходять: круглі лінзи, згладжені вайфарери без різких куточків, окуляри зі світлим склом.

· Абсолютно не підходять: «котяче око», квадрат, прямокутник. Небажані оправи з великою кількістю декору, а також вузькі моделі.
Квадратне обличчя


У контурі підборіддя помітні прямі лінії, а висота й ширина обличчя приблизно рівні. Лоб, вилиці та щелепу можна порівняти за шириною. Щоб збалансувати таку форму обличчя, необхідно її візуально пом’якшити.

· Ідеально підходять: круглі лінзи.

· Добре підходять: овальні лінзи, авіатори, окуляри-метелики. Заохочується наявність яскравих кольорових оправ, а також окуляри-гіперсайз.

· Абсолютно не підходять: квадратні й прямокутні лінзи, фігурні оправи з прямими кутами, маленькі й вузькі моделі.
Прямокутне обличчя


Висота обличчя набагато перевершує його ширину. Підборіддя різко окреслене, лоб, вилиці й щелепа за шириною приблизно однакові. «Рецепт краси» такий самий, як і в разі квадратного обличчя — його контур потрібно пом’якшити та закруглити.

· Ідеально підходять: авіатори.

· Добре підходять: круглі лінзи, широкі й масивні оправи.

· Абсолютно не підходять: вузькі оправи та повна їх відсутність, прямокутні та квадратні лінзи.
Обличчя-ромб


У контурі присутні прямі лінії. Найширша частина обличчя — високі виразні вилиці. Лоб і підборіддя значно вужче. Щоб гармонізувати образ, і те, й інше потрібно візуально розширювати.

· Ідеально підходять: вайфарери з половинною оправою.

· Добре підходять: квадратні й круглі лінзи, авіатори. При цьому окуляри за шириною не повинні виходити за лінію скул. Заохочується відсутність оправи по нижньому контуру лінз.

· Абсолютно не підходять: широкі та масивні оправи, окуляри-гіперсайз, вузькі й загострені форми (наприклад, «котяче око»)
Завдання:

-опрацювати конспект, законспектувати основні положення

-завдання творчого рівня( на 12 балів): визначити  свій тип обличчя, на листі аркушу( форматА4) замалювати визначений тип, відібрати зачіску та окуляри


