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Група МШ-12
Предмет: Всесвітня історія

Тема: Причини та періодизація Другої світової війни. Основні театри воєнних дій

- Головною передумовою війни був несправедливий світовий порядок, що встановився внаслідок Версальсько-Вашингтонської системи.

- Німеччина після поразки в Першій світовій війні та національного приниження, якого вона зазнала, виношувала плани повернення втрачених позицій світової держави. Нацистські лідери прагнули розширити «життєвий простір» і встановити панування Німеччини над усім світом.

- Італія прагнула закріпити своє панування на Балканах, у Північній і Східній Африці, перетворити Середземне море на «Італійське озеро».

- Японія зорієнтувала свою політику на територіальну експансію в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні, здійснення на практиці гасла «Азія для азіатів». Важливу роль у підштовхуванні світу до війни відіграло підписання 27 вересня 1940 р. Троїстого пакту між Німеччиною, Італією та Японією.

- Велика Британія та Франція, намагаючись захистити свою геополітичну перевагу, виступали за утвердження принципів ліберальної демократії. Політика «умиротворення», за задумом лідерів Британії та Франції, мала позбавити нацистів політичної ініціативи і, зрештою, влади. Однак ця політика зазнала поразки.

- Керівництво США відразу після закінчення Першої світової війни оголосило, що повертається до традиційної політики ізоляціонізму.

- Керівництво СРСР, з одного боку, декларувало незгоду із перекроюванням політичної карти Європи і пропонувало зміцнення системи колективної безпеки. З іншого — Кремль розраховував використати протиріччя між західноєвропейськими країнами і Німеччиною. Сталінське керівництво прагнуло встановити у підконтрольних країнах прорадянські комуністичні режими.

Передумови Другої світової війни увібрали в себе весь комплекс протиріч, що нагромадилися у світі наприкінці 1930-х років

ХАРАКТЕР ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ
Для народів і країн, які стали жертвою агресії, війна мала справедливий, антифашистський характер (Польща, Югославія та ін.).

Німеччина, Італія, Японія та деякі інші країни вели війну з метою загарбання чужих територій.

ПЕРІОДИЗАЦІЯ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ
1-й етап (1 вересня 1939 р. — 21 червня 1941 р.):

- напад Німеччини на Польщу 

- «дивна війна» між британськими та французькими військами, з одного боку, і гітлерівцями — з іншого; 

- окупація Німеччиною Данії, Норвегії, Люксембургу, Бельгії, Нідерландів, Югославії, Греції (Грецію також окупувала й італійська армія); 

- капітуляція Франції 22 червня 1940 р. 

- 17 вересня 1939 р. радянські війська встановили контроль над територіями Західної України та Західної Білорусії; згодом були анексовані країни Прибалтики. 

- У листопаді 1939 р. СРСР здійснив агресію проти Фінляндії.

2-й етап (22 червня 1941 р. — 18 листопада 1942 р.):

- напад нацистської Німеччини на СРСР, 

- відступ Червоної армії та перша її перемога під Москвою. 

- 8 грудня 1941 р. США оголосили війну Японії. 

- Японія окупувала Сингапур, Таїланд, Індонезію, Бірму, Філіппіни. 

- 1 січня 1942 р. 26 держав, що перебували у стані війни з Німеччиною, Італією і Японією, підписали Декларацію Об’єднаних Націй.

3-й етап (19 листопада 1942 р. — грудень 1943 р.):

- докорінним переломом у ході Другої світової війни 

- Червона армія здобула найважливіші перемоги під Сталінградом і Курськом. 

- Англо-американські війська звільнили Єгипет, Кіренаїку, Тріполітанію, Туніс. 

- У липні 1943 р. союзники країн антигітлерівської коаліції висадилися на Сицилії.

4-й етап (січень 1944 р. — травень 1945 р.): 

- війська Червоної армії звільнили від нацистів західні території СРСР, вигнали гітлерівські війська з Польщі, Румунії, Югославії, Угорщини, Чехословаччини. 

- 6 червня 1944 р. на півночі Франції англо-американські війська відкрили Другий фронт. 

- 8 травня 1945 р. Німеччина підписала Акт про капітуляцію.

5-й етап (травень — вересень 1945 р.):

- бойові дії на Далекому Сході й у Південно-Східній Азії. 

- Ядерне бомбардування США японських міст Хіросіма і Нагасакі. 

- 2 вересня 1945 р. — капітуляція Японії.

 Військові дії  вересень1939 –  червень 1941 років.
Друга світова війна почалася 1 вересня 1939 р. нападом Німеччини на Польщу. Пов'язані договорами про взаємодопомогу з Польщею Англія і Франція 3 вересня 1939 р. оголосили війну Німеччині.

а)
Операція «Вайс».  Напад на Польщу.
Німецький генеральний штаб, враховуючи небезпеку війни на два фронти, застосував проти Польщі так званий «Білий план», або «Вайс», розрахований на бліцкриг (блискавичну війну). Стратегічний задум зводився до того, що на крайніх флангах створювалися два сильні угруповання: група армій «Південь» і група армій «Північ», їхнім завданням було завдати одночасно глибокий охоплюючий удар загальним напрямком західніше Варшави. Після зустрічі обох армій усі польські війська мали, опинившись в оточенні, бути знищеними.

До війни готувався і Радянський Союз, якому згідно із таємним протоколом мала відійти територія Польщі до р. Вісла. 

Співвідношення сил сторін на  1 вересня 1939 року. 
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	Країна
	
	
	
	

	Німеччина
	1500 тис.
	2533
	13500
	2231

	Польща
	1000 тис.
	887
	4300
	824

	СРСР
	617588
	4733
	4959
	3298


1 вересня 1939 р. о 4.45 німецька авіація завдала ударів по польській території, а німецький лінкор «Шлезвіг Гольштейн», який заздалегідь прибув до польського узбережжя, відкрив вогонь по півострову Вестерплятте. 

8 вересня головні сили Польщі були розгромлені.

17 вересня польський кордон перетнули радянські війська. СРСР виступав у ролі агресора, приєднавши до себе значні території. 
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28 вересня 1939 р. у Москві було підписано ще один радянсько-німецький договір, але тепер уже «Про дружбу і кордон». Договір зафіксував поділ  Польщі: землі з чисто польським населенням залишалися в складі Німеччини, території з переважно українським і білоруським населенням переходили до СРСР. До радянської «сфери інтересів» відходила також Литва.

На Західному фронті протягом вересня 1939 р. - травня 1940 р. відбувалася так звана "дивна війна". Ні Франція, ні Англія, ні Німеччина не розгортали активних воєнних дій. На морі німецькі підводні човни потопили кілька військових і торговельних суден Англії, а та в свою чергу - німецьких. США із самого початку війни заявили про нейтралітет, хоча дедалі більше орієнтувалися на зближення з Англією і Францією.


Розгромивши Польщу, Гітлер розпочав розробку стратегічного «бліцкригу», який дістав назву план «Грюн» або «Удар серпом» (модернізований план Шліффена) по захопленню Європи, який відклали до весни 1940 року.


Таким чином, Німеччина збирала сили для вирішального удару по Західній Європі, активно слідкуючи за подіями , що розгорнулися на Півночі Європи.

Уранці 30 листопада 1939 р. радянські збройні сили перетнули кордон, розпочавши війну з Фінляндією. Незважаючи на значну перевагу в силах, успішним був наступ лише 14-ї армії на Крайній Півночі, котра просунулася вперед на 150-200 км. 7-ма армія, пройшовши 35- 80 км, зупинилася на підступах до оборонних укріплень так званої лінії Маннергейма.

Невміння і непідготовленість радянських військ наштовхувалися на ефективну тактику і високий професіоналізм фінських військ. Невдалий наступ і значні втрати змусили радянське командування розроблювати нову наступальну операцію і довести чисельність військового контингенту до 957 тис. осіб (на 1 лютого 1940 р.). 11 лютого 1940 р. радянські війська перейшли в наступ, прорвали лінію оборони і змусили фінські армії відступати по всьому фронту. За цих умов 12 березня 1940 р. в Москві представники Фінляндії підписали мирний договір, за яким Карельський перешийок з Виборгом, Виборзька затока з островами, західне і північне узбережжя Ладозького озера, частина півостровів Рибальський і Середній та деякі інші незначні території перейшли до СРСР. Фінляндія передала СРСР в оренду на 30 років півострів Ханко з навколишніми островами з правом створення на ньому військово-морської бази. Втрати сторін у війні становили: СРСР - понад 53 тис. осіб убитими, понад 16 тис. таких, що пропали безвісти, майже 176 тис. пораненими й обмороженими; Фінляндія - понад 19 тис. осіб убитими, понад 3 тис. тих, що пропали безвісти, понад 43 тис. пораненими. За цю агресію СРСР був виключений з Ліги Націй.

У 1940 р. в результаті політичного тиску Румунія віддала СРСР Бессарабію і Північну Буковину.

Отже, після вересня 1939 р. зовнішня політика Радянського Союзу активно розвивалася в руслі радянсько-німецьких таємних протоколів.

Тим часом Німеччина мобілізувала великі людські та військово-технічні сили для значного розширення агресії. У квітні 1940 р. вона вторглася в Данію та Норвегію. Данія капітулювала, а опір Норвегії досить швидко було подолано.

У травні 1940 р. через Бельгію, Голландію і Люксембург, що були окуповані за кілька днів, розгорнувся німецький наступ на Францію. 5 червня Німеччина розпочала наступ на Париж, а 10 червня Італія оголосила війну Франції й Англії та розпочала наступ у районі італо-французького кордону. Правлячі кола Франції не були здатні організувати належний опір агресору, а в уряді переважали прихильники капітуляції. Англія дала згоду на те, щоб Франція з'ясувала з Німеччиною умови перемир'я, а США ще не вважали за можливе вступити у війну. Французький прем'єр-міністр Петен 17 червня оголосив капітуляцію. 22 червня в Комп'енському лісі французькі представники підписали перемир'я, за яким німецькі війська окупували Північну Францію й узбережжя Атлантики. Французький флот і авіація передавалися Німеччині.

Гітлерівська верхівка розробила план вторгнення на Британські острови, відомий під назвою "Морський лев". При цьому не виключалася можливість примусити Англію до капітуляції. Для тиску на Англію німецька авіація розпочала бомбардування Лондона та інших міст. На морі розгорнулася війна між флотами двох держав. В Африці Італія розпочала окупацію англійських колоній, проте під ударами англійських військ у травні 1941 р. італійські війська залишили останні окуповані території та капітулювали.

· План «Барбаросса». Напад  Німеччини на СРСР. 

Мовою документів

Із директиви № 21

"Німецькі збройні сили повинні бути готові до того, щоб іще до закінчення, війни проти Англії блискавичною воєнною операцією перемогти радянську Росію (варіант "Барбаросса")...
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Напад Німеччини на СРСР

22 червня 1941 р. гітлерівська Німеччина напала на Радянський Союз. ІІ війська перетнули державний кордон від Льодовитого океану до Чорного моря й розпочали наступ у глиб території СРСР. Союзниками Німеччини виступили Фінляндія, Угорщина, Румунія та Італія.

Смоленська битва. У липні-вересні 1941 р. на радянсько-німецькому фронті розгорнулися бої величезного масштабу. На західному напрямі німецька група армій "Центр" 10 липня розпочала наступ на Смоленськ. 16 липня захопили Смоленськ.

Оборона Києва. 7 липня розпочалася героїчна оборона столиці України Києва, що тривала 72 дні. Захищали місто частини Південно-ЗахІдного фронту під командуванням генерал-полковника М. Кирпоноса. Незважаючи на героїчний опір захисників, німецькі війська захопили Київ. 

Оборона Одеси. Під Одесою, де спільно з німецькими військами вели наступ 18 румунських дивізій, окупантів було зупинено. Це велике місто, важливий промисловий центр і порт захищала окрема Приморська армія, підтримувана Чорноморським флотом. Оборона Одеси тривала з 5 серпня по 16 жовтня 1941 р.! 

Оборона Севастополя. У другій половині жовтня 1941 р. гітлерівці прорвалися до Криму, але їхня спроба відразу оволодіти Севастополем успіху не мала. Оборона Севастополя тривала 250 днів — Із 30 жовтня 194І р. по 1 липня 1942 р., скувавши значні сили противника. Обороною Севастополя командував генерал І. Петров.

Бої за Ленінград. Спроба німців відразу захопити місто зазнала краху. Ворога було зупинено в середині липня 1941 р. 

Московська битва. 

Наступ ворожих військ на Москву розпочався 30 вересня 1941 р., Так почалась операція '"Тайфун". Після кровопролитних боїв вони наблизилися на відстань 25-30 км до міста. Німецькі офіцери, дивлячись у біноклі, бачили Кремль і готували парадну форму до параду на Красній площі. Одначе 5-6 грудня 1941 р. радянські війська перейшли в контрнаступ, унаслідок якого було визволено Калінін, Калугу, Клин. В грудня Гітлер видав директиву про перехід до оборони. 13 грудня московське радіо повідомило про поразку ворога. Контрнаступ радянських військ тривав до квітня 1942 р. Загалом німецькі частини було відкинуто на 100-250 км від Москви; повністю визволено Московську, Тульську області, частково — Калінінську,,Смоленську, Орловську, Курську. Перемога Червоної армії під Москвою мала велике стратегічне значення. 

Напад Японії на Перл-Харбор і початок бойових дій на Тихому океані ( для більш детального ознайомлення пропоную ознайомитися з відео за посиланням https://www.youtube.com/watch?v=ePyf10iTucY)

7 грудня 1941 р. Японія підступно атакувала 350 літаками американську військово-морську базу Перл-Гарбор. Того дня американці втратили 19 військових кораблів. 272 літаки і понад 3 тис. вояків. 

Таким чином, за один день знищено більшу частину лінкорів Тихоокеанського флоту США. 8 грудня США і Велика Британія оголосили війну Японії. 

11 грудня Німеччина й Італія заявили про свій намір воювати зі Сполученими Штатами. Отже, на кінець 1941 р. всі великі держави були втягнуті у другу світову війну. 

У той час японські війська здійснили широкий наступ у Пів-денно-Східній Азії. До травня 1942 р. було загарбано Малайю, Бірму, острівні Індонезію та Філіппіни. Японія оволоділа також англійськими військово-морськимн базами — Сінгапуром і Гонконгом, окупувала численні острови в Тихому океані (належали Великій Британії та США), вдерлась у Східну Індію. Таким чином, було загарбано величезну територію площею 3,8 млн км з населенням 150 млн душ. 

 Війна в Північній Африці

Воєнні дії розгорталися не лише в Європі й на Далекому Сході, а й на півночі Африки. У 1940—1941 рр. італійські фашисти мали намір створити імперію в Африці та обернути Середземне море на "внутрішнє море" Італії. У серпні вони захопили Британське Сомалі, частину території Кенії та Судану, в середині вересня вдерлися з Лівії до Єгипту, намагаючись підійти до Суеца. Проте незабаром їх було зупинено, а в грудні розбито англійськими військами. У січні—травні 1941 р. англійські війська визволили від італійців Британське Сомалі, Кенію, Судак, Ефіопію та інші країни. 

Лише у жовтні-листопаді 1942 р. після, висадження в Північній Африці відбувся корінний перелам на користь союзників:, англійці здобули перемогу під Ель-Аламейном, англо-америкакські війська висадилися в Алжирі й Марокко, а потім розпочали наступ на Туніс. 12 травня 1943 р. після тривалих боїв італо-німецькі війська капітулювали. Вся Північна Африка опинилася під контролем Великої Британії та США.

Робота з підручником (Підручник по Всесвітній історії  (рівень стандарту). 10 клас. Гісем) Посилання на підручник: https://history.vn.ua/pidruchniki/world-history-10-class-2018-gisem-standard-level/

Параграф №28, 29

1. Прочитайте параграф
2. Перегляньте відеоролики:
-  Причини Другої світової війни. Коротко та головне.
 (https://www.youtube.com/watch?v=VC_sj6r8W0g) 

- Початок ІІ світової війни (укр.) Друга світова війна

 (https://www.youtube.com/watch?v=XCYvV6gzPLg  )

Зверніть увагу: Не всі дослідники вважать Меморандум ТАНАКИ справжнім документом

3. Використовуючи інформацію опорного конспекту, відео та підручника, дайте відповідь на запитання, запропоновані нижче:

- В чому виявилась несправедливість Версальсько-Вашингтонської системи?

- Які цілі ставили перед собою провідні країни світу?

- Для яких країн війна мала загарбницький характер?

- На скільки періодів традиційно поділяють ІІ Світову війну?

1. Які цілі ставились у плані "Барбаросса"?

2. Визначте співвідношення сил СРСР і Німеччини на початку воєнних дій.

3. Яка подія сталася 12 липня 1941 р. у Москві та яке її значення?

4. Назвіть основні битви на радянсько-німецькому фронті протягом 1941—1942 рр.

5. За яких умов було втягнуто у війну США?

6. Які події стались у жовтні—листопаді 1942 р. в Північній Африці?

4. Виконайте завдання
Заповніть таблицю "Воєнні дії в 1941 — 1942 рр. в Європі"


