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Група МГШМ-12
Предмет: Історія України
Тема:  Голодомор
Голодомор 1932 – 1933 рр. – геноцид українського народу.
Голод розпочався в грудні 1931 року і тривав до початку 1934 року. Найбільшого прояву досяг у червні 1933 року. Голодом були охоплені Кубань, Північний Кавказ, Поволжжя, Казахстан. Найбільше голод уразив Україну, де набув рис геноциду – штучного створення життєвих умов, розрахованих на повне або часткове фізичне знищення українського народу сталінським режимом. Від голоду в Україні загинуло більше 5 млн. чоловік. Ці жертви на совісті радянської влади. 
Майже увесь вивезений з України хліб відправляли на зовнішні ринки. Це підтверджує  телеграма заступника голови Ради праці і оборони В. Куйбишева в ЦК КП (б) У про необхідність прискорення відвантаження зерна з України на експорт від 27 серпня 1932 року.

Кожного року на колгоспи накладались непомірні плани хлібозаготівель, невиконання котрих розглядалося як «саботаж». В 1932 році Україна не виконала план хлібозаготівель, що було розцінено, як підривну роботу у колгоспах куркулів. У республіку було направлено надзвичайну комісію на чолі з Головою Раднаркому СРСР  В. Молотовим, яка перевела республіку на блокадне становище: кордони України, ряду областей, районів були блоковані підрозділами НКВС, щоб селяни-втікачі не могли потрапити за ці межі, всі селяни колгоспів-боржників були невиїздні, паспорти у них відбиралися.

«Молотовська комісія» встановила в жовтні 1932 року хлібозаготівельний план в обсязі 282 млн. пудів (стільки, скільки вже було заготовлено з червня по жовтень 1932 року).

На лютий 1933 року «молотовська комісія» заготовила в Україні ще 104,6 млн. пудів зерна, фактично в республіці не лишилося зернових запасів. Крім того, на господарства, що заборгували по хлібозаготівлях, встановлювався «натуральний штраф». Архівні документи свідчать, що в усіх місцевостях республіки здійснювались подвірні обшуки та вилучення будь-яких запасів продовольства. Конфіскація подавалася, як кара за «куркульський саботаж», а фактично це була дія, свідомо спрямована на повільне фізичне винищення селянських родин. Часто практикувався так званий «уральсько-сибірський метод хлібозаготівлі»  - селян-боржників звинувачували в саботажі і сім’ями відправляли в сибірські концентраційні табори на «перевиховання». Жертвами політичних репресій в Україні стали 200 тис. селянських сімей – це понад 1 млн. чоловік.

Закон від 7 серпня 1932 р. «Про охорону майна державних підприємств, колгоспів та кооперації і зміцнення суспільної (соціалістичної) власності».

В народі цю постанову - закон називали «закон про п’ять колосків». Сталін обґрунтував причину прийняття такого закону як «вимогу робітників і колгоспників». За п’ять наступних місяців 1932 року за цим законом було засуджено 54 645 чоловік, в тому числі 2 110 чоловік до страти. Будь-яка людина, навіть дитина, піймана хоча б із жменею зерна на колгоспному полі або біля комори, могла бути засуджена до страти або відправлена в концентраційний табір.
Для запобігання втечі селян з колгоспів у міста сталінський режим у 1932 р. увів нову паспортну систему: паспорти видавали тільки городянам, так що селянин не міг без особливого дозволу сільради залишити село.

      У листопаді 1932 р. був прийнятий закон, що забороняв колгоспам видавати зерно селянам доти, поки не буде виконаний план хлібозаготівель. Але навіть тотальна конфіскація всіх сільгоспродуктів не вирішила проблему хлібозаготівель – план 1932 р. був виконаний тільки на 50%.

      Критична ситуація, що виникла в сільському господарстві, вимагала надзвичайних методів управління. Були створені політичні відділи машино-тракторних станцій (МТС) і колгоспів, що мали сприяти подоланню кризи. Повноваження політвідділів були досить широкими. Вони поєднували в собі партійну і адміністративну владу, джерело місцевої інформації газету-багатотиражку і слідчі функції – у кожному політвідділі була посада заступника начальника політвідділу з питань ОДПУ. Ці органи в 1933 – 1934 рр. обвинуватили в шкідництві й заарештували тисячі голів колгоспів, керівних радгоспів і МТС, бригадирів і механіків, а агрономів і рядових колгоспників. Радянська влада виграла битву з селянами за колективізацію.

	Голодомор 1932 – 1933 рр.

	Причини

· 
	· Дезорганізація сільгоспвиробництва внаслідок політики колективізації.

· Опір українського села політиці суцільної колективізації.

· Завищений план хлібозаготівель для України на 1932 р.

· Діяльність в Україні надзвичайної хлібозаготівельної комісії В. Молотова.

	Дії влади
	· 1932 р. – постанова про план хлібозаготівель із врожаю 1932 р., за якою на Україну припадала найбільша; перехід до примусових хлібозаготівель.

· Діяльність в Україні надзвичайної хлібозаготівельної комісії на чолі з В. Молотовим; проведення обшуків , запровадження натуральних штрафів , реквізиція насіннєвого, продовольчого й фуражного фондів колгоспів, блокада сіл-боржиків, занесених на «чорні дошки».

· Серпень 1932 р. – постанова «Про охорону майна державних підприємств, колгоспів та кооперації і зміцнення суспільної власності» («Закон про п’ять колосків».

	Наслідки


	· Масові жертви (від 5 до 10 млн осіб)

· Катастрофічне зниження народжуваності.

· Подолання опору колективізації і як наслідок – перемога колгоспного ладу на селі; розорення селянства. 


Робота з підручником (Підручник з Історії України (рівень стандарту). 10 клас. Гісем ) Посилання на підручник: https://history.vn.ua/pidruchniki/ukraine-history-10-class-2018-gisem-standard-level/
Параграф №24-25.

1. Прочитайте параграф

2. Перегляньте відеоролик: 
- ГОЛОДОМОР 1932-1933 ГОДОВ (https://www.youtube.com/watch?v=34GkRj39D_I)
3. Використовуючи інформацію опорного конспекту, відео та підручника, дайте відповідь на запитання, запропоновані нижче:

· Який період називають голодомором? 

· На який період припадає пік голоду? 

· Які причини голоду визначають.

· Що передбачала політика розкуркулення?

· Які завдання поклалися на селян?

· Які регіони України постраждали найбільше?

