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Група С-11
Предмет: Історія України
Тема: Розкуркулення і насильницька колективізація 
1.  Кооперування та колективізація.

 «Соціально-класова структура сільського населення в 1917-1923 рр.»

	Рік 
	Біднота 
	Середняки 
	Куркулі 

	1917
	58%
	30%
	12%

	1923
	34%
	63%
	3%


Радянське керівництво, взявши курс на модернізацію промислового потенціалу країни, одразу зіткнулося з трьома проблемами: кошти, сировина і робочі руки для розвитку індустрії. Одержати все це можна було від селянства, що становило більшість населення. Звичні командні методи в економіці спрацьовували погано, і тому провести планове перекачування коштів з аграрного сектора в промисловість правлячі кола не змогли. 

ВИСНОВОК: потреби індустріалізації простіше можна задовольнити, спираючись не на 25-30 млн. індивідуальних селянських господарств, а на великі спільні господарства, де селяни мусили перебувати в залежності від державних структур. До того ж, це зручний засіб забезпечення зростаючого населення міст та армії продовольством, а промисловості – сировиною та робочою силою. В колгоспі передбачено усуспільнення землі, знарядь праці, худоби, результатів праці, отже, починається процес пролетарізації селянства.

2.  Перехід до прискореної колективізації 

Колгоспи були зручною формою, за допомогою якої можна було викачувати ресурси в державній бюджет. Саме цим вони привабили до себе увагу Сталіна, який на початку 1928р., в умовах надзвичайних заходів з ліквідації “хлібозаготівельної кризи”, висунув гасло суцільної колективізації. З самого початку колективізація розглядалась як засіб для прискорення індустріалізації, вирішення хлібної проблеми, ліквідації заможного селянства – ворога радянської влади. 

План п’ятирічки ще не був прийнятий, а вже лунали заклики до форсування колективізації. В. Молотов робить заяву, що оцінка роботи місцевих парторганізацій буде безпосередньо залежати “від успіхів в колективізації селянських господарств”. Серед ініціаторів форсування колективізації був і генеральний секретар КП(б)У С. Косіор, який погодився з пропозицією Й. Сталіна, В. Молотова, Л. Кагановича завершити суцільну колективізацію за рік.    

Селяни не бажали відмовлятись  від своєї  власності та передавати її   до колгоспів. Лише брутальне адміністрування, погрози, обіцянки  щасливого й заможного  життя  примушували  їх вступати до колгоспів. 24 лютого 1930 р. С. Косіор підписав лист-директиву  місцевим партійним організаціям  України, в якому ставилося завдання: «Степ потрібно цілковито колективізувати  під час весняної посівної  кампанії, а всю Україну – до осені  1930». Місцевій владі давався широкий простір для свавілля, насильства.

Колективізація викликала запеклий спротив. Приблизні  підрахунки свідчать, що кількість повстанців  в Україні  1930 р. складала майже 40 тис. осіб. В багатьох місцях проти селян  застосовували артилерію, бронетехніку, навіть авіацію. Були випадки, коли армійські  частини  переходили  на бік повстанців.

Через безвихідь  селяни почали забивати худобу, ховати та псувати   інвентар. Село почало самознищуватись. 

3. «Розкуркулення»

Основою добробуту заможних селян  була важка праця, заощадливість. Ця частина селянства була міцніше пов’язана із землею і не бажала її позбутися.

Щодо куркулів вживали такі заходи: на них було посилено податковий тиск, була заборона купувати машини, реманент, не можна було застосовувати найману працю.
На 1 липня 1930 року розкуркулено   90 тис. селянських  господарств України (1,8%). Конфісковано  та передано до колгоспів  худоби, реманенту, будівель на суму 90-95 млн.крб.

В 1931 році ліквідація заможних господарств продовжилась. Загалом в Україні «розкуркулено» близько 200 тис. селянських господарств. Це з родинами становить приблизно  до 1,5 млн. осіб. Більшу половину  з них виселено  до Сибіру та на Північ. Ця безправна категорія населення називалась "спецпереселенцями" і не мала жодних прав.
Робота з підручником (Підручник з Історії України (рівень стандарту). 10 клас. Гісем ) Посилання на підручник: https://history.vn.ua/pidruchniki/ukraine-history-10-class-2018-gisem-standard-level/)

Параграф №24.

1. Прочитайте параграф

2. Перегляньте відеоролики: 
- "Розкуркулення" (https://www.youtube.com/watch?v=BswISW4JCXw)

-   "Суцільна колективізація СРСР"     (https://www.youtube.com/watch?v=KlR1vUwF_Gg)
3. Використовуючи інформацію опорного конспекту, відео та підручника, дайте відповідь на запитання, запропоновані нижче:

1. Проаналізуйте таблицю «Соціально-класова структура сільського населення в 1917-1923 рр.» та зробіть висновок про зміни в складі селянства
2. З якою метою проводилась колективізація?
3. Якими методами проводився процес колективізації?
4. Чому "куркулі" заважали владі?
5. Якою була доля "куркулів" та їх сімей?
