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Група МГШМ-12
Предмет: Історія України
Тема:  Формування культу особи Сталіна та масові репресії
Наприкінці 1920-х — початку 1930-х рр. політична система СРСР перетворилася на різновид тоталітарної — сталінізм. В одному із чисел газети «Правда», що вийшла наприкінці 1929 р. напередодні 50-річчя від дня народження Генерального секретаря ВКП(б) Й. Сталіна, більша частина статей мала такі заголовки: «Сталін і партія», «Сталін і Червона Армія», «Сталін та індустріалізація країни», «Стальний солдат більшовицької гвардії». Це свідчило про початок утвердження режиму особистої влади Й. Сталіна, якому вдалось розправитися зі своїми політичними опонентами. Партійний і державний апарат формувався на принципах особистої відданості вождю та готовності реалізувати будь-який наказ згори. ЦК КП(б)У тоді очолювали люди, котрі сумлінно виконували волю Й. Сталіна, зокрема Л. Каганович (1925-1928 рр.) та С. Косіор (1928-1938 рр.). Тоталітарний режим базувався на своєрідній системі монополій: монополії на політичну владу, на ідеологію, на керівництво економікою.
Характерною рисою політичного життя цього періоду став культ особистості І. Сталіна. 

Культ особи - безмірне звеличення особи, сліпе поклоніння, а іноді й обожнювання людини, яка займає найвище становище в політичній чи релігійній ієрархії, надмірне перебільшення заслуг, функцій і ролі лідера. Т21 грудня 1929, в день 50-річчя Сталіна, країна дізналася, що у неї є великий вождь. Він був оголошений «першим учнем Леніна». Незабаром Сталіну стали приписувати всі успіхи країни. Він іменувався «великим», «мудрим», «вождем світового пролетаріату», «великим стратегом п'ятирічки». Формування культу особи Сталіна

Радянська пропаганда створила навколо Сталіна напівбожественний ореол непогрішимого «великого вождя і вчителя». Ім'ям Сталіна і його найближчих соратників називалися міста, заводи, колгоспи, військова техніка. Його ім'я згадувалося в одному ряду з Марксом, Енгельсом і Леніним. 

Ім'ям Сталіна прижиттєво було названо величезну кількість об'єктів, у тому числі населених пунктів (першим з яких став Сталінград в 1925 - в обороні Цариціно, Сталін брав участь в Громадянській війні), вулиць, заводів, культурних центрів. Після 1945 міста імені Сталіна з'явилися в усіх державах Східної Європи, причому в ГДР і Угорщині Сталинштадт і Сталинварош стали побудованими практично з нуля на честь вождя "новими соціалістичними містами". У 1937-1938 року висувалися пропозиції перейменувати Москву в місто Сталинодар.
Більшовики усунули з політичного життя УСРР усі політичні партії, окрім своєї автономної частини КП(б)У. Була заборонена діяльність лівих есерів, комуністів-боротьбистів, укапістів та інших політичних партій, які пропонували альтернативні шляхи розвитку. Вищий представницький орган України — з’їзд рад — став однопартійним, більшовицьким. Із 304 депутатів, обраних до Верховної Ради України у 1938 р., 222 були комуністами, 36 комсомольцями і 46 безпартійними. Відбулось об’єднання партійного і державного апаратів. Ключові посади в державному апараті могли належати лише членам КП(б)У. Серед директорів підприємств на початок другої п’ятирічки близько 70% становили комуністи. Більшовики забезпечили свій контроль над усіма громадськими об’єднаннями, а їхньою опорою були профспілкові та комсомольські організації. У суспільстві утвердилася монополія комуністичної ідеології: право на істину визнавали тільки за марксизмом-ленінізмом. Головну роль у насадженні офіційної ідеології відігравала цензура, за допомогою якої більшовики контролювали всі засоби впливу на духовне життя - пресу, радіо, освіту, культуру. Для цього утворили спеціальну структуру - Головполітосвіту, яка співпрацювала з органами ГПУ (Державного політичного управління — ДПУ).

Монополія більшовиків на управління економікою спричинила одержавлення усіх форм власності, утвердження командно-адміністративних методів управління економічними процесами, які стали наслідками форсованої індустріалізації і насильницької суцільної колективізації.

Невід’ємною частиною тоталітарної системи влади став репресивний апарат, який повинен був знищувати будь-яку опозицію сталінському режимові. Знаряддям здійснення масових репресій були каральні органи ГПУ (з 1934 р. — Головне управління державної безпеки), підпорядкованого наркомату внутрішніх справ (НКВС). Репресії торкнулись усіх прошарків населення. Вони стали своєрідною захисною реакцією та способом існування режиму, оскільки за наявності опозиції та відсутності страху в підлеглих він просто не зміг би функціонувати. Ідейним обґрунтуванням масового терору стала теза Й. Сталіна про неминуче загострення з побудовою соціалізму класової боротьби. Отже, за його переконанням, необхідно було посилювати пильність і боротися проти «ворогів народу». Каральні органи активізували пошук «ворогів народу», «контрреволюціонерів», «ворогів соціалізму», збільшували масштаби насильства. Репресії здійснювались із порушенням конституційних норм. Судовими органами були зазвичай «трійки»: перший секретар обкому партії, начальник обласного управління внутрішніх справ і прокурор області. Вироки виносили без свідків, без захисту і навіть без підсудного. Найбільшого розмаху репресії досягли у другій половині 1930-х рр., перетворившись на масовий терор. В Україні їх здійснювали в особливо великих масштабах: сталінський режим прагнув знищити рух за самоствердження української нації.

У 1928 р. був проведений судовий процес над спеціалістами вугільної промисловості Донбасу, яких влада безпідставно звинуватила у шкідництві. Він отримав назву «шахтинська справа». П’ять осіб із 53 були засуджені до страти, інші — до різних термінів ув’язнення. Навесні 1930 р. республіканське керівництво влаштувало показовий процес над 45 членами вигаданої Спілки визволення України (СВУ) на чолі з віце-президентом Академії наук, відомим літературознавцем Сергієм Єфремовим. Судові засідання відбувались у Харківському оперному театрі. їх транслювали по радіо. Так більшовицьке керівництво намагалося скомпрометувати стару інтелігенцію. Підсудних звинуватили у причетності до змови, яка нібито мала на меті відділити Україну від СРСР, а також у зриві колективізації і навіть підготовці замаху на Й. Сталіна. Люди, що постали перед судом, належали головно до покоління, котре під час революції та в 1920-ті рр. багато зробило для розвитку сучасної української культури. Після процесу над СВУ почалися сфабриковані владою суди над вигаданими організаціями, як-то: «Український національний центр», на лідера якого «призначали» М. Грушевського, звинувативши ученого в українському буржуазному націоналізмі; «Українська військова організація», за участь у якій було заарештовано 148 осіб, зокрема О. Шумського. Упродовж 1930-1937 рр. в Україні влада «викрила» п’ятнадцять великих «підпільних терористичних та диверсійних організацій націоналістів». Репресії торкнулися і членів КП(б)У, яких звинуватили в «українському буржуазному націоналізмові», «відсутності пильності», «ворожій діяльності». Було знищено майже половину особового складу КП(б)У, переважну більшість членів ЦК КП(б)У, українського уряду. Загинули X. Раковський, С. Косіор, В. Чубар. Серед репресованих були командувачі київського і харківського військових округів Йона Якір та Павло Дибенко. Репресії зачепили навіть робітників.

Як і в інших республіках, найгірший період «великого терору» в Україні припав на 1937-1938 рр.: тоді заарештували 267 579 осіб, із них 122 237 — розстріляли. Найбільшим місцем масових поховань жертв комуністично-політичних репресій в Україні став лісовий масив неподалік селища Биківня, нині — північно-східна околиця Києва.

За різними даними, останній спочинок тут знайшли від 45 до 100 тис. осіб, закатованих під час допитів або ж розстріляних. Нині в Україні встановлено 18 місць захоронения жертв сталінських репресій. Усі їх, як правило, старанно приховувала влада: ці місця бетонували, відводили під будівництва або видавали за кладовища померлих від тифу чи інших інфекційних хвороб. Дослідники стверджують, що поховання є біля багатьох приміщень, де колись розташовувались органи НКВС.

Робота з підручником (Підручник з Історії України (рівень стандарту). 10 клас. Гісем ) Посилання на підручник: https://history.vn.ua/pidruchniki/ukraine-history-10-class-2018-gisem-standard-level/
Параграф №26.

1. Прочитайте параграф

2. Перегляньте відеоролик: 
Культ особи Сталіна. Масові репресії. 

https://www.youtube.com/watch?v=XkVfGxFZyj0
3. Використовуючи інформацію опорного конспекту, відео та підручника, дайте відповідь на запитання, запропоновані нижче:

- Який різновид тоталітарної системи наприкінці 1920-х рр. сформувався в СРСР?

- Які ознаки тоталітаризму проявились в УСРР?

- До чого призвела монополія більшовиків у керівництві економікою?

- Які органи влади здійснювали репресивну політику? Проти кого вона була спрямована?

- Коли в Україні відбулися перші сфабриковані судові процеси?

- На які роки припав найгірший період «великого терору»?

