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Назва предмета: “ Матеріалознавство”

Тема уроку: “ Семіперманентні барвники. Їх вплив на волосся”
Семіперманентні барвники.
Традиційні семіперманентні барвники для волосся мають таку формулу, яка дозволяє їм утримуватися на волоссі не дуже тривалий час. Семіперманентні фарби змиваються з волосся десь після 5-8 миття голови. Ця группа барвників використовується для:

· випробування різних відтінків на волоссі,

· створення яскравих ефектів

· для підтримки кольору волосся після фарбування.

Семіперманентні фарби значно полегшують роботу перукаря, крім цього вони розширюють можливості створення креативних рішень. Жоден сучасний професійний косметичний бренд, який виробляє барвники не обходиться без семіперманентних фарб для волосся. Вони виробляються найчастіше у вигляді напіврідких фарб в спеціальних тюбиках з тонким носиком, наприклад, Vitality's Joy Color, Wella Color Fresh, KC Professional Prizm, але так само зустрічаються у вигляді кольорових гелів (Goldwell Lumen) і кремів (IGORA Colour Gloss).

 
Склад семіперманентних барвників і його робота




Фарбувальні молекули семіперманентних барвників мають маленький розмір, що дозволяє їм трохи! проникати через кутікульний шар волосини. Зазвичай ці барвники мають злегка лужне середовище, яке полегшує проникнення барвника в волосся. Тривалість ефекту фарбування буде залежати в основному від пористості волосся. На пористих волоссі особливо світлих відтінків барвник може давати досить тривалий фарбування і може навіть дати легкий постійний ефект!

Справжні семіперманентні фарби для волосся відразу мають колір і не вимагають змішування з активаторами або окислювачами. Вони не освітлюють волосся і можуть надавати колір волоссю або темніше ,або на рівні вже наявного кольору. Тому люди з темним кольором волосся при фарбуванні семіперманентом в основному можуть отримати легкий відтінок на волоссі, а не чистий яскравий колір.

Також вони можуть змішуватися з іншими групами фарб для отримання більш інтенсивних кольорів на волоссі,а також змішуватись між собою для отримання додатнових відтінків.

Завдання:

      -зробити порівняльну характеристику :

       деміперманентні барвники - семіперманентні барвники

       ( відмінності між цими видами барвників)
