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I.Актуалізація опорних знань
Дайте відповідь на запитання:
1. Баритовий концентрат додає блиск пофарбованій поверхні? 
                        


2. Які матеріали прискорюють висихання пофарбованим поверхням?
3. Що є розчинником для клейового кольору?
4.Коли застосовують змивки?
5.Які фарби називають емалями?

II. Вивчення нового матеріалу.

Шпаклівка — порошковий або пастоподібний матеріал для вирівнювання поверхонь (стін і стель) перед обробкою приміщення. Шпаклівка грає не тільки декоративну роль, маскуючи дефекти стін і стель, а й захищає поверхні від негативних впливів навколишнього середовища. Крім того, шпаклівка покращує теплоізоляцію стін.







Основні характеристики і вимоги до шпаклівок безвідносно до їх специфіки:
· адгезія - прилипання шпаклівки до обробленої поверхні;
· екологічність - безпека для здоров'я людини (особливо для внутрішніх робіт);
· зносостійкість - стійкість до механічних впливів, вологи, перепадів температури;
· збіжність - здатність формувати рівну поверхню без додаткового механічного
впливу;
· добре піддаватися шліфуванню. 

Види шпаклівок по ступеню готовності:
Суха шпаклівка — являє собою порошок-суміш з різних хімічних речовин, 
перед застосуванням вимагає підготовки, наприклад, розведення водою. Фасовка — мішки та пакети. У такій формі випускають гіпсові, цементні і полімерні шпаклівки.
Переваги: зручність зберігання і перевезення, тривалий термін зберігання, можливість приготувати суміш необхідної консистенції, невисока ціна. Важливе значення — застосовується для будь-яких видів робіт, включаючи і найтонші.
Недолікі: додаткові витрати часу і зусиль для приготування суміші, відносно короткий її термін придатності. Крім того, суха шпаклівка вимагає неухильного
дотримання технології приготування.

Розведена шпаклівка має короткий термін придатності і після висихання не може бути використана.

Готова шпаклівка — являє собою готову до роботи суміш. Фасовка - відра або баки. У такій формі випускають акрилову, латексну і полімерну шпаклівку.
Головне достоїнство готової шпаклівки очевидно: не вимагає додаткових витрат часу і зусиль для її приготування. 







 Переваги: хороша збіжність і можливість зберігання протягом тривалого часу.
Недоліки: більш висока ціна, ніж у сухий, неможливість використання в тонких роботах і шарах більше 5 мм в товщину, неприпустимість їх зберігання при негативних температурах.

Призначення шпаклівок:
· стартова (вирівувальна) шпаклівка — застосовується на початку оздоблювальних робіт, колинеобхідно закрити великі отвори і западини. Наноситься досить товстим шаром (до 1.5 см). Стартова шпаклівка повинна бути довговічною, міцної і мати гарну адгезію до поверхні. 
· фінішна (декоративна) шпаклівка - застосовується після стартової з метою підготовки поверхні до декоративної облицювання. Наноситься тонким шаром (0.5-1 мм). За допомогою фінішної шпаклівки вирівнюються дрібні дефекти, в результаті чого поверхня стає більш гладкою. Фінішна шпаклівка повинна мати гарну сумісністю з нижнім шаром (стартової).
· універсальна шпаклівка - застосовується як для вирівнюючого, так і для фінішного шпаклювання. Головне достоїнство - зручна у використанні і придатна майже для будь-якої поверхні. Звідси головний недолік - поступається за якістю кожної зі спеціалізованих шпаклівок. 
· спеціалізована шпаклівка — застосовується для конкретних цілей: шпаклівка для підлоги - застосовується для вирівнювання поверхні підлоги і залежить від її виду (бетон, дерево і т.д.); шпаклівка для швів - застосовується для ліквідації зазорів між двома листами гіпсокартону, фанери і т.д.
Застосування шпатлівок:
 Шпаклівка для внутрішніх (інтер'єрних) робіт - застосовується для обробки стін і стель різних приміщень. Шпаклівка повинна бути екологічною і міцною. Якщо шпаклюються стіни і стелі в санвузлі, то до оздоблювального матеріалу пред'являється додаткова вимога - стійкість до впливу вологи.
 Шпаклівка для зовнішніх (фасадних) робіт - застосовується для обробки стін зовні. Шпаклівка повинна бути стійкою до зовнішніх впливів (в тому числі вологи, УФ-випромінювання, морозу, перепадів температури, опадів), мати презентабельний вигляд. 
Домашне завдання.

Опрацювати викладений матеріал, законспектувати.
