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Тема уроку: Шпалери: вінілові, флезелинові, джутові і металізовані.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Вінілові шпалери формуються з двох шарів —  нижній шар паперу (або тканини) покривається шаром полівінілу, а потім на поверхню наноситься малюнок або тиснення. Спінені шпалери, які мають верхній шар вінілу в результаті термічної обробки придбав додаткову структуру, щільніші і добре окрадивают поверхні стін. 

Інший різновид вінілових шпалер - шелкографические - має у верхньому шарі винила шовкові нитки. Найчастіше цей тип шпалер буває темнофарбовані, гладким або рельєфним. Цю групу матеріалів об'єднує підвищена декоративність, стійкість до світлового впливу, Значні міцність, еластичність і водонепроникність верхнього шару дозволяють використовувати вінілові шпалери для обклеювання приміщень, що вимагають частого вологого прибирання із застосуванням миючих засобів, тобто їх використовують для обклеювання кухонь, ванних кімнат, передпокоїв, холів.

Властивості вінілових шпалер: вони щільні, еластичні, добре моються і чистяться, довго не вицвітають..

Працювати з вініловими шпалерами, звичайно, поки складно. Завдяки своїй значній товщині вінілові шпалери, що мають вологостійкий вініловий шар, перешкоджають пропускання зайвої вологи, Крім того, вони мають великий коефіцієнт лінійного розтягування, при нанесенні клею сильно розтягуються, а при висиханні стискуються. У результаті цього шви між полотнищами шпалер можуть розійтися. Вінілові шпалери також дуже погано переносять перепади температур і вологості. 

Але вінілові шпалери, мабуть, самий цікавий, з декоративної точки зору, вигляд. Технологія виготовлення вінілових шпалер дозволяє створювати таке різноманіття варіантів покриття, що цей матеріал по праву можна вважати багатоликим. 




 
 Флізелінові шпалери виготовляються з целюлозної основи, тому вміють “дихати” – тобто пропускати пар, повітря і конденсат. Вони виключно міцні, краще за інших видів розгладжують нерівні стіни, але потребують спеціального клейового складу, який завдають безпосередньо на стіну для полегшення поклейки. Флізелінові шпалери витримують фарбування, не втрачаючи первісної фактури і тримають ідеальний новий вид роками, навіть будучи поклеєного в кухні.
Існує два види шпалер з використанням вищеописаного матеріалу:
· флізелінові полотна;
· вироби на флізеліновій основі.
Переваги флізілінових шпалер:
· стійкість до вмʼятин — шпалери швидко відновлюють свою форму після натискання;
· стійкість до забруднень;
· простота в догляді;
· відсутність усадки після поклейки;
· забезпечення відмінної циркуляції повітря;
· низька ступінь влагоемкості;
· висока зносостійкість і стійкість до механічних пошкоджень (в порівнянні з паперовими  
полотнами);

· сприйнятливість до фарбувальних матеріалів.
Недоліки флізелінових шпалер:
· на шпалерах з рельєфним візерунком легко можуть з'являються вм'ятини або подряпини;
· рельєфні моделі шпалер мають здатність накопичувати пил за об'ємними деталями;
вартість матеріалу. 

       

Джутові шпалери - різновид натуральних шпалер, в їх основі лежать волокна джуту (зростає переважно в Індії), які наносяться на основу з паперу і виходить таке собі подобу циновки за зовнішнім виглядом.  .
Переваги джутових шпалер:
· естетичні та екологічні властивості. Завдяки своїй особливій структурі вони здатні надати затишок і вишуканість будь-якому приміщенню;
· здатність приховувати дефекти і нерівності стін, плюс дуже прості в монтажі;
· шпалери відмінно поглинають звук, вони теплозберігаючі, довгий час зберігають колір, не вигоряють, не вбирають воду;
·  джутові шпалери можуть піддаватися великій кількості фарбувань.   
Недоліки джутових шпалер:
· так як шпалери виготовлені з натурального природного матеріалу, вони мають хорошу поглинальну здатність вбирати запахи і збирати пил, так що використання, наприклад, на кухні, не бажано;
· трудомісткі у догляді: потрібно або використовувати щітку з м'яким ворсом, щоб не пошкодити структуру джутових шпалер, або ж акуратно пилососити;
· шпалери дуже дорогі.   
 
Металізовані шпалери виробляють за допомогою покриття паперової основи 


металевим напиленням. На ділі цей шар являє собою оксидовану в штучних умовах або забарвлену алюмінієву фольгу. Після цього на шар металу наносять тиснення або малюнок.
Переваги металізованих шпалер:
· Тривалий термін експлуатації. Металізовані шпалери здатні прослужити до 10 років. Протягом цього періоду зовнішній вигляд матеріалу повністю зберігається, оскільки ці шпалери не бояться УФ-випромінювання.
· Вологостійкість. Алюмінієва фольга, створює лицьовий шар матеріалу, легко відштовхує воду. Тому металізовані шпалери можуть використовуватися в приміщеннях з вологим повітрям і відмиватися за допомогою змоченої у воді ганчірки.
· Відображення електромагнітного випромінювання. Металізовані шпалери дозволяють захистити приміщення від проникнення електромагнітного випромінювання ззовні.
· Здатність візуально коректувати розміри приміщення. Оскільки металізовані шпалери володіють блискучою поверхнею, вони на візуальному рівні розширюють площу кімнати. У невеликих приміщеннях це дуже корисно.
· Ефектний зовнішній вигляд. Естетичні можливості металізованих шпалер чудові. Крім того, що сам матеріал цікаво виглядає, він ще й поєднується з іншими оздоблювальними покриттями без проблем.
Недоліки металізованих шпалер
· Мала товщина. З-за невеликої товщини металізовані шпалери можна наклеювати виключно на рівну поверхню. Тому перед основною роботою доводиться проводити ретельну підготовку.
· Високий ризик появи подряпин. Хоча металізовані шпалери відрізняються зносостійкістю, вони покриваються подряпинами досить швидко. Будь-який контакт з гострим матеріалом призводить до негативних наслідків, які неможливо усунути.
· Паропроникність. Це один з найбільш серйозних недоліків металізованих шпалер, який проявляється в тому, що матеріал не пропускає повітря. З-за подібної особливості під ним може розвиватися цвіль.
· Дорожнеча. Будь-який матеріал, що відноситься до елітного класу, коштує дорого. Тому не всім власникам металізовані шпалери по кишені.
Домашне завдання.
Опрацювати навчальний матеріал та законспектувати .
