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Тема уроку: Шпалери: бамбукові, пробкові, склошпалери і фотошпалери.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Шпалери з бамбука мають вигляд тонких бамбукових рейок (планочок), ширина яких може бути від 5 мм до 25 мм, що закріплюються на основі - полотні з натуральної  тканини. Для виробництва шпалер використовується верхній шар бамбука з яскраво вираженою структурою, яка характерна тільки для бамбука. Головною перевагою бамбукових шпалер є їх натуральність та довговічність. Рулони бамбукових шпалер  виготовлють шириною 2.5 м, 2.0 м, 1.5 м, 0.9 м, довжина – 10 метрів.

Палітра відтінків букових шпалер досить різноманітна. 
Переваги бамбукових шпалер:
    • довговічність;
    • екологічність; 
    • універсальність; 
    • вологостійкість; 
    • світлостійкість;
    • звуко- і теплоізоляційність;
    • антистатичність;
    • легкість експлуатації і обслуговування.
Недоліки бамбукових шпалер:
    • висока ціна;

Наклеїти шпалери на будь-яку поверхню, навіть якщо вона має деякі нерівності, потрібно тільки обробити стіну спеціальною ґрунтовкою. Підійде будь-яка база – деревна, цементна, навіть шпаклівка. Клеять шпалери зазвичай за допомогою рідких цвяхів, або клею (вінілова база повинна бути нанесена на самі шпалери). Ви просто докладаєте смужку, змащену клеєм, до стіни і злегка придавлює, чекаєте п’ять хвилин, розгладжує .
Пробкові шпалери виготовляють з екологічно чистого матеріалу – кора коркового дуба. В
 результаті переробки кори роблять оздоблювальні матеріали або у вигляді панелей і плит чи рулонів. Існує кілька різновидів пробкових шпалер:
    • на флізеліновій або паперовій основі. 
    • безосновні
    • Самоклеючі. 












Самоклеючі шпалери з пробки являють собою рулон самоклейкої плівки з декоративним шаром коркового шпону.










Шпалери з основою являють собою паперову або флізелінову основу з наклеєними на неї фрагментами коркового шпону. Їх товщина зазвичай не перевищує 1 мм.



При виробництві безосновних покриттів основою є полотно склеєне з подрібненої коркової крихти. Склеювання виконується без застосування клею, смолисті речовини, що виділяються пробкою при нагріванні, забезпечують достатню міцність. 
Переваги пробкових шпалер:
    • екологічність;
    • довговічність;
    • вологостійкість;
    • антистатичність;
    • гіпоалергенність;
    • висока звукоізоляція;
    • висока теплоізоляція;
    • стійкість до гниття;
    • стійкість до деформації;
    • хороша паропроникність;
    • високі декоративні характеристики;
    • не вбирають шкідливі запахи й гази (тютюновий дим і т.п.);
    • не підтримують горіння і не виділяють токсичних речовин;
    • захищають приміщення від шкідливого впливу електромагнітних випромінювань;
    • стійкі до біологічного впливу (бактерії, мікроорганізми, гризуни).
Недоліки бамбукових шпалер:
    • висока ціна;
    • низька міцність.

Склошпалери – декоративний вид настінного покриття, що представляє собою рулонний матеріал, структура якого чомусь схожа з тканиною з скловолокна, а виробництво здійснюється з використанням ткацьких верстатів. Сировиною для виготовлення стеклообоев є специфічний різновид скла, яка використовується для витягування волокон під дією високих температур. У подальшому з цих волокон формують пряжу різних видів і товщини і тчуть сам матеріал, технологія виготовлення якого залежить від різновиду стеклообоев.

Розрізняють гладкі і рельефні (фактурні) склошпалери.

Гладкі склошпалери «павутинка», також звані «малярний стеклохолст», отримали свою назву із-за зовнішньої схожості з павутиною. Даний матеріал характеризується одночасно декоративними і функціональними властивостями і може використовуватися в якості матеріалу для фінішної обробки поверхонь, або як матеріал, призначений для вирівнювання і зміцнення поверхонь, маскування їх нерівностей і інших дефектів, що утворюються в процесі усадки будівель. 












Рельєфні склошпалери характеризуються більшою щільністю і вираженою фактурою, і, як говорилося вище, використовуються для фінішної обробки стін. Вони в меншому ступені піддаються ризику бути розтягнутими або порваними в процесі експлуатації. Фактура рельєфних стеклообоев може бути різною і залежить від способу їх виробництва. 

Властивості склошпалер:
    • безпечні для здоров'я людини; 
    • пожежостійкі;     
    • служать до 30 років;

    • армують основи стін; 
    • не накопичують пил;
    • утворюють дихаюче покриття;
    • стійкі до механічних навантажень.

Фотошпалери в сучасному вигляді, з усім розмаїттям зображень, з'явилися відносно недавно. Це стало можливим завдяки сучасним технологіям - виробництва вінілових шпалер на флізеліновій основі. Вся справа в тому, що малюнок на фотошпалерах відрізняється підвищеними вимогами до якості як покриття, так і основи полотна. І достатню стійкість до впливу можуть дати тільки сучасні матеріали і способи виробництва 







Основні переваги фотошпалер перед іншими способами оформлення стін:
    • Унікальність зображення. Жоден інший спосіб не зможе створити унікальне оформлення стіни, як фотошпалери.
    • На фотошпалерах можна розмістити абсолютно будь-яке зображення.
    • Сучасні фотошпалери мають усі переваги звичайних вінілових шпалер - це вологостійкість, зносостійкість і т.д.
      рактеристики. Фотошпалери ділять на групи, спираючись на такі критерії:
    • матеріал підстави;
    • фактурні особливості;
    • присутність додаткових декоративних ефектів;
    • відповідність певному стилю.

Матеріал основи грає ключову роль в забезпеченні правильної технології поклейки шпалер, адже від матеріалу підстави залежить надійність фіксації полотен на стіні. Ця класифікаційна категорія найширша і включає такі види:
    • шпалери на паперовій основі;
    • полотна з вініловим шаром;
    • фотошпалери на флізелін;
    • шпалери з текстильної основою.







 
Переваги фотошпалер на паперовій основі - екологічність і доступна ціна. Стіни з паперовим покриттям легко «дихають», причому можна застосовувати будь-який клей. Недоліки фотошпалер з паперу полягають у властивостях самого матеріалу:
    • швидке зношування;
    • низький рівень міцності;
    • відсутність вологостійкості, що сприяє появі грибка і цвілі;
    • вигоряння під впливом сонячних променів;
    • не приховують вади на стінах.
      Таким чином, з урахуванням перерахованих недоліків, перед тим як клеїти паперові фотошпалери, необхідно переконатися, що приміщення досить сухе і захищене від надмірного впливу ультрафіолетових променів.

Флізелінові  фотошпалери мають високі практичними властивостями. Екологічна повітрепроникна основа з паперу та флізеліна робить їх стійкими до механічних пошкоджень. 
 
Вінілових фотошпалер мають дуже вигідні характеристики: еластичність, механічна міцність, електроізоляційні властивості, стійкість до речовин, що застосовуються в повсякденному побуті і вологи. Крім того, вініловий шар має особливі естетичні властивості.
Недоліки вінілових шпалер:
    • при наклейці слід враховувати суттєвий нюанс: більшість вінілових матеріалів розтягуються і після висихання неправильно поклеєного полотна, можлива поява проміжків;
    • якщо ви вибрали вінілові фотошпалери з щільного вінілу, то важливий той факт, що вони погано пропускають повітря, тому не підходять для обклеювання приміщень з недостатньою вентиляцією і великою вологістю;
    • вініл вініл не витримує низьких температур, відповідно межа для вінілових фотошпалер - це не більше -15 градусів Цельсія.
Домашне завдання.
Опрацювати навчальний матеріал та законспектувати.
