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Тема уроку: Спеціальні розчинові суміші.

Гідроізоляційна, водонепроникні розчинова суміш складається зі звичайної цементної суміші  складу (1:1)...(1:3), в яку для підвищення гідроізоляційних властивостей добавляють церезит, рідке скло, алюмінат натрія, хлорид заліза, бітумну емульсію й полімери). Найпоширеніші розчинові суміші з добавкою церезиту.У суміш церезит вводять у вигляді церезитового молока, яке одержують, розводячи церезиту воді (1 частина церезиту і 10 частин води). Церезитовим молоком зачиняють масні цементні суміші. Церезит заповнює дрібні пори, збільшуючи щільність суміші і тим самим робить її водонепроникною. Недолік церезитових сумішей полягає в поганому зчепленні з раніше нанесеним шаром, сповзання з нього і повільному схоплюванні. Церезитові суміші використовують не пізніше, ніж через годину після їх приготування.

Суміші на рідкому склі мають не тільки водонепроникні, але і непроникні для нафтопродуктів покриття. Щоб отримати водонепроникний розчин, рідке скло  розводять у воді і цим складом зачиняють суху цементно-піщану суміш. Тверднучи, рідке скло утворює на поверхні штукатурного шару водонепроникну плівку. Однак ця плівка руйнується під дією вуглекислого газу, що міститься в повітрі, тому накривку зазвичай виконують масним цементним розчином і поверхню залізнять. Розчини на рідкому склі схоплюються вже через 1 - 2 хв після їх змішування.

Водонепроникні штукатурки отримують також з розчинних сумішей з алюмінатом натрію. Ці розчини використовують рідше, ніж церезитові і розчини з рідкого скла, оскільки вони подразнюють шкіру і слизові оболонки. Розчини з алюмінатом натрію застосовують для закладення тріщин у бетоні, для влаштування водонепроникних штукатурок по сирих невисихаючих поверхонях бетону і кам'яної кладки, а також для влаштування водонепроникних цементних стяжок в санвузлах.

Для приготування штукатурних розчинів суху цементно-піщану суміш складу 1:(2-3) зачиняють 2-3%-ним розчином алюмінату натрію. Розчини ці готують на сульфатостійкому портландцементі марки 400. Розчини з алюмінатом натрію наносять при температурі повітря в приміщенні не нижче 5 ° С. Температура розчину може бути 10-30 ° С. При визначенні обсягу замісу необхідно враховувати, що розчин схоплюється в залежності від температурирозчину і повітря через 10 - 30 хв. Розчини з алюмінатом натрію розраховані на тверднення у вологому середовищі. Тому штукатурку з таких розчинів необхідно регулярно зволожувати протягом 3 діб.

Рентгенозахісні розчинові суміші застосовують для штукатурки стін і стель рентгенівських кабінетів. В якості в'яжучих використовують портландцемент і шлакопортландцемент, а в якості заповнювачів — барит, лімоніт, магнетіт і інші важкі породи.

Склад розчинової суміші і товщина штукатурного шару залежить від потужності випромінювання. Рекомендований склад розчинової суміші:
молотий баритовий концентрат — 4, портландцемент М 400 — 1, поливинилацетатная дисперсия — 0,1, вода — до требуемой подвижності.

Ренгенозахісні розчинові суміші по своїм властивостям близькі до звичайним штукатурним сумішам, але тужавліють повільно і мають велику щільність, можуть сповзати. Тому наносять цю суміш тонкими шарами 4...6 мм.

Теплоізоляційні розчинові суміші — виконують з використанням сухих сумішей, які перед нанесенням розводять водою до потрібної консистенції, або виготовляють суміші з піску, вʼяжучого, води та домішків.У сумішах використовують легкі заповнювачіі (перліт, вермікуліт. шлаки, пемзу), вапно, гіпс або цемент, інколи додають азбест.

Для штукатурення сухих приміщень використовують розчин з однієї частини цементу і трьох частин тирси, просочених вапняним молоком, іноді додають одну частину шлакового піску.
Для штукатурення приміщень з підвищеною вологістю застосовують розчини такого складу, мас. ч .: цемент -1, вапняне тісто - 0,4, пісок 3 ... 4, азбест — 1.






 Теплоізоляційні матеріали допомагають забезпечити:
· зменшення витрат на опалення та кондиціонування будинку;
· комфорт у приміщенні;
· збільшення терміну служби будівельних конструкцій;
· ефективний захист від шуму;
· зменшення негативного впливу на навколишне середовище, зменшення викидів СО2.

Вогнезахисні розчинові суміші забезпечують захист металевих і залізобетонних конструкцій від дії високих температур у разі виникнення пожежі. Ця штукатурка не повинна плавитися і відшаровуватися під впливом температури до 12000 протягом 0,5...4 годин.




До складу вогнезахисних сумішей входять: гіпс, портландцемент, перлітовий пісок, гранульована мінеральна вата.

Кислотостійкі розчинові суміші захищають поверхні від впливу агресивного середовища.         
Склад: кислотостійкий цемент, рідке скло, кварцевий пісок,або пісок з кислотостійких  гірських порід, кремнефтористий натрій, активні добавки (трепел, опока, діатоміт), полімерні добавки. Добавки підвищують густину. Водостійкість, непроникність.



        
Початок тужавлення настає не раніше ніж через 30 хв., кінець — не пізніше ніж через 6 год. після замішування. Тужавіють вони у повітряних умовах при температурі не нижче  ніж 100 С.

 Приготування даних розчинних сумішей
вимагає дотримання спеціальних заходів безпеки: дотримуватися правил пожежної безпеки, працювати в захисному одязі, окулярах, респіраторах, рукавицях, в приміщенні повинен бути приплив повітря, не можна зберігати і приймати піщу в місцях, де готують суміш і працюють з нею.








 Звукоізоляційна (акустична) розчинна суміш застосовується для зниження рівня шуму. Як вʼяжуче в сумішах використовують портландцемент, глиноземистий цемент, гіпс або каустичний магнезит; заповнювачем є пісок із шлаків, пемзи або пробкова чи поропластова крихта.


 Шари акустичної штукатурки, як правило, 10 мм завтовшки, можна наносити на поверхні або на мокрий, злегка зміцнілий грунт з цементно-вапняного розчину, або на підготовлені камʼяні та деревʼяні поверхні, а також на звуко- й теплоізоляційний шар з мінеральної вати, азбестового волокна, піноскла,спінених полімерних матеріалів.

Біоцидні розчинові суміші призначені для використання в конструкціях, на поверхні яких  унаслідок попадання органічних речовин можуть розвинутися процеси гниття, бродіння. 


Для надання біоцидних властивостей сумішам до їх складу вводять катапин-бактерицид у кількості 1...10% від маси цементу. Катапин-бактерицид не пошкоджує покрови і органи дихання людини. Добавка не повинна зменшувати міцності розчину більше ніж 15%.

Гідрофобна розчинова суміш має водовідштовхувальні властивості при збереженні паропроникності. Цю штукатурку виконують на цементних, вапняно-цементних, гіпсових, гіпсово-вапняних і вапняних розчинових сумішах, в які додають силіцієорганічну добавку. Після затвердення суміші поверхню штукатурки обробляють силіцієорганічним гідрофобізатором.
Домашне завдання.
Опрацювати даний навчальний матеріал та законспектувати.
