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Тема уроку: Склад розчинів для гідроізоляційних, 


  
ренгенонепроникних,термостійких та звуковбирних штукатурок



Найстарша гідроізоляційна штукатурка – це залізнення. (Залізнення – це щільний і твердий шар в 2-3 мм із чистого цементу (цементного тіста) без наповнювачів. Гідроізоляційна (водостійка) штукатурка складається зі звичайного цементного розчину складу 1:1; 1: 2; 1: 3, який наноситься на поверхню спеціальним торкретагрегатом. Цей спосіб називається торкретуванням — в результаті утворюється дуже міцний і водонепроникний шар торкрет – штукатурки.

В окремих випадках, для підвищення гідроізоляційних властивостей, у цементно-піщаний розчин уводять ущільнювальні добавки (церезит,рідке скло, нітрат кальцію, алюмінат натрію, хлорид заліза, бітумну емульсію й полімери). Найпоширеніші розчини з добавкою церезиту.У розчини церезит вводять у вигляді церезитового молока, яке одержують, розводячи церезиту воді (1 частина церезиту і 10 частин води). Церезитовим молоком зачиняють масні цементні розчини. Церезит заповнює дрібні пори, збільшуючи щільність розчину і тим самим робить його водонепроникним. Недолік церезитових розчинів полягає в поганому зчепленні з раніше нанесеним шаром, сповзання з нього і повільному схоплюванні. Церезитові розчини використовують не пізніше, ніж через годину після їх приготування.

Розчини на рідкому склі мають не тільки водонепроникні, але і непроникні для нафтопродуктів покриття. Щоб отримати водонепроникний розчин, рідке скло  розводять у воді і цим складом зачиняють суху цементно-піщану суміш. Тверднучи, рідке скло утворює на поверхні штукатурного шару водонепроникну плівку. Однак ця плівка руйнується під дією вуглекислого газу, що міститься в повітрі, тому накривку зазвичай виконують масним цементним розчином і поверхню залізнять. Розчини на рідкому склі схоплюються вже через 1 - 2 хв після їх змішування.

Водонепроникні штукатурки отримують також з розчинних сумішей з алюмінатом натрію. Ці розчини використовують рідше, ніж церезитові і розчини з рідкого скла, оскільки вони подразнюють шкіру і слизові оболонки. Розчини з алюмінатом натрію застосовують для закладення тріщин у бетоні, для влаштування водонепроникних штукатурок по сирих невисихаючих поверхонях бетону і кам'яної кладки, а також для влаштування водонепроникних цементних стяжок в санвузлах.

Для приготування штукатурних розчинів суху цементно-піщану суміш складу 1:(2-3) зачиняють 2-3%-ним розчином алюмінату натрію. Розчини ці готують на сульфатостійкому портландцементі марки 400. Розчини з алюмінатом натрію наносять при температурі повітря в приміщенні не нижче 5 ° С. Температура розчину може бути 10-30 ° С. При визначенні обсягу замісу необхідно враховувати, що розчин схоплюється в залежності від температурирозчину і повітря через 10 - 30 хв. Розчини з алюмінатом натрію розраховані на тверднення у вологому середовищі. Тому штукатурку з таких розчинів необхідно регулярно зволожувати протягом 3 діб.

Водонепроникність цементних розчинів забезпечують, крім зазначених, добавкою
бітумних емульсій, латексів, інших полімерів, а також гідрофобізуючих та пластифікуючих поверхнево активних речовин.

Рентгенонепроникні розчини застосовують для штукатурки стін і стель рентгенівських кабінетів. В якості в'яжучих використовують портландцемент і шлакопортландцемент, а в якості заповнювачів - барит і інші важкі породи у вигляді піску крупністю до 1,25 мм і пилу. Для поліпшення захисних властивостей рентгенозахисні розчинні суміші вводять добавки, містять легкі елементи: водень, літій, кадмій і борсодержащие речовини.








Звуковбиральні розчини застосовують в якості звукопоглинаючою штукатурки для зниження рівня шумів. Їх щільність 600... 1200 кг/м . В якості в'яжучих використовують портландцемент, шлакопортладцемент, вапно, гіпс або їх суміші і каустичний магнезит. Заповнювачами служать однофракційні піски крупністю 3...5 мм з легких пористих матеріалів: пемзи, шлаків, керамзиту та ін. 

Термостійкою називають штукатурку, яка здатна не руйнуватися під впливом полум'я. Володіє наступними характеристиками:
· добре втримається на багатьох поверхнях, в тому числі і на ідеально гладких. Правда, пластмаса в це число не входить. А ось при нанесенні її на метал шаром від 1 до 2 см, вона не осиплеться, хіба що перестануть служити самі конструкції; 
· не теплопроводна; 
· дуже надійна. Навіть якщо поверхня під нею трохи деформується, вона буде утримуватися; 
· за умови, що жаростойкую штукатурку завдали правильно, тобто поверхню очистили, прогрунтувати і не допустили потрапляння сторонніх вкраплень в суміш, покриття винесе навіть удари невеликої сили; 
· в разі загоряння, вона якийсь час здатна стримувати поширення вогню. 

Зараз виготовляють багато сухих термостійких сумішей, до складу яких входє глина, термостійне вʼяжуче, функціональні хімічні домішки термостійкі наповнювачі (суміш  «Мергель МП-18» витримує 16500С, штукатурка жаростійка витримує 4000С,  .жаростійка суміш для кладки Мастер «Камін» – з робочою температурою до 1700 °С.
Домашне завдання.
Остапченко Т. Є. «Технологія опоряджувальних робіт» § 9.1- §9.6 стор. 235-242, тему законспектувати; відповісти на запитання стор. 242.

