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Тема уроку: Спеціальні домішки: сповільнювачі тужавлення, прискорювачі твердіння.
Тип уроку: Урок вивчення нового матеріалу.
Сповільнювачі тужавлення - це порошкоподобні речовини, які вводять до складу сухих будівельних сумішей з метою уповільнення процесів схоплювання при замішуванні сухої суміші водою і збільшення часу живучості розчинної суміші.
Технологічність в'яжучого (здатність протягом якогось часу бути пластічним) і інші властивості залежать:

· від виду в'яжучого;

· наявності добавок;

· складу в'яжучого і способу отримання;
· кількості води;
· способу приготування і застосування розчинної суміші;
· наявності модифікуючих добавок.







        Деякі добавки можуть уповільнювати процес схоплювання на добу і більше.

Рекомендовані добавки:
· винна і лимонна кислота;
· цитрат кальцію або натрію;
· глюконат натрію;
· триполифосфат;
· оксиди металів (ZnO, PbO). Недолік сповільнювачів тужавлення - уповільнення гидротації і твердіння в'яжучого.

Застосовують сповільнювачі тужавлення:в розчинних і бетонних сумішах  в умовах підвищених температур, компенсації ефекту прискорення дії інших добавок.

 Такі добавки ефективні тільки в невеликих концентраціях. Іноді вводять не один сповільнювач схоплювання, а комбінацію декількіх типів для сумарного ефекту.

Прискорювачі твердіння — добавки, що вводять у склад сухих будівельних сумішей на основі цементного вʼяжучого з метою прискорення темпу набору міцності системою, що твердне, починаючи з моменту закінчення тужавлення.

Ефек добавки - прискорення твердіння може проявлятися у ранні строки, звичайно починаючи з першої доби, і може спостерігатися майже до досягнення марочної міцності, а також і в більш пізні строки. Процесу твердіння завжди передує процес тужавлення розчинової суміші, тому дію добавок-прискорювачів твердіння слід розглядати разом з дією добавок-прискорювачів тужавлення.

Прискорювачі твердіння підвищують початкову міцність зразків у віці 1-3 доби не менше ніж на 30%, а марочну міцність ( у віці 28 діб) — на 20% і більше. Визначальною умовою при класифікації добавки є мінімальний вплив добавки-прискорювача твердіння на  на строки тужавлення системи. 

Необхідність застосування прискорювачів твердіння цементів виникає тоді, коли власної активності цементу недостатньо для досягнення заданих характеристик цементного каменю.

У сучасній практиці виробництва сухих будівельних сумішей у якості добавок-прискорювачів твердіння застосовують:
· форміат кальцію;
· форміат натрію;
· нітрат кальцію;
· тіосульфат кальцію;
· родонід;
· карбонат літію;
· мікрокремнезем.

Механізм дії прискорювачів твердіння зводиться до впливу на розчинність і інтенсифікацію процесів гідротації мініралів цементу, впливу на морфологію гідросилікатів.
Домашне завдання. Опрацювати навчальний матеріал та записати конспект.
