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Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Суміш розчину вибирають залежно від виду оштукатуриваемой поверхні, призначення, умов експлуатації і довговічності споруди.

При оштукатурюванні зовнішніх кам'яних і бетонних стін, що піддаються систематичному зволоженню, застосовують цементні розчини на портландцементі і шлакопортланцементе.

При оштукатурюванні зовнішніх стін будівель, що не піддаються зволоженню, використовують для кам'яних і бетонних стін вапняні і цементні розчини, а також розчини на ізвестесодержащіх в'яжучих; для дерев'яних і гіпсових стін - вапняні розчини з добавкою глини, гіпсу, гажі.

При оштукатурюванні стін в приміщеннях з вологістю повітря при експлуатації не більше 60% використовують такі розчинні суміші:
· для внутрішніх поверхонь зовнішніх кам'яних і бетонних стін, а також поверхонь бетонних покриттів — вапняні і цементно-вапняні;
· для поверхонь внутрішніх кам'яних і бетонних стін і перегородок — вапняні;
· для гіпсових перегородок - вапняно-гіпсові і гіпсові з додаванням наповнювача;
· для місць сполучення конструкцій, що застосовуються в великоблочному і великопанельному стрітельства - суха розчинна суміш, зачиняється на робочому місці.

При оштукатурюванні, вологість повітря в яких під час експлуатації більше 60%, для першого шару штукатурки застосовують цементні і цементно-вапняні розчинні суміші.
Домашне завдання.
Опрацювати викладений матеріал та законспектувати.
