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 Практична робота. Побудова креслення схеми розбивки квітників.

Красивий квітник може підкреслити ландшафтний дизайн будь-якого саду. Палісадники, рабатки,  рокарії, альпійські гірки чи звичайні клумби здатні надати нашому подвір’ю та саду вишуканості і завершеності. Але  квітник зробити гарний квітник не так то просто. Тут необхідні певні навички і знання. 

Перше, на що варто звернути увагу, організовуючи квітник своїми руками – умови для зростання. Одні рослини люблять сонце, інші – тінь. Якщо ви розбиваєте квітник під відкритим сонцем, то тіньолюбні квіти рости там не зможуть. І навпаки, сонцелюбні рослини не покажуть себе у всій красі в тіні.
Другий важливий критерій для підбору рослин для клумби – поєднання кольорів. Тут є два варіанти. Перший – підбір в одній кольоровій гамі. Такі квітники виглядають дуже вишукано. Квіти підбираються одного або схожих відтінків.  Другий варіант – різні поєднання. Тут теж можливі варіації. Можна зробити підбір гармонійних між собою відтінків, а можна вибрати контрастне поєднання.

Третій критерій - при розташуванні рослин важливо враховувати їх висоту. Якщо квітник знаходиться біля будинку, тобто біля стіни, а не на відкритому просторі, то найвищі садять біля будівлі. Якщо ж клумба стінами не обмежена, то гіганти, як правило, займають центр клумби. Далі йдуть нижчі (супроводжуючі) рослини. Ділянки землі на квітнику можна приховати ґрунтопокривними рослинами

Четвертий критерій -  період і тривалість цвітіння квітів. Найскладніша робота – організувати квітник безперервного цвітіння. Зазвичай, вони створюються з багаторічників і свого ідеального вигляду досягають лише на третій рік життя. При цьому, розростаючись, можуть значно змінити першочерговий задум садівника, то ж вимагають його постійної уваги.
Виконати схему розбивки квітника.                                         
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1. На задньому плані квітника висаджуємо шток-троянди білого, червоного і жовтого кольору
. 2. Декоративний соняшник, з суцвіттями-кошиками яскраво-жовтого кольору, доповнить фон 3. Ісландський мак своїми квітами зробить клумбу ще яскравіше.4. Монарда.
5. Червоною стрічкою ляже в квітнику лобелія кардинальська.
6. Котовник.
7. Дзвіночок Посхарского.
8. Блакитна катананхе.
9. Гравилат «Feuerbal».
10. Очиток «Matrona» порадує своєю пишністю 
восени.



  11. Листя гейхери криваво-червоною прикрашатимуть клумбу до заморозків.
Домашне завдання: повт конспект; підготуватися до контрольної роботи.
