Група С-11
Дата: 10.04.2020
Предмет «Будівельне креслення»
Тема уроку: Вимоги до креслень вузлів та деталей простих столярних з’єднань.
Згідно ГОСТ 21.102-79 робочі креслення деталей і вузлів столярних з'єднань входять до складу основного комплекту робочих креслень КД.  
Згідно даного ГОСТу:

· креслення вузлів столярних з'єднань виконують в масштабі 1: 5; 1:10; 1:20;
· креслення деталей – в масштабі 1:20; 1:50.

На робочих кресленнях дерев'яних конструкцій показують: власне робоче креслення конструкції з проставленими розмірами; геометричну і розрахункову схеми конструкції; вузли конструкції; відомість лісоматеріалів на одну конструкцію.

Якщо головний вид конструкції має вісь симетрії, то на робочому кресленні дозволяється викреслювати тільки його половину. Лінію обриву проводять на 20 ... 30 мм за віссю симетрії.









На кресленнях деталей проставляють розміри, позначення граничних відхилень, шорсткість поверхні, граничні відхилення форми і розташування поверхонь, вказують масу, матеріал, технічні вимоги.

На кресленнях вузлів конструкцій показують: переріз елементів, форми і розміри врубувань, розміри, кількість і розбивку з'єднуючих елементів – цвяхів, болтів, скоб и.т. д., дерев'яних накладок, підкладок и.т.п. 




На кресленнях вузлів зберігають такий стан елементів, яке задано на головному вигляді або розрізі конструкції. В необхідних випадках, крім ортогональних проекцій, викреслюють аксонометрию вузлів.

На кресленнях вузлів проставляють наступні розміри: між осями основних конструктивних елементів, а також розміри цих елементів; габарити елементів вузла.
Домашне завдання.
Законспектувати тему.
