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Назва предмета: “Матеріалознавство”

Тема уроку: “ Різновиди барвників для сивого волосся”
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 Фарбувати сиве волосся можна лише  хімічними барвниками. Більш того, зазвичай марки випускають або спеціальні фарби для сивого волосся, або додаткові підсилювачі для фарбування сивини. І це дійсно не так-то просто. Незважаючи на те, що сивий волос пористий усередині, дістатися до цих пустот складно. Часто зустрічається ефект «скляного» волоса, коли сивий волос покритий ніби скляною плівкою, через яку барвникові не пробитися. Тому сиве волосся зазвичай фарбують на сильних окислювачах, щоб спочатку розпушити волосся, відкрити доступ барвнику всередину. А така процедура травматична для волосся, додає сивому волоссю нових проблем, які потім якось потрібно буде коригувати засобами догляду. А потім і вимивається фарба з сивого волосся швидше, ніж з пігментованих.Тобто зафарбувати сивину складно, а втрачає вона фарбу легко.

Через особливості структури сивого волосся ніякі тонувальні барвники не підійдуть. Зафарбовувати сивину можна лише барвниками 2 групи! При цьому слід зазначити, що в ідеалі при фарбуванні сивини слід використовувати високі проценти окисника : 6% , 9%, 12%
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Також не підійдуть безаммиачні барвники- вони не ефективні для зафарбовування сивини: в результаті ви отримаєте нерівномірно фарбоване волосся, колір з яких вимиється буквально протягом кількох тижнів. Ця ситуація виникає із-за відсутності у складі фарби аміаку, який би повноцінно відкрив кутикулу волосся ( а в сивому волоссі кутикула прилягає дуже щільно),тим самим надав би молекулам пігменти потрапити в середину волосся (кортекс).
 Але якщо на упаковці фарби вказано «безаміачна» і при цьому виробник стверджує, що вона бореться з сивиною, чекайте підступу: або аміак в складі все ж є, або сиве волосся нікуди не дінуться після її використання!
Завдання:

- законспектувати основні положення
