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Назва предмера: “ Перукарська справа”

Тема уроку:  «Технологія фарбування сивого волосся «Мордонсаж»
Термін “ Мордонсаж”
  Мордонсаж (мордансаж) в перекладі з французької мови означає "травлення" або в простолюдді "протравлювання". Даний термін з'явився завдяки французьким перукарям-колористам. В Америці частіше використовується термін "pre-softening", який дослівно означає "попереднє розм'якшення" або "попереднє розрихлення". Американська назва так само прижилася в перукарській термінології, як "попереднє розпушення".

  Техніка «мордансаж» є однією з технік «попереднього розпушення» волосся, що важко піддається фарбуванню ( особливо цю техніку доцільно використовувати на сивому волоссі). 

  !!!Її мета: максимально розрихлити кутикулу волосся ,збільшити можливість проникнення барвника у середину волосся( в тому числі і сивого), збільшивши їх пористість.
   Суть техніки фарбування "мордансаж" - це розпушення волосся за допомогою перекису водню перед фарбуванням. 

   Однак нюанси техніки зустрічаються різні, в залежності від джерел.
Техніка виконання:
 Мордонсаж можна виконувати

· на деяких ділянках , що важко піддаються фарбуванню ( для фарбування очагової сивини, тобто якщо сивина є лише на деяких ділянках голови);

·  на всьому волоссі (якщо процент сивини вже високий)

1.Процедуру проводять на сухе волосся і рекомендують з перед процедурою не мити. Допускається миття голови тільки в разі, якщо волосся дуже забруднені і в цьому випадку застосовується найбільш м'який шампунь.

2.Окисник у чистому вигляді наносимо на волосся на 10 хвилин. Якщо мордонсаж проводять на нефарбованому волоссі без сивини, то рекомендується відступити від кореня 1-2 см і нанести на довжину і кінці (за винятком випадку дуже товстого темного волосся), якщо ж це сивина або дуже товсте темне волосся , то наносять і на корінь .
3.Після закінчення часу витримки препарат не змивають.
4.Залишки вологи видаляють за допомогою одноразового рушника або просушуючи волосся феном.
5.Далі виконується звичайна процедура фарбування в бажаний колір.
!Не рекомендується проводити мордансаж на короткому волоссі (до 4 см), а так само на чутливій шкірі голови , а також на тонкому волоссі.

Вибір окисника
  Для процедури мордонсажу використовують такі окисники:

· 3% - для протравлювання невеликої кількості сивини на тонкому, слабкому волоссі

· 6% - для протравлювання 50% сивини на жорсткому,кучерявому волоссі 

· 9% - для протравлювання великої кількості склоподібної сивини ( даний процент окисника слід обирати та використовувати з обережністю)
! Слід зазначити, що мордонсаж   можна виконувати не лише на сивому волоссі, а і на волоссі, яке важко піддається зафарбовуванню. 

Завдання:

-законспектувати основні положення            
