П-14

Назва пердмета: “ Перукарська справа”

Тема уроку: “ Особливості  та характеристика сивого волосся”

 Давайте разом подивимося більш детально на питання - сивини: "Що таке сиве волосся?", "Як вони з'являються?" і "Чим відрізняються від звичайних волосся?". І почнемо наше розгляд з питання - вироблення пігменту.
Принципи пігментації волосся
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Колір волосся, як і шкіри визначається наявністю в волоссі особливих кольорових речовин - пігментів. Саме вони задають світлоту, і їх зміст є індивідуальним у кожної людини і задається на генетичному рівні. Наш організм виробляє 2 види меланінів:

· еумеланін

·  феомеланин. 

Кожен з них має свої відмінні властивості та особливості відтінку, тому на кінцевий колір нашого волосся впливає не тільки кількість пігменту, але і співвідношення 2 пігментів між собою. Це робить колір волосся кожної людини індивідуальним.
За пігментацію волосся відповідають спеціальні клітини волосся - меланоцити. У корені волосся вони розташовуються між формуючими кератин клітинами (кератиноцитами). В результаті складних хімічних реакцій меланоцити виробляють маленькі кульки меланосоми, що містять меланін. Все меланоцити мають незвичайну форму з відростками у вигляді щупалець, як у восьминога. Подібні відростки дозволяють без проблем вбудовувати меланосоми в утворюються поруч клітини кератину і фарбувати їх. Колір волосся формується саме в корені і надалі натуральний пігмент в нього не надходить, відповідно волосся, вже відросло сам по собі темніти не може.
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Активність меланоцитів, як і клітин,що виробляють сам білок, по всій масі волосся не рівномірна ,з цієї причини навіть волосся однієї людини розрізняється за кольором і товщині. Саме ця нерівномірність для нас звична і говорить про природності кольору. Якщо ж волосся пофарбувати, то зазвичай воно фарбується рівномірно, це їх і видає. З цієї причини зараз стали дуже модними техніки фарбування і спеціальні фарби для волосся, які дають дещо нерівномірний колір з легкими відблисками, що надає кінцевому образу природність.

З віком активність меланоцитів може змінюватися в ту або іншу сторону, що змінює і пігментацію волосся (його колір). Так відбувається посивіння або навпаки потемніння волосся (що досить поширене у дітей).
Сивина: причини появи
Поява сивого волосся проявляється з віком, вона нерівномірна і пов'язана з порушенням роботи меланоцитів. У період активного росту меланоцити весь час виробляють пігмент і відросле волосся весь час має колір. Однак, клітини мають  обмежену здатність оновлюватися і виробляти меланін.
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Сивина, причини її появи і лікування на даний момент ретельно вивчаються. Але, не дивлячись на всі спроби, зараз точних механізмів зупинити посивіння волосся не встановлено. Достеменно встановлено лише ряд можливих причин появи  сивини, серед яких:

 - Спадковість. Часто у людей сивина з'являється в тому ж самому віці, що й у їхніх батьків. Плюс це залежить від природного кольору волосся. Так, раніше за всіх сивіють блондини та руді.

 - Вроджені або перенесені хвороби. Поява досить великої кількості сивини в молодості – це часто наслідок вроджених, вірусних захворювань або хронічної застуди.

 - Стрес. Тривала депресія, постійні сварки, психічні розлади – все це згубно впливає на наше здоров'я, стан клітин волосся. Унаслідок сильного викиду адреналіну в кров можна посивіти в дуже швидкі терміни в будь-якому віці. А все тому, що адреналін порушує зв'язок меланіну з білковою структурою волосся, в результаті чого пігмент нейтралізується або вимивається. Плюс спазм судин, які живлять волосяні фолікули, загрожує атрофією або загибеллю меланоцитів.

 - Неповноцінне харчування. Поява сивини буває пов'язано з нестачею в раціоні: білка, фолієвої кислоти, міді, йоду, заліза, кальцію, цинку, вітамінів А, В, С.
- Медична терапія впливає на регуляцію вироблення меланіну. Наприклад, хіміотерапія, ліки проти хвороби Паркінсона та ін.
- Шкідливі звички. Неправильний спосіб життя, особливо куріння, часте вживання солі або кави, надлишок ультрафіолетового випромінювання.

Зрідка сиве волосся може з'являтися в результаті впливу рентгенівського випромінювання.
Крім того, часто згубний ефект на меланоцити й саму структуру волосся надає надто часта хімічна завивка, а також його фарбування та знебарвлення.
На ці фактори проводяться спроби впливати різним способом, щоб призупинити посивіння або хоча б уповільнити його.
Під час яких хвороб проявляється?
Часом сиве волосся просто говорить про наявність вродженого захворювання – лейкотріхіі. Але раптова поява ранньої сивини може бути симптомом:
 - ВІЛ-інфекції;

 - важких хвороб серця і судин, наприклад, атеросклерозу, ішемії та ін.;

 - кістозного фіброзу;

 - лімфоми Ходжкіна;

 - різних аутоімунних порушень (перніціозна анемія, гіпер- або гіпотиреоз);

 - прогерії (передчасне старіння) і синдрому Вернера – зустрічаються дуже рідко, обов'язково присутні й додаткові ознаки старіння;

 - синдрому Варденбурга;

 - алергічних захворювань, наприклад, атопічного дерматиту, астми, кон'юнктивіту, риніту;

 - гастриту зі зниженою кислотністю.

 - Локальне посивіння волосся може зустрічатися при оперізуючому лишаю в деяких випадках.
Вік появи сивини і швидкість посивіння індивідуальна для кожної людини. У когось посивіння починається в середньому віці, а у когось і в 20 років. Ранньою є сивина, яка з'являється у віці до 25 років у представників європеоїдної або монголоїдної раси та до 30 років – у людей негроїдної раси. Зазвичай рання сивина пов'язана не з природним процесом старіння, а з різними несприятливими внутрішніми факторами, такими, що порушують, так чи інакше, функціонування меланоцитів. Сиве волосся стає більш сухим і ламким, уразливим. На даний момент все це так само є предметом активного вивчення дослідників. Нинішній рівень розвитку науки не дозволяє зупинити даний процес, хоча розробки в даному напрямку ведуться вже десятиліттями. І єдиним засобом для надання кольору сивого волосся - є фарбування.

В науці розглядається десяток теорій з різними варіантами причин сивини, однак, вони все ще не доведені і в цілому про появу сивини можна сказати наступне: з віком в деяких волосках меланоцити перестають виробляти пігмент і такі волоски виростають вже білого кольору (без пігменту). Поступово цей процес ускладнюється поки в кінцевому рахунку все волосся не стає білим.
Структура і особливості сивого волосся
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Відомостей про особливості структури сивини досить мало. В основному сиве волосся має більш грубу структуру, більше завивається . Часто сивина має склоподібну структуру ( тобто таку ,в якій кутикула дуже щільно прилягає до поверхні волосся) ,даний тип сивини дуже погано піддається фарбуванню. Також деякими вченими фіксувалося, що у сивого волосся більш чітко виражена медула, що досить добре видно на малюнку. Дивлячись на малюнок складно розглянути окремо кутікульний шар і кортекс,  вся структура волосся здається монолитною, скляною. Подібний тип волосся досить важко розрихляється і погано фарбуються, тому для коректного фарбування сивого волосся використовуються спеціальні техніки розрихлення кутикули- мордонсаж.
В сивині повністю відсутній пігмент, в той час як в здорових - він ще присутній  і при нанесенні фарби сиве волосся буде реагувати на фарбу як білий аркуш паперу, а пігментовані- проявлять фон освітлення, тому що в них буде освітлюватися меланін.

Часто можна зустріти сивину жовтого кольору (у вигляді окремих пасом або ділянок) - це досить поширене явище серед курців, а також людей, які мешкають у районах з поганою водою та екологією. У них кератин в результаті біохімічних реакцій змінює колір на жовтуватий. Зазвичай подібна жовтизна не виводиться з волосся і всі спроби їх освітлити до білого - призводять тільки до пошкодження.

Завдання :

· законспектувати освновні положення

