П-14

Назва предмета: “Технології”

Тема уроку : “ Догляд за шкірою рук”
Перше і найпростіше правило догляду за шкірою рук: завжди ретельно витирайте руки після будь-якого контакту з водою. Чим довше вони залишаються мокрими, тим більше зневоднюється шкіра. Шкірі зовсім небайдуже, з якою водою вона стикається. Від холодної та жорсткої води вона псується швидше. І якщо змінити жорсткість води досить складно, то намагатися користуватися тільки теплою - цілком доступно.
Намагайтеся користуватися м'яким милом, особливо таким, яке має кислотність, близьку до природної кислотності шкіри, так званий рівень 5рН. Не тріть руки сильно, навіть якщо вони дуже брудні, краще використовуйте спеціальні косметичні засоби, а якщо їх немає під рукою, вас виручить звичайний лимон - спробуйте змочити особливо брудні місця на руках невеликою кількістю лимонного соку, це заодно освітлить шкіру.

Застосовувати крем для рук необхідно мінімум 2 рази на день (вранці і ввечері), а при сухій шкірі - після кожного миття рук. Вранці і ввечері змащуйте руки спеціальними кремами або гелем - з інгредієнтами, які живлять і лікують шкіру. Наприклад, ромашка чудово дезінфікує, сприяє загоєнню мікротріщинок, алое - зволожує, гліцерин і лецитин - пом'якшують шкіру. Балуйте руки раз на тиждень тепими (25-30°С) цілющими 10-15-хвилинними ванночками.
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Наприклад, з куховарською або морською сіллю (столова ложка на літр води), настоєм з лікарських рослин (залийте столову ложку м'яти, липового цвіту, шавлії двома склянками окропу і витримайте 30 хвилин). Дуже корисні для пом'якшення рук відвар картоплі, сік квашеної капусти, молочна сироватка.

Для більш серйозного догляду за шкірою рук можна використовувати пілінги, маски та обгортання для рук. Для цієї мети підійдуть різні відлущуючі засоби для тіла, обличчя (скраби-ексфоліанти). Але ніякі креми не зроблять шкіру рук м'якою і рівною, якщо ви не будете захищати їх рукавичками: гумовими під час домашньої роботи і теплими - перед виходом на холод. Після брудної роботи, зрозуміло, руки треба відмити особливо ретельно і бажано із застосуванням щітки, а потім не полінуватися і обробити всі навіть крихітні ранки - йодом або перекисом водню щоб уникнути інфекцій.
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Засоби по догляду за руками зволожують шкіру, компенсують втрату жиру, роблять шкіру м'якою, ніжною та еластичною. Найзручнішими і популярними є креми, що містять біологічно активні речовини (рослинні екстракти, вітаміни, гліцерин, олії) і жирові компоненти.

Традиційні засоби для зволоження шкіри рук
Продукти цієї групи служать самим простим і буденним цілям: зволожити шкіру рук, захистити від шкідливих впливів, збагатити поживними речовинами. Вони мало ароматизовані або зовсім не пахнуть і підходять усім. Їх склад не змінюється багато років: основою для традиційних натуральних кремів завжди служать вазелін і гліцерин (що становлять від 15 до 40%) - речовини, які надають сильну пом'якшувальну дію і сприяють відновленню захисних функцій епідермісу. У креми зазвичай додаються також екстракти масел зернових, масло чайного дерева і алантоїн. Найпопулярнішими на нашому ринку як і раніше залишаються зволожуючі і захисні креми.

Фахівці поспішають порадувати новинками: ними розроблено цілий комплекс кремів, що захищають від холоду. Набір включає креми для обличчя, ніг, звичайний крем для рук і гель для рук сильної дії, що рятує від неприємних відчуттів на морозі, коли пальці від холоду немов "горять".
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До традиційних засобів відносять і зволожуючі лосьйони для рук і тіла. Лосьйони для рук по консистенції рідші, ніж креми, оскільки в них більше масла. Такі лосьйони містять вітамін А, Е, екстракти рослин, мінеральні масла, гліцерин, ланолін і т.д. Лосьйони зволожують, пом'якшують шкіру і регулюють її кислотно-лужний баланс. Лосьйони часто використовують на заключній стадії будь-якого виду манікюру, а також для домашнього догляду за руками і тілом. Існують спеціальні лосьйони для проведення процедури гарячого манікюру. Надалі лосьйон, який перебував на руках, може бути використаний для їх масажу.

Серед засобів по догляду за шкірою рук та різних препаратів для манікюру виділяється група кремів, які впливають одночасно і на шкіру, і на нігті. Подвійна дія таких препаратів забезпечується зміцнюючими речовинами, що входять до їх складу, найчастіше хітин (екстракти з панцирів ракоподібних), D-пантенол або вітамін В5 - компоненти, які сприяють відновленню клітин і зміцненню нігтя. Всі креми роблять шкіру приємною на дотик, діють швидко і не залишають слідів жиру на руках. Такий крем має подвійний вплив: він не тільки зміцнює епідерміс і нігті, але і сприяє депігментації і не дає долоням потіти. У складі цих засобів цілий набір рослинних відбілюючих компонентів з додаванням ароматичної есенції кипарису, що припиняє потовиділення.

Завдання:

-опрацювати матеріал, законспектувати основні положення 
