П-14

Назва предмета: “ Технології”

Тема уроку: “ Стан здоров'я нігтів”
 Манікюр і педикюр в певній мірі доповнюють  образ, а правильно виконаний завершує повноту обраного стилю. На жаль, багато хвороб і дефекти нігтів не дозволяють виконувати ці косметичні процедури, а важка форма захворювань завдає чимало проблем, не тільки естетичних, але і погіршують самопочуття.
Здорові нігті повинні мати:
· опуклу форму нігтьової пластини з глянцевим відливом поверхні;

· нігтьову пластину, яка щільно прилягає до пальцьового ложу;

· тіло нігтя має бути незамутнено і через нього можуть проглядатися капіляри ложа;

· ніготь не повинен мати ділянок пігментації або пігментних плям;

· округлені кінці нігтьової пластини не повинні врізатися в шкіру пальця, а можуть злегка придавлювати її.

ОЗНАКИ ЗАХВОРЮВАНЬ
Захворювань і дефектів нігтів існує досить багато і більшість з них супроводжуються подібними симптомами, з яких в першу чергу візуально спостерігаються такі дефекти нігтьової пластини:

· зміна кольору і текстури на невластиві ознаки;

· розшарування тіла нігтя;

· підвищена ламкість;

· відхід  від пальцьового ложа;

· врізання  в м’які тканини.

Всі захворювання класифікуються за трьома категоріями:

· інфекційні хвороби та захворювання спричинені (провокуються) паразитами;

· зміни зовнішнього вигляду, викликане механічним породженнями або виробничо-побутовими травмами;

· дефекти нігтів як вторинний ознака соматичних захворювань або порушень роботи різних систем організму.

При виникненні будь-яких проблем з нігтями необхідно відразу ж звернутися до лікаря-дерматолога. Зміна їх зовнішнього вигляду і що з’явилися дефекти, можуть бути вторинною симптоматикою більш серйозних порушень ендокринної або нервової системи. Від деяких захворювань людина ніде і ніколи не застрахований, і вони діагностуються досить часто. Інші навпаки важко діагностувати і їх прояви часом помилково вважаються вторинними ознаками більш серйозного соматичного недугу.
ІНФЕКЦІЙНІ ГРИБКОВІ ТА МІКРОБНІ ХВОРОБИ
Мікозами називається група грибкових захворювань, що вражають нігті на руках і ногах і шкірні покриви. До чисто нігтьовим грибкових інфекцій відносяться кандидоз (один з видів микоза), що викликається грибком Candida albicans і оніхомікоз, причиною якого є інфікування денрамтофітамі сімейства Dermatophyte (Tinea unguium, Tinea rubrum або Tinea mentagrophytes).

 Стригучий лишай також відноситься до грибкових інфекцій, але вражає не тільки нігтьову пластину, а й шкірні ділянки волосяного покриву і саму шкіру. Стригучий лишай викликається грибком Tinea unguium і виражається в появі білих плям, або жовтих і біло-митних смужок на поверхні нігтя. Інфікування починається з краю пластини і потім просувається до кореня. Ця область потовщується і знебарвлюється.
Кандидозом нігтьових валиків хворий заражається при недотриманні елементарних норм санітарії та особистої гігієни. Найбільш часто інфікування відбувається при безпосередньому контакті хворої людини зі здоровим. Лікування займає досить тривалий час і проводиться із застосуванням різних кремів і спреїв, а також шляхом перорального прийому медикаментозних лікарських засобів.

Першими ознаками грибкової інфекції є зміна кольору нігтів, їх подрібнення і розшарування. Хворий відчуває свербіння і больові відчуття навколо нігтьових пластин. Незважаючи на часто з’являється телевізійну рекламу різних препаратів, призначених для лікування цього захворювання, обійтися без відвідування лікаря-дерматолога не вдасться.
Грибкова епідермофітія може вражати не тільки нігтьові пластини, але шкіру рук. При цьому шкірний покрив починає свербіти потім лущитися і запалюється. Нігтьова пластина ущільнюється, на ній з’являються горбки, або навпаки вона починає розшаровуватися або кришитися. У всіх випадках спостерігається зміна кольору і форми нігтів. На перших стадіях епідермофітії візуальні ознаки виражені слабо, а про наявність інфікування можуть свідчити хворобливі відчуття і свербіж пальцевого ложа і прилеглих до нього ділянок.
Панариций відноситься до інфекційних мікробним захворювань і викликається гнійними стафілококами і стрептококами. Хвороботворні мікроорганізми через дрібні тріщини і ранки околонігтевих ділянок потрапляють в шкірний покрив, викликаючи запалення шкірного покриву і нігтьової тканини. За типом локалізації розрізняють піднігтьовий, навколонігтьовий і шкірний панарицій.
НЕІНФЕКЦІЙНІ ХВОРОБИ
Псоріаз відноситься до неінфекційних захворювань, і проявляється у вигляді пожовтіння їх поверхні з наступним лущенням і розшаруванням. Основними причинами цього недугу є спадкові чинники, а також збої в роботі імунної системи хворого. У важких випадках має місце розшарування, що супроводжується частковим або повним руйнуванням нігтьової пластини з оголенням пальцевого ложа. При цьому хворий не відчуває ніякого дискомфорту або больових відчуттів, а оголені тканини пальців не запалюються.

Лікування псоріазу досить тривалий процес і має на увазі комплексну терапію, що включає прийом лікарських препаратів і проходження фізіотерапевтичних процедур.
Онихолизис – один їх видів дистрофічних уражень нігтьових пластин, що виражається в деформації їх поверхні. При цьому нижня поверхня нігтя відділяється від пальцевого ложа, змінюється забарвлення  від непривабливо-жовтого до синювато-білого кольору. Якщо недуг запущений, то можливо повне відторгнення нігтя, регенерація якого досить ускладнена. Причиною онихолизиса зазвичай є неадекватна реакція організму на деякі засоби побутової хімії. Також ця хвороба є вторинною ознакою наявності захворювань шлунково-кишкового тракту, нервової або серцево-судинної системи.

	
	




ІНШІ ДЕФЕКТИ НІГТІВ
Існує досить багато причин, через які нігтьові пластини втрачають привабливий вигляд, пальці втрачають свою естетичність, а руки вигладять недоглянутими. Зазвичай до них відносяться:

· порушення режиму харчування, супроводжуваного авітамінозом;

· зловживання шкідливими звичками;

· побутові та виробничі травми ;

· недбалий або неправильний догляд за руками, включаючи неякісний манікюр.
ДЕФЕКТИ НІГТІВ ЯК НАСЛІДОК ІНШИХ ЗАХВОРЮВАНЬ
Зміна зовнішнього вигляду і поява різних дефектів нігтьових пластин можуть бути ознаками інших захворювань:

· поява білих плям характерно для захворювань печінки;

· белесо-рожеве забарвлення поверхні є індикатором порушення роботи ниркового апарату;

· якщо пальцеве ложе набуло червонуватий відтінок – то це привід нанести візит до лікаря-кардіолога;

· якщо ложе блідого кольору – то це ознака анемії;

· пожовтіння і ущільнення поверхні часто є наслідком легеневих хвороб;

· цукровий діабет супроводжується пожовтінням поверхні і зміною кольору ложа на брудно-блакитний.


МЕДИКАМЕНТОЗНА ТЕРАПІЯ
Для лікування всіх видів грибкових захворювань, включаючи кандидоз та епідермофітію найбільшого поширення набули лаки, розчини та спреї на основі «Аморофіна» ( «Amorolfinum»):

· лаки «Лоцерил» ( «Loceryl»), «Офломіл» ( «Oflomil Lak») або «Ціклопіроксоламін» ( «Ciclopirox»);


· сироватка «Мікозан» ( «Mycosan»);

· мазі (креми) «Батрафен» ( «Batrafen»), «Ламізил» ( «Lamisil»), «Міконорм» ( «Miconorm») або «Нізорал» ( «Nizoral»);


· при розшаруванні рекомендується застосовувати спеціальні пластирі ( «Lusero», «мікроспорії або« Уреапласт »).

При важких формах ураження нігтів грибковою інфекцією або при її стрімкий розвиток рекомендують пероральний прийом протигрибкових препаратів «Кетоконазол», ( «Ketoconazole»), «Микосист» ( «Mycosyst»), «Тербінафін» ( «Terbinafine») або «Флюкостат» ( « Flucostat »).
ПРОФІЛАКТИКА
Крім ведення здорового способу життя, прогулянок на свіжому повітрі і відмови від шкідливих звичок до профілактичних заходів слід віднести:

· виконання манікюру в салонах краси або з використання високоякісних манікюрних засобів;

· ретельне відстеження і недопущення шкідливої звички гризти нігті;

· дотримання правил особистої гігієни та заходів санітарної безпеки при відвідуванні басейнів, саун, бань;

· використання різних профілактичних ліків з арсеналу народної медицини;

· для того щоб уникнути дефектів нігтів на ногах необхідно використовувати зручне анатомічно правильне взуття.
Завдання :

· опрацювати матеріал

· записати в конспект основні захворювання нігтів та іх основні ознаки
