Урок № 42
Тема «Роль економічних знань в господарській діяльності суб’єктів підприємництва»

1. Опрацювати теоретичний матеріал

Виникнення будь-якої підприємницької ідеї (створення нового бізнесу чи вдосконалення вже наявного) повинно бути підкріплене економічними розрахунками її доцільності щодо джерел формування майна, його використання, розрахунків з працівниками, власниками і державою, визначення витрат, доходів та прибутку, оцінки привабливості суб’єкта господарювання. Господарську діяльність потрібно організувати так, щоб окупити всі витрати та ще й отримати певний прибуток.

Економічні задачі дуже складні і не мають легких та однозначних розв’язків. Але економіст може і повинен вирішити для суб’єкта господарювання дві проблеми:

· оцінити, як працює економіка суб’єкта підприємницької діяльності;

· визначити, як може і як саме мала б працювати економіка підприємства.

Що ж слід розуміти під поняттям “економіка”? Лауреат Нобелівської премії з економіки Мілтон Фрідман дав таке визначення: “Економіка – наука, що чарує. І найбільш привабливою її робить те, що її фундаментальні принципи такі прості, що можуть бути записані лише на одному аркуші паперу і так, що кожен зможе зрозуміти їх. А проте, мало хто їх розуміє”.

Економіка є терміном грецького походження, що буквально означає мистецтво ведення господарства. Будь-яку роботу (коли люди виготовляють необхідні для життя продукти і предмети, перевозять та продають їх, надають послуги) прийнято називати господарською діяльністю, а суб’єкти, на яких здійснюється така діяльність, утворюють товарне господарство у формі юридичних та фізичних осіб.

Ринкові умови господарювання передбачають існування підприємництва в його безперервному відтворенні та розвитку.

Економіка підприємства  — система знань, пов'язаних з процесом прийняття і розробки господарських рішень в ході діяльності підприємства.

Економіка підприємства аналізує такі предмети, як організація підприємства, управління, розширення та стратегія. Дослідження можуть включати, як і чому корпорації розширюються, вплив підприємців, взаємодія між корпораціями та роль урядів у регулюванні.

У Законі України «Про підприємства в Україні» підприємство визначено як основна організаційна ланка народного господарства України, а також як самостійний господарюючий статутний суб'єкт, який має права юридичної особи і здійснює науково-дослідницьку, виробничу і комерційну діяльність з метою отримання відповідного доходу.

Підприємство є самостійним господарським суб'єктом, метою діяльності якого є задоволення суспільних потреб і отримання прибутку. Підприємство є основною ланкою ринкової економіки. Будь-яке підприємство має історично сформовану конкретну назву — завод, майстерня, фабрика, агрофірма, товариство, шахта, асоціація, кооператив, фермерське господарство тощо. Саме підприємство є основним виробником товарів і послуг, основним суб'єктом ринку, який вступає в різні господарські відносини з іншими суб'єктами. Тому економіка підприємства, як система знань і методів управління господарською діяльністю підприємства, займає важливе місце в організації виробництва і розподілу благ в умовах будь-якої економічної системи[2].

Важливішими завданнями підприємств є:

· одержання доходу власником підприємства (державою, приватною особою, акціонерами);

· забезпечення виплати заробітної плати персоналу підприємства, нормальних умов праці та можливостей професійного росту працівників;

· створення робочих місць для населення;

· забезпечення споживачів продукцією підприємства у відповідності до ринкового попиту та укладених договорів;

· охорона довкілля (землі, повітряного та водного басейнів);

· створення та підтримка потенціалу для майбутнього розвитку, безперервності існування підприємства;

· недопущення зриву поставок або випуску неякісної продукції, скорочення обсягів виробництва та зниження доходів підприємства.

Роль підприємства в економіці
Будь-яке підприємство не існує саме по собі, а пов'язано з економікою в цілому, з одного боку, через ринок виробничих факторів, з іншого — через ринок збуту, тому і економіка підприємства повинна досліджувати відносини окремих підприємств з іншими господарськими одиницями, з ринком. При цьому вона розглядає господарський процес, як в цілому, так і з точки зору інтересів окремого підприємства.

Економіка підприємства тісно пов'язана з мікроекономікою і макроекономікою, але не тотожна їм. Відмінність від мікроекономіки полягає в тому, що макроекономічний аналіз вивчає вплив ринку на окреме підприємство і в дійсності не є дослідженням економіки й організації виробництва на рівні підприємства. В рамках мікроекономічного аналізу розглядаються обидві сторони ринку: попит і пропозиція. З позицій економіки підприємства попит розглядається як задана ззовні величина.

З іншого боку, те, що є проблемою макроекономіки, наприклад утворення цін на виробничі фактори, виробництво і розподіл національного доходу і т. д., для економіки підприємства є задана величина, яку вона враховує. Будь-які зміни в народному господарстві, наприклад зміна структури потреб, демографічні зрушення, зміни доходів населення, технічний прогрес, ведуть до зміни ситуації на підприємстві.

Вивчення економіки підприємства приділяється велика увага при підготовці як економістів, так і майбутніх інженерів і фахівців-економістів.

2. Зробіть конспект.
· Запишіть означення економіки підприємства

· Завдання підприємства
3. Практична робота

Уявіть, що ви вирішили започаткувати власну справу. 

Розташуйте в логічній послідовності завдання, які ви маєте для цього виконати: 

1) провести дослідження ринку; 

2) обрати технологію виробництва; 

3) обрати продукцію, яку вироблятиме підприємство; 

4) визначити цілі та стратегію підприємства; 

5) визначити рівень витрат на виробництво і збут продукції; 

6) розробити комплекс маркетингу; 

7) скласти прогнозний баланс, звіт про фінансові результати; 

8) обрати постачальників сировини; 

9) розробити виробничий план; 

10) обрати цільовий ринок; 

11) обрати організаційно-правову форму бізнесу; 

12) визначити ризики в діяльності підприємства. 

Чому важливо уміти розраховувати кредит, оплату праці , податки?
Виконане завдання (у вигляді фото) надіслати викладачу на електронну пошту ok_vik@i.ua , в темі листа укажіть предмет, групу, прізвище, ім’я 
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