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Предмет «Технологія паркетних робіт»
Група С-31
Тема уроку : Технологія настилання підлоги із дощок на мастиках 
Після перевірки основи, підготовленої починають укладання покриття.
Його починають вздовж довгої стіни приміщення.
· Відповідальною операцією, яка забезпечує якість покриття, в даному приміщенні, являється прокладка шнура для укладання першого ряду. Його натягують через усе приміщення на відстані 10-15 мм від стіни плюс ширина дошки. Він повинен бути натягнений ідеально рівно. Перекіс в долях міліметрів може призвести до викривлення рядів і створення щілин між дошками.
· Перед укладанням першої дошки, на основу нанести шар мастики, яку розливають ковшем або з конічного бачка, полосою, що дорівнює ширині дошки площа 10-15 мм перевищуючи її. Мастику розрівнюють зубчатим шпателем або гребінкою для того, щоб поверхня була рифленою, що покращує щеплення з дошками і видаляє по борознам повітря і летючі речовини з під свіжого покриття.
· Першу дошку укладають гребенем до стіни, щоб наступну дошку при укладанні стикувати з уже укладеною.
Після укладання першого ряду, шнур знімають і укладають наступні.
Дошки укладають «в розбіжку». Тому закінчивши укладання першого ряду паркетних дощок, наступні починають з укладки дошки, яка залишилася від попереднього. Якщо укладається ціле число, то треба для наступного ряду розпиляти. Дошки розпилюють ножівкою або електродисковою пилкою. Необхідно слідкувати,  щоб гребінь наступної дошки щільно увійшов  в паз попередньої. Протягом роботи контролювати рівність поверхні покриття.

Домашнє завдання:
[bookmark: _GoBack]1. Ознайомитися з викладеним матеріалом та в підручнику В.Н. Дом`є-Вульфсон «Улаштування підлог із паркету та лінолеуму» ст. 123-125
2. Дати відповіді:
· При спаюванні дощок, як треба ударяти молотком і в чому особливість?
· Яка повинна бути товщина мастики і що буде, якщо товщина більша або менша?
· Чи потрібно використовувати стискачі для спаювання дощок?
