Дата 13.04

   Тема: «БУДОВА РУЧНИХ ТА ПІРОТЕХНІЧНИХ ОПРАВОК»
         Завдання:   

1. Використовуючи підручник, опорний конспект та Internet ресурси опрацювати матеріал з даної теми, законспектувати  основні положення теми згідно плану, письмово відповісти на контрольні запитання . 


2. Зарисувати конструкція оправки
ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Піротехнічний інструмент, у якому використовують вивільнену при займанні пороху енергію газів, застосовують у будівництві для закріплення різноманітних деталей до сталевих, бетонних, цегляних і дерев’яних конструкцій шляхом забивання (пристрілу) дюбелів, пробивання отворів у металоконструкціях і рейках.

Серед піротехнічного інструменту найширше використовують порохові монтажні пістолети і піротехнічні оправки. Джерелом енергії цих інструментів служать спеціальні безпульні патрони, оснащені бездимовим порохом із різноманітними за призначення зарядами. Потужність заряду вибирають залежно від міцності і виду будівельного фундаменту, діаметру та довжини дюбеля. Дюбелями-гвіздками шляхом безперервного забивання прикріплюють до будівельних підвалин незнімні деталі і конструкції. На дюбелях-гвинтах із різьбовою головкою закріплюють гайками знімні конструкції і деталі. Для центрування і фіксації у стволі інструмента дюбель оснащено поліетиленовою шайбою.

КОНСТРУКЦІЯ ПІРОТЕХНІЧНОЇ  ОПРАВКИ
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1.насадка;  2- зарядний шток; 3- патрон; 4- поршень; 5- фланець; 6- дюбель; 7- магніт; 8- амортизатори; 9- вихлопні отвори; 10- корпус; 11- кожух

ПРИНЦИП РОБОТИ ПІРОТЕХНІЧНОЇ ОПРАВКИ

Піротехнічна оправка конструктивно простіша за пістолет і складається з корпуса 10 з кожухом 11 та фланцем 5, зарядного штока 2 з насадкою 1, поршня з ударником. Патрон 3 вставляють у патронник зарядного штока, а дюбель 6 – у канал фланця корпуса. При ударі молотком по насадці 1 зарядного штока патрон наколюється ударником поршня, і порохові гази переміщують поршень, який забиває дюбель у фундамент. В міру заглиблення дюбеля торець поршня відкриває вихлопні отвори 9, через які відпрацьовані гази викидаються в атмосферу. Хід поршня обмежують пелюсткові амортизатори 8. Магніт 7 забезпечує утримання пристрілюваної сталевої деталі масою до 0,1 кг.

