Дата 01.04.2020  

Тема уроку:  Освітлювальна апаратура люмінісцентних світильників
   Завдання:   Використовуючи підручник, опорний конспект та Internet ресурси опрацювати матеріал з даної теми, законспектувати  основні положення теми згідно плану, письмово відповісти на контрольні запитання . 

Світильник,— це прилад для розподілу, фільтрації і перетворення світла від лампи або ламп, що включає необхідні компоненти для їхнього захисту, кріплення і постачання електроенергією.
Світильник - це світловий прилад, що складається із джерела світла (лампи) та освітлювальної арматури  Освітлювальна арматура перерозподіляє світловий потік лампи в просторі або змінює його властивості (наприклад, змінює спектральний склад випромінювання), захищає очі працівника від засліплювальної дії ламп. Окрім того, вона захищає джерело світла від впливу навколишнього пожежо- та вибухонебезпечного чи хімічно активного середовища, механічних ушкоджень, пилу, бруду, атмосферних опадів.
Основними світлотехнічними характеристиками світильників є:

· розподіл світла, що характеризується фотометричним тілом джерела світла та кривою сили світла (фотометричною діаграмою);

· коефіцієнт корисної дії світильника;

· захисний кут.
Електричні світильники складаються з наступних конструктивних елементів:

· кріплення;

· джерело світла( лампа);

· пристрій підвішування електричної напруги( патрон);

· відбивач, розсіювач світла( плафон).

Світильник з люмінесцентними лампами - підвісний, складається з корпусу 1, сталевий планки 2, на якій монтується електрична схема, сталевого відбивача 3, розсіювача 4 і вузла кріплення 5. Для розбирання світильника розкривають замки 6 і звільняють розсіювач. Світильник має сальниковий ввід 7 і захищає контактне з'єднання і лампи від пилу і вологи. З допомогою скоб 9 світильник встановлюють на стелі або підвішують на штангах 8.




Світильник з люмінесцентними лампами
По способу кріплення світильники поділяються на :

· підвісні;

· стельові;

· вмонтовані в стелю;

· настінні;

· підлогові( торшери);

· настільні.

ОПОРНИЙ СИГНАЛ
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Конструкция светильника типа ППД для общего освещения производственных помещений:

1 - лампа;
2 - отражатель;
3 - светопропускающий элемент;
4 - защитная сетка;g - защитный угол светильника.
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Конструкция светодиодного уличного светильника
· Корпус;

· Радиатор (может быть совмещен с корпусом);

· Источник света (светодиоды);

· Вторичная оптика и/или защитный экран;

· Источник питания.
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· Рис. 2. Основные типы светильников: 1 — «Универсаль»; 2 — «Глубокоизлучатель»; 
· 3 — «Люцетта»; 4 — «Молочный шар»; 5 — взрывобезопасный типа ВЗГ; 6 — типа ОД; 
· 7—типа ПВЛП

