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КОНСПЕКТ ЛЕКЦІЙ 
для самостійного опрацювання 
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за професією :   « Штукатур; маляр »
Урок № 26

Тема уроку : «Види освітлення. Природне освітлення. Штучне освітлення : робоче та аварійне»
Зір дає людині майже 90 % інформації про довкілля. Недостатність освітлення призводить до втоми не тільки органів зору, а й орга​нізму людини в цілому, підвищується травмонебезпека. Надто яскраве світло осліпляє. Залежно від джерела світла виробниче освітлення може бути трьох видів: природне, що створюється безпосередньо сонцем; штучне, що здійснюється електричними лампами; змішане, що створюється одночасно природним та штучним освітленням.

За функціональним призначенням штучне освітлення буває:

· робоче;

· аварійне;

· евакуаційне;

· охоронне;

· чергове.

Робоче освітлення обов'язкове в усіх приміщеннях для забез​печення нормальної роботи, проходу людей та руху транспорту. Аварійне освітлення призначене для продовження роботи під час раптового вимкнення робочого освітлення. При цьому норма освітленості повинна складати 5 % від робочого освітлення, але не менше 2 лк всередині приміщень і не менше 1 лк — на тери​торії підприємства.

Аварійне освітлення використовується у випадках, коли рап​тове вимикання робочого освітлення може призвести до вибуху, пожежі, тривалого порушення роботи таких об'єктів, як елект​ростанція, установка водопостачання тощо. Для аварійного ос​вітлення необхідно застосовувати тільки лампи розжарювання та люмінесцентні лампи.

Евакуаційне освітлення призначене для евакуації людей з приміщень у разі аварій. Розташовують евакуаційне освітлення у місцях, що небезпечні для проходу людей, на сходах.

Світильники аварійного освітлення для продовження роботи приєднують до незалежного джерела енергії, світильники для ева​куації людей — до мережі, незалежної від робочого освітлення.

Охоронне освітлення використовується охоронним підрозділом на об'єктах у разі відсутності природного освітлення.

Чергове освітлення призначене для роботи у вихідні, святкові дні та нічні години.

Контрольні запитання :
1. Які види освітлення вам відомі?

2. В яких випадках використовується аварійне освітлення?

3. Яким буває за функціональним  призначенням штучне освітлення?

4. Для яких цілей застосовують евакуаційне освітлення?
(Відповіді на завдання надсилати у Фейсбук, або Телеграм викладача Фоміної Л.І, адреса є на сайті нашого навчального центру)
