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Група С-31  курс III    професія   Паркетник
Майстер в/н: Баштовий М.Г.
Тема уроку: Заготівка паркетних плашок
Мета уроку: Навчити учнів правильно робити підбір матеріалу, торцівку та фугування деталей
Тип заняття: формування умінь і навичок
Матеріально-технічне забезпечення уроку: деревообробні верстати, лінійка, кутовик, олівець, стамески, ножівка
Перевірка присутності учнів на робочих місцях кожен день, ознайомлення  з видами робіт, які виконують учні, та дотримання ними правил техніки безпеки.
ХІД УРОКУ
Організаційна частина: 8.00-8.05хв
Перевірка явки учнів по журналу.
Перевірка готовності до уроку.
Вступний інструктаж: 8.05-8.45 хв
Повідомлення теми уроку.
Повідомлення мети уроку.
Повторити теоретичний навчальний матеріал з метою відновити знання для якісного засвоєння прийомів заготівки паркетних планок. 
Показати учням як виконується заготівка матеріалу. Для виготовлення паркетних планок використовують деревину твердих порід, а в окремих випадках використовують деревину других порід. Матеріал повинен бути сухим та мати вологість 8-10%. При масовій заготівці паркетних планок на виробництві, дошки спочатку торцюють( обрізають) на задану довжину(3м).
Після чого з них вирізають ті місця які мають вади, які займають більшу частини ширини дошки, та розпилюють вздовж на рейки, ширина яких повинна співпадати ширині паркетної фризи. Залишки на рейках місця з дрібними  вадами видаляють на торцювальних верстатах при розкрою рейок поперек на довжину паркетної фризи. 
Поздовжнє чотирьох стороннє стругання фризи на задану товщину та ширину с формуванням паза та гребня поздовжніх кромок виконують на чотирьох сторонніх стругальних верстатах ПАРК-7, торцівку на потрібну довжину з виготовлення паза і гребня на торцях за допомогою верстата ПАРК-8.
Паркетні планки для всіх видів паркету виготовляють напрямком поперечного ділення  заготівок на бруски, обробки площини брусків та розпилюванні їх на планки заданих розмірів.
Існують напівавтоматичні та автоматичні лінії по виготовленню паркетних планок, паркетних дошок, щитового паркету, а також по нанесенню лаку на лицьову поверхню готових виробів. 
Контрольні запитання учням:
1. Назвіть види обробки деревини?
2. Які різальні інструменти ви знаєте?
3. Для яких цілей їх використовують?
4. Які правила техніки безпеки потрібно виконувати при роботі стамескою?
5. Який інструмент використовують для розмітки шипів та провушин?
6. Як розрахувати товщину шипа?
7. Що таке допуск?
8. Що таке натяг, посадка?
Домашнє завдання: Є.М. Костенко «Столярні на паркетні роботи»
