Група М-2; 02.04.2020р. Тема уроку: «Фарбування поверхонь водними фарбами ручним 

                                                                                                              фарбопультом»

                        02.04.2020р.  Тема уроку: « Види дефектів водного фарбування та                                                   
                                                                          способи їх усунення»

І. Інформація викладача:

1.Фарбівання поверхонь водними фарбами ручним фарбопультом: (записати в зошит)
Поверхні починають фарбувати  після перевірки фарбопульта і заповнення його фарбувальною сумішшю. Для фарбування внутрішніх поверхонь столики і розсувні драбини не потрібні, оскільки довжина вудки дає змогу фарбувати стелю і верхні частини стін з підлоги. Для фарбування фасадів будинків використовують колиски або пересувні вишки. 

    Фарбуючи внутрішні поверхні невеликих приміщень, ручний фарбопульт встановлюють по середині приміщення так, щоб довжина нагнітального шланга давала змогу, не пересуваючи фарбопульта,  фарбувати стелю і стіни. У великих приміщеннях фарбопульт встановлюють так, щоб менше його пересувати.

Спочатку ланка з двох робітників фарбує стелю. Один маляр обслуговує фарбопульт, а другий –працює з вудкою , тримаючи її двома руками так, щоб права рука містилася на ручці біля регулювального крана, а ліва  - підтримувала вудку у робочому  положенні. 

Фарбувальна суміш повинна бути проціджена і розлита по відрах.  Пофарбувавши стелю, шнуром, натертим будь-яким  пігментом, намічають у верхній частині стіни межу між стелею і стіною. Після цього фарбують вручну щітками стіни, оскільки фарбування стіни за допомогою фарбопультів фарбовою сумішшю ,колір якої відмінний від кольору стелі, спричинює певні труднощі.
                Після закінчення роботи форсунку відкручують і, відкривши кран вудки, зливають рештки фарби у відро. Потім накачують у балон чисту воду і старанно промивають його, шланги і вудку. Після промивання всі деталі фарбопульта витирають насухо.
2.Розпилення фарбувальної суміші:

Розпилення фарбувальної суміші форсункою відцентрового типу має один  істотний недолік – фарбовий шар наноситься на поверхню нерівномірно. Це пояснюється тим, що частинки фарби, вилітаючи з форсунки , під дією відцентрової  сили відкидаються до країв кола. Тому, щоб утворити на поверхні рівномірну фарбову плівку, вудку з форсункою під час фарбування треба пересувати коловими рухами. Слід також стежити за довжиною факела, відповідно регулюючи відстань від форсунки до поверхні. При великій відстані форсунки від поверхні фарбувальна суміш не долітає до неї, що значно погіршує якість фарбової плівки і збільшує втрати фарби.
Наближення форсунки до поверхні спричиняє  патьоки і великі втрати фарби внаслідок відскакування частинок її від поверхні.Довжина фарбового факела залежить від в’язкості суміші, діаметра вихідного отвору форсунки і тиску на фарбову суміш.  Форсунку під час фарбування  слід тримати перпендикулярно до поверхні.

3. Закріплення матеріалу; «Розгадати криптограму»: (відповіді записати в зошит)
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4. Робота з підручником; «Дефекти водяного фарбування»: (записати в зошит)

( Підручник «  Малярні  і шпалерні роботи»     Г.М.Добровольський, параграф 60, стор.234 -235)

