Група МГШМ – 22;   01.04.2020р.  План уроку: «Основні види операцій та послідовність

                                                                                    їх при провішуванні  поверхонь»

                                01.04.2020р. План уроку:  « Інструменти для провішування поверхонь.


                  Правила й способи провішування».
І  Інформація викладача:                                                                                                                                           1.Види операцій та послідовність провішування поверхонь (стель, стіни)
Поверхні будинків(стіни, стелі) майже завжди мають деякі відхилення по вертикалі і горизонталі. Перед виконанням високоякісної штукатурки для визначення конкретних  відхилень вертикалі або горизонталі її провішують. За встановленими відхиленнями  визначають мінімальну  товщину штукатурного шару.

Провішування поверхонь – відповідальна робота, потребує від штукатура акуратності й точності виконання. Неправильне провішування може збільшити товщину штукатурного шару,  а це призведе до  збільшення вартості штукатурних робіт, перевитрати матеріалів і зниження продуктивності праці штукатура. Провішують спочатку стелю,  а потім стіни.

2. Робота з підручником: «Послідовність провішування стелі водяним рівнем»
( Підручник «Штукатурні роботи» ІІ ч. А.С.Нікуліна  розділ5.1.3 стор.18,                           скласти  конспект і записати в зошит)

3. Прийоми та послідовність провішування стелі ватерпасом: ( освоїти і записати в зошит)

             Спочатку  на стелі відбивають натертим шнуром лінії на відстані 1.2..-  1.5 м одна від одної, вздовж яких встановлюватимуться марки або маяки.  Два штукатура беруть натертий пігментом шнур і натягують по всій довжині стелі, потім відтягують шнур пальцем униз, одночасно різко відпускають. Паралельно стінам на відстані -20…30см від них відбивають крайні лінії. Потім в куті  на такій самій відстані від стін забивають цвях так, щоб виступав над поверхнею  на товщину майбутнього шару штукатурки. Далі. користуючись ватерпасом. По периметру стелі на лініях маяків забивають цвяхи так. щоб їхні головки були в одній горизонтальній площині. Потім з протилежних кутів стелі по діагоналях натягують шнури так, щоб вони дотикались до головок цвяхів і перевіряють, чи немає в площині стелі горбиків, які не закриваються шаром штукатурки. Горбики зрубують. Потім забивають проміжні цвяхи, головки яких повинні торкатися натягнутого шнура.

4.  Запитання для  закріплення матеріалу: (відповіді написати в зошит)

     * З якою метою виконують провішування поверхонь?

     * Що таке ватерпас? 

     * Який основний елемент водяного рівня?

     * Яким інструментом провішують стелі?    

* Чи можливо за допомогою рівня перевірити вертикальність поверхні?

* Коли рівень показує відхилення, за допомого чого регулюють відстань?

5. Прийоми та послідовність провішування стін виском:
Стіни провішують за допомогою виска,  рейки з виском  або рейки з рівнем.

Висок – складається з виска (вантажу) і шнура. Діаметр виска становить не більше  ніж 2см,  маса – не менш як 200г. Шнур беруть міцний, тонкий, м’який, не менше ніж 20м  завдовжки.  Порядок провішування стіни  виском:( читати матеріал в підручнику)
Спочатку на поверхні натертим об крейду шнуром відбивають вертикальні лінії, вздовж яких установлюватимуться маяки. Крайні лінії мають бути на відстані 20..30 см від відповідного кута, а всі інші – на відстані 1.2 …1.5м одна від одної. На відстані 20…30см від стелі забивають перший цвях , щоб він виступав над поверхнею на товщину майбутнього шару штукатурки. Коли поверхня провішена правильно , на ній забивають  потрібну кількість проміжних цвяхів.

6. Інструменти для провішування поверхонь: ( записати в зошит)

       !.  Ватерпас  -  для провішування стелі;

       2. Рівень з рейкою -  для провішування стіни;

       3. Водяний рівень – для провішування стелі;

       4. Висок – для провішування стін;

       5. Контрольна рейка з виском –для провішування стін.

 7. Закріплення  матеріалу: «Рішити криптограму» ( відповіді записати в зошит)
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