Група МШ-23; 02.04.2020р.  Тема уроку: «Прийоми накидання розчину на се   та нижню частину стіни,   ковшем» .

02.04.2020р. Тема уроку: « Прийоми накидання розчину на стелю     ковшем: над собою і перед собою».

І  Інформація викладача:

1.Прийоми накидання розчину на середню і нижню частину стіни ковшем:


Значно підвищується продуктивність праці  й зменшуються втрати розчину при накиданні розчину ковшем. За один рух ковшем залежно від його об’єму можна накинути на поверхню до 1.5 л розчину. Роботу виконують так.
На відстані 1…1.2м від стіни встановлюють ящик з розчином. Взявши в руки ківш. Набирає мо у нього розчин і сильним паралельним стіні рухом  зверху вниз накидаємо його  на поверхню так, щоб утворився тонкий рівномірний шар. Штукатурним ковшем можна накидати розчин на поверхні всіх видів.
2. Закріплення матеріалу: « Розгадати ребус:» (відповіді записати в зошит)
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3.  Прийоми накидання розчину на стелю: (освоїти матеріал і записати в зошит)


При накиданні  розчину на стелю , здійснюють накидання над собою  і перед собою.   Ящик з розчином встановлюємо під місцем роботи на стелю. Рухи такі самі , як і за накидання на стіни. При цьому кидок робимо на повну руку, витягнуту  вгору.  Природно, збільшується витрата  сил і часу. Накидати розчин на стелю складніше  і довше, ніж на стіну. При накиданні вапняного розчину на стелю слід уникати потрапляння розчину в очі. Потрібно працювати в захисних окулярах. Після роботи  ретельно вимиваємо інструменти і прибираємо робоче місце. 

4.   Закріплення матеріалу: « Рішити криптограму:» ( відповіді записати в зошит)
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