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Тема уроку: Марки штукатурних розчинових сумішей.
Тип уроку: Вивчення нового матеріалу.

Міцність будівельних розчинів характеризується маркою, а марка визначається межею міцності на стиск стандартних зразків-кубів розміром 
        70,7 x70,7x70,7мм, виготовлених з робочої розчинової суміші та випробовуваних після  28- добового тужавлення за температури 15-250С. 





 Відповідно до ГОСТ 5802-76 за міцністю на стиск,вираженою в кгс/см2, будівельні розчини поділяють на марки: М4; М10; М25; М50; М75; М100; М150; М200. Для встановлених марок міцність зразків-кубів стороною 70,7 мм, повинна складати не менш 0,4 МПа, 1 МПа, 2,5 МПа, 5 МПа, 7,5 МПа, 10 МПа, 15 МПа, 20 МПа відповідно.












Для виготовлення розчинів марок М4; М10; М25 застосовують вапно і місцеві в'яжучи. Розчини більш відповідальних марок, як правило, одержують на змішаному вапняно-цементному, цементно-глиняному і цементних в'яжучих.

Міцність цементного розчину за умови його нанесення на щільну поверхню залежить від активності цементу і цементно-водяного відношення. 
Чинники, що впливають на міцність розчинів:
активність та вид вʼяжучого;
    • вид та міцністьзаповнювача;
    • водовʼяжуче відношення;
    • однородність суміші, якість її перемішування;
    • умови тужавлення.


Згідно ДСТУ Б В.2.7-23-95 за рухливістю розчинові суміші поділяються на марки: Р4, Р8, Р12, Р14. Для даних марок рухливості за зануренням конуса СтройЦНИЛ складає відповідно 1...4 см, 4...8 см, 8...12 см, 12...14 см. Розчинні суміші марки Р4 застосовують для бутового мурування за допомогою вібрації; Р8 – для звичайного бутового мурування, кладки з пустотної цегли і каменів, монтажу крупних бетонних панелей і блоків, лицювальних робіт; Р12 – для кладки з повнотілої цегли, керамічних каменів, проведення опоряджувальних робіт і влаштування штукатурок; Р14 – для омонолічування порожнин бутового мурування.

У випадку, коли розчини призначені для роботи в умовах заморожування і відтавання, їм призначається марка за морозостійкістю: F10, F15, F25, F35, F50, F75. Вимогам морозостійкості мають відповідати розчини зовнішніх штукатурок і підстилкових шарів під час зовнішнього облицювання.
Морозостійкість залежить від густини й водопроникності.

Домашне завдання. 








Опрацювавши матеріал, законспектувати.
