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Група СС-11
Предмет: Історія України
Тема:  Ідеологізація національно-культурного життя радянської України
У 1930-х рр. культурне будівництво розглядалося як один із фронтів соціалістичного будівництва, на якому необхідно було здійснити «революцію в умах трудящих». Швидкими темпами створювалися умови для розвитку масової тоталітарної культури. Ця діяльність була революційною за масштабами й результатами та дістала назву культурної революції.

Культура розглядалася радянським керівництвом як важіль для зміцнення політичної влади, підґрунтя ідеології. Держава намагалася обмежити внутрішній світ людини тільки тими цінностями, які не суперечили комуністичній доктрині, діючи при цьому методами виховання, пропаганди й терору. До незгодних із генеральною лінією партії застосовувалися репресії. Практично велася жорстока боротьба з діячами культури, які прагнули зберегти національні традиції. Для України це обернулося знищенням культурної еліти. Мета культурної революції: утвердження марксистської ідеології; створення державної системи освіти; забезпечення загального мінімуму освіти; формування соціалістичної інтелігенції; утвердження методу соціалістичного реалізму в літературі та мистецтві, розвитку науки й техніки.

Культурна революція — форма подолання культурної відсталості, боротьба з неписьменністю,  насадження соціалістичної культури, єдиної ідеології в СРСР .

Соціалістичний реалізм — напрям у культурі; найбільшого поширення набув у СРСР , де вважався частиною офіційної ідеології. Основні риси: присутність нового героя — революціонера-пролетаря, комуніста, оспівування комуністичних ідеалів, відображення й оцінка життєвих ситуацій із точки зору марксизму-ленінізму, багатогранність художніх форм і проявів. Митці, які не вписувалися у визначені межі соцреалізму, підлягали утискам або вигнанню. Попри офіційність та ідеологічну спрямованість, чимало творів соцреалізму мають художню та історичну цінність.
Особливості розвитку культури в 1930-ті рр.

· жорсткий контроль із боку держави;

· ідеологізація всіх сфер культурного життя;

· чітка визначеність форм, стилів, жанрів, смаків;

· підпорядкованість смаку вождя та його оточення;

· основна мета: показати велич, «вічність» режиму та зміцнити культ вождя;

· репресії проти тих, хто своєю творчістю йшов урозріз із режимом.
Наслідки культурної революції в СРСР (УРСР)

· ідеологізація духовного життя, насильницьке впровадження партійних норм розуміння культури, ідеологічна ізоляція країни;

· ліквідація неписьменності населення, уніфікація та примітизація освіти, її ідеологічне спрямування;

· швидке формування нової інтелігенції, вихованої в комуністичному дусі (на 1941 р. — 14 млн осіб), і нищення старої;

· уніфікація духовного життя;

· використання найважливіших досягнень фундаментальної науки передусім в інтересах військового виробництва, ідеологізація наукових досліджень.
0. Ліквідація неписьменності. Розвиток шкільної та вищої освіти.
Розповідь учителя
У 1930-ті рр. триває реалізація заходів із ліквідації неписьменності.

Хоча зусилля громадськості та держави не дали 100%-го результату, але досягнуті показники були вагомими, і на кінець 1939 р., порівняно з початком століття, в українських губерніях налічувалося лише 15 % неписьменних віком до 50 років замість 72 %.

Продовжувала вдосконалюватися й система шкільної освіти. Так, у 1930 р. вишли постанови ЦК ВКП(б) «Про загальне обов’язкове початкове навчання» і «Про введення обов’язкового загального початкового навчання в Україні», які закріплювали принцип обов’язковості навчання. 
Важливе значення відводилося позакласній та позашкільній роботі. Створювалися дитячі технічні станції юних натуралістів, спортивні школи, будинки художнього виховання, театри юного глядача тощо, проводилися олімпіади, конкурси, виставки. Швидкими темпами відбувалося спорудження нових шкіл. За часи другої п’ятирічки в Україні було побудовано 1864 школи, при цьому кількість середніх шкіл зросла майже в десять разів.
У 1938—1939 навчальному році було запроваджене обов’язкове вивчення російської мови з 2 по 10 класи. Поступово російська мова стала основною навчальною дисципліною. Так посилилася русифікація, що негативно впливало на розвиток національної школи. 

У 1933 р. відновилася діяльність університетів в Україні, різко зросли можливості для науково-дослідної роботи вузів. У 1934 р. було встановлено наукові ступені кандидатів і докторів наук, а в 1935 р. були скасовані обмеження, пов’язані із соціальним походженням абітурієнтів.

Фактично в 1930-х рр. відбулося формування нової інтелігенції,вихованої в комуністичному дусі. Більшість старої інтелігенції була знищена в результаті масових репресій.

Центром розвитку науки була Всеукраїнська академія наук, яку в 1936 р. перейменували в Академію наук УСРР. Від 1922 до 1929 р. її президентом був А. Заболотний, а від 1930 р. — О. Богомолець. У 1929 р. було оновлено склад Академії наук. Держава фінансувала її та контролювала виконання планових завдань. У науково-дослідних інститутах було досягнуто вагомих результатів. Діяльність як вузівських, так і академічних учених перебувала під суворим контролем держави, значна їх частина була репресована. Українознавчі дослідження піддавалися постійній критиці як націоналістичні.
За допомогою відповідного розділу підручника заповніть таблицю  

(Посилання на підручник - https://history.vn.ua/pidruchniki/ukraine-history-10-class-2018-gisem-standard-level/27.php)
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Заповнену таблицю сфотографуйте та відправте на адресу uchimsyavmeste@meta.ua
Розвиток української культури в 1930-х рр. супроводжувався становленням тоталітарного режиму, масовими репресіями, боротьбою за ліквідацію неписьменності, згортанням українізації й насадженням русифікації.

Наслідками зазначених подій стало впровадження єдиного творчого методу — соціалістичного реалізму, завершення культурної революції, знищення представників культури, звинувачених в українському буржуазному націоналізмі («розстріляне відродження»). Держава намагалася контролювати не лише поведінку, а й мислення людей. Із цією метою створювалися спілки письменників, художників, композиторів. Зовні влада підкреслювала повагу до національних форм культури, але насправді прагнула уніфікувати зміст культурницького процесу за ідеологічними стандартами соціалістичного реалізму.

Робота з підручником (Підручник з Історії України (рівень стандарту). 10 клас. Гісем ) Посилання на підручник: https://history.vn.ua/pidruchniki/ukraine-history-10-class-2018-gisem-standard-level/
Параграф № 27
1. Прочитайте параграф

2. Перегляньте відеоролик: 
Стан культури України в 30-і рр. ХХ ст.

https://www.youtube.com/watch?v=8RHlh4Iy6kg
3. Використовуючи інформацію опорного конспекту, відео та підручника, дайте відповідь на запитання, запропоновані нижче:

- Чому партія приділяла велику увагу культурному будівництву?

-  Що таке культурна революція?

-  У чому полягали здобутки в галузі освіти і науки?

-  Чи можна дати однозначну оцінку розвитку освіти і науки в 1930-х рр. в Україні? Поясніть свою думку.

-  Чи змінилася політика держави у ставленні до культури в 1930-ті рр. порівняно з попереднім десятиліттям? Обґрунтуйте власну думку.
-  Яким був стан національної освіти в УРСР на кінець 1930-х рр.?

-  Чи можна говорити про вільний розвиток національних меншин і їх освіти в УРСР ?

