Група МЩ -23;   ( 1 урок)  
12.05.2020р.  Тема уроку:  «Технологія  затирання кутовим півтерком  кутів»
І. Інформація  викладача:
 1.Затирання кутовим  півтерком  кутів :
Майстерно виконані кути прикрашають поштукатурене приміщення.  До  їх  якості ставлять особливі вимоги. Опорядження  кутів       надзвичайно трудомісткий процес і потребує від штукатура  певної майстерності.   
Нанесений підготовчий шар  штукатурки у внутрішніх  або зовнішніх кутах розрівнюють  звичайним півтерком або дерев’яними чи алюмінієвими  кутовими півтерками.  Виконані   таким способом кути здебільшого  не  відповідають технічним  вимогам. Тому  для цієї роботи найкраще  застосовувати кутові півтерки з відповідним профілем  кута. Форма  і довжина такого півтерка  дають змогу зробити кут правильної форми. Затирання кутів  дуже трудомісткий процес і потребує від штукатура певної майстерності.  Щоб під час затирання  кутів на  поверхні  не залишалось  подряпин від великих зернин  піску,  виконувати кути  слід розчинами , приготовленими на просіяному дрібнозернистому піску з розмірами  зерен до 1.2 мм. 
Затираючи кут , півтерок  трохи притискують і пересувають послідовно вниз і вгору.  При цьому стежать , щоб кут не мав відхилень від вертикалі.  Якщо при обробці  кута в деяких місцях залишаються вибоїни та пустоти,  їх додатково закидають розчином і продовжують затирати півтерком  до утворення  рівних поверхонь. Щоб поштукатурені зовнішні кути швидко не оббивались, вершину кута зрізають, створюючи плоску або заокруглену фаску. По всій довжині кута фаска має бути однакової  ширини . Затирають фаску півтерком після закінчення   обробки  кута. Для цього півтерок прикладають до кута, трохи натискують на нього і пересувають вниз та вгору. Крім того, кут  з фаскою можна утворити відразу ж під час розрівнювання нанесеного на поверхню шару грунту, якщо його обробляти фасонним кутовим півтерком з профілем фаски. Отже, продуктивним  способом є опорядження  кутів  фасонними кутовими напівтерками.                  
2.Закріплення матеріалу; « Словесний турнір»  ( відповіді записати в зошит)
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Вставте відсутні букви до слова, відповідно теми уроку.
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