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25.05.2020р.  Тема уроку: « Технологія виконання  другого шару штукатурки  на стінах
ковшом»
І. Інформація викладача:
1. Виконання другого шару штукатурки на стінах ковшом:
Для грунту готують  тістоподібний  розчин , тобто густіший , ніж для  набризку. Незалежно від способу нанесення грунту  осадка  стандвртного конусамає бути 7…8см.  Накидання розчину навкидь на стіни ковшем  здійснюється справа наліво та зліва направо на верхню, середню, нижню частини стіни. Ковшем ліпше накидати вапняні, цементно – вапняні та цементні розчини. Вапгяно  -гіпсові розчини швидко тужавіють, налипають , і ківш стає  важким.  Для розчину ліпше використовувати  ящик на колесах , пересувний. Встановлюємо ящик біля стіни поблизу місця роботи;
	Розчин набирають безпосередньо  з ящика .  його тримають не так як кельму.    Руку з ковшем перед змахом тримаємо на рівні пояса  трохи позаду. Замахуємо ковшем  і робимо  кидок. Під час  кидка ківш вивертається, і розчин. Вихлюпуючись і розсіюючись об край ковша. Покриває  певну площу поверхні у вигляді грушоподібного шльопанця.    Чим  рідше  змах ковша. Тим ширше і тонше кидок розчину, і навпаки, особливо за накиданняна  верхній зріз нижньої частини стіни.
При виконанні  грунту на стінах, слід дотримуватися правил безпеки праці.             Перед початком роботи обовязково  перевіряємо  справність  інструменту (ковша). Потрібно уникати  потрапляння вапняного розчину в очі.  Працювати потрібно в захисних окулярах.  У разі потрапляння розчину в очі промийте їх  негайно  розчином борної кислоти  і зверніться  до лікаря.  Після роботи ретельно вимийте ківш, приберіть  робоче місце.
2. Закріплення  матеріалу;  «Оберіть правильну  відповідь»   (відповіді записати в зошит)
* Які розчини ліпше накидати  на поверхні  ковшем:
      вапняні;  цементні;  цементно-вапняні;  вапняно-гіпсові;  гіпсові?
* Яка  робоча  місткість розчину в ковші:
      1л;  1.1 л;   0,8 л ?
* Як потрібно наповнювати  ківш розчином:
  безпосередньо  набрати з розчинового ящика;  за допомогою кельми;  набрати з сокола?
* Чи відрізняється тримання ковша від тримання кельми?
* Де треба встановити ящик з розчином за накидання розчину ковшем на стіни:
  біля стіни;   на відстані 0,5 м від стіни;     біля  стіни поблизу місця роботи? 
