Група М-2
Дата: 5.05.2020
Предмет «Матеріалознавство малярів»
Тема уроку: Їдкий калій і натрій, їх властивості.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.
Метод проведення: лекція.
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Їдкий калій (калій гідрооксід) — це луг у вигляді безбарвного   
кристалічного реактиву. Кристали мають лускату форму. Отримання цієї 
речовини відбувається шляхом електролізу розчинів хлориду. 
Основні властивості  їдкого калію.
· Гігроскопічність. Здатність поглинати водяну пару пояснює можливість цієї речовини поширюватися на відкритому повітрі. Тому зберігати їдкий калій потрібно в сухих умовах у закритому вигляді;
· Розчинення  в спиртах при температурі +28 °С і у воді при 0 °С. В результаті цього процесу виділяється велика кількість тепла;
· Активна взаємодія і прояв бурхливих реакцій з кислотами, утворення газу водню при контакті з металами та аміаку – з солями амонію;
· Руйнування органічних матеріалів (шкіри, паперу, дерева, полімерів тощо);
· Негорючість, але вибухонебезпечність.

Скажете, занадто небезпечно мати справу з калієвим лугом, що має такий набір властивостей? Так, але якщо поглянути на нього з іншого боку, з боку можливостей, що відкриваються, то вони з надлишком перекривають усі сумніви і значно збільшують сфери експлуатації цього хімічного продукту.
Застосування їдкого калію.
Гідроксид калію належить до найпоширеніших лугів, що активно застосовуються в різних галузях промисловості.У будівництві – для виробництва штукатурки, розчинів гіпсу, побілки.
Варто знати! Користь експлуатації цього реактиву не піддається сумніву. Але все ж, надлишок калієвого лугу може шкодити як матеріалу, до якого він застосовується, так і людині, яка працює з ним. Речовина належить до 2-го класу небезпеки. Будьте обережні при роботі з нею. Використовуйте спецодяг, гумові рукавички, захисні окуляри. Якщо гідрат окису калію потрапить на шкіру або слизові оболонки, ретельно промийте їх теплою водою і зверніться до лікаря. Уникайте найменшої можливості контакту з очима.

Речовина є лугом, бурхливо реагує з кислотою, а в корозійно-агресивному вологому середовищі – з металами, такими як цинк, алюміній, олово та свинець з утворенням  вибухонебезпечного газу, водню. Реагує з солями амонію утворюючи аміак (газ).
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Їдкий натрій ( гідроксід натрія або каустична сода, каустик) –  це найбільш 
широко поширений з усіх лугів.  Виглядає цей продукт як розсипчаста 
порошкоподібна маса. Колір - білий, запах відсутній. Також можливі 
поставки від виробників у вигляді гранул, лусочок, розчинів (без кольору 
або з легким забарвленням) в тарі, стійкої до дії лугів.
 
У воді розчиняється з виділенням значного обсягу тепла. Розчин при цьому виходить слизьким, схожим на рідке мило. Також розчинення спостерігається в гліцерині, етиловому і метиловий спирти. Зважаючи на високу гігроскопічність даної речовини, тара для нього підходить тільки не промокаюча, а зберігання повинно відбуватися в сухих приміщеннях.

Їдкий натрій — не горюча речовина, однак, небезпека пожежі виникає при контакті з аміаком. Також небезпечно застосування і з іншого боку: при взаємодії з металами (цинком, оловом, свинцем, алюмінієм) це з'єднання видає бурхливі реакції. Їдкий натрій — токсичний. З огляду на все перераховане, звертатися з гідроксидом натрію необхідно обережно, дотримуючись заходів безпеки. Потрапляючи на одяг, взуття він руйнує тканину і шкіру.
При опіках їдким натрієм ураженє місце слід негайно промити теплою водою, а потім нейтралізувати дію луги слабким розчином (не міцніші 1%) оцтової, соляної, винно-кам'яної кислоти.
Застосування їдкого натрію.

Застосовують у вигляді 0,5%-ного розчину для промивання поверхонь, пофарбованих олійною фарбою, а в міцних розчинах - для видалення з поверхонь масляної і лакової плівки.
Домашне завдання.
Опрацювати вищевикладений матеріал та законспектувати.
