Група МШ-23
Дата: 13.05.2020
Предмет «Матеріалознавство штукатурів»
Тема уроку: Гіпсові полімермінеральні суміші.
Тип уроку: урок вивчення нових матеріалів.
Метод проведення:фронтальне опитування, лекція
Дати письмові відповіді на запитання:
1. Що називають сухими будівельними сумішами?
2. Як класифікують сухі будівельні суміші за призначенням?
3. Охарактеризуйте сухі суміші для гідроізоляційних робіт.
4. Як поділяються полімермінеральні штукатурки?
5. Назвіть переваги сухих сумішей порівнянно з традиційними розчинами.                        6. Який склад має полімермінеральна штукатурка на основі цементу?

Гіпсові полімермінеральні штукатурки призначені для опорядження внутрішніх поверхонь приміщень. Вони складаються із гіпсу, вапна, наповнювачів, уповільнювачів тужавлення, полімеру, і водоутримувальної домішки.

Гіпсові полімермінеральні штукатурки залежно від типу і кількості введеного вапна або піску поділяються на гіпсопіщані, гіпсовапняні та вапняно-гіпсові.
Основні позитивні властивості гіпсових полімермінеральних штукатурок:
· високі міцність і твердість;
· час тужавлення можна регулювати завдяки змішуванню сортів гіпсу з домішками;
· низька теплопровідність гіпсу запобігає втратам теплоти;
· в приміщенні утворюють оптимальний мікроклімат, остільки гіпс поглинає із повітря вологу при її надлишку і віддає у разі недостачі;
· екологічність, за значенням рН і пародифузійного опору ідентичні шкірі людини;
· пожежонебезпечність;
· універсальність: їх можна використовувати в будинках будь-яких типів по любій поверхні;
· хімічна стійкість;
· невисока вартість.
Недоліки гіпсових полімермінеральних штукатурок:
· низька водостійкість — зумовлена відносно високою розіґчинністю гіпсу. Навіть незначне підвищення вологості гіпсових виробів призводить до вагомої втрати міцності, тому гіпсові штукатурки не застосовують для зовнішніх робіт.

Гіпсова продукція несумісна з гідравлічними вʼяжучими. Не допускаєтьмя застосування цементних розчинів без відповідних домішок по гіпсових основах через можливе руйнування їх.

Модифіковані порошками гіпсові розчини відрізняються від немодифікованих значно вищими показниками адгезії до різноманітних основ; підвищенням водостійкості, міцності на стиск і вигін, деформативності; поліпшенням технологічних властивостей; підвищенням опору тертя; збереження доброї паропроникності; уповільненням термінів тужавлення.

 Гіпсові полімерцементні суміші нносять як вручну, так і механизованим способом.

Асортимент сучасних гіпсових полімермінеральних сумішей, які використовують для виконання штукатурних робіт дуже великий: фірми «Полірем», «Суперфініш»,»Фомальгаут», «Полімін», «Біон-Імекс», «Сім гномів», «ХенкельБаутехнік», Україна, “Строймак Кнауф” тощо.

Полімермінеральні сухі суміші українського виробника, технологія їх виробництва і застосування у будівництві пройшли санітарно-гігієнічну і радіологічну оцінку у провідних науково-гігієнічних центрах, погоджені Міністерством охорони здоров'я України і рекомендовані до використання у будівництві. Ці суміші і матеріали на їхній основі є конкурентоспроможними і за своїми споживчими властивостями не поступаються аналогічним матеріалам з ближнього і далекого зарубіжжя.    
Нормативною базою контролю якості гіпсових  полімерних штукатурок є:
·  серед виробників, сертифікуваних за системою управління якістю за міжнародними стандартами ISO 9001 — Фірма «Фомальгаут», Павлограджитлобуд і «Хенкель Баутехнік (Україна)»;
· ДСТУ-П Б В.2.7-126:2006 Будівельні матеріали. Суміші будівельні сухі модифіковані. Загальні технічні умови.
Домашне завдання.
Опрацювати вищевикладений матеріал, законспектувати;
Т. Є. Остапченко «Технологія опоряджувальних робіт» § 10.6, стор. 259, 260 законспектувати  табл. 10.7 «Склади гіпсовапняних штукатурок»
