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Від якості розчинів на сухих сумішах залежить якість поверхні, де передбачається розміщення декоративних компонентів. Тобто вони впливають і на якість, і на кінцеву естетику. Тому їх створення, зокрема, і з залученням додаткових функціональних домішок – справа відповідальна і вимагає правильного підходу. Завдання функціональних домішок – надати продукту спеціальних властивостей. Різноманітних сухих сумішей існує багато, як і їх класифікацій. Також різні використовуються й домішки для сухих будівельних сумішей. 
Класифікація домішок

Якщо відштовхуватися від основного ефекту, який домішки дають сухим будівельним сумішам, то можна виділити такі їх види:
– власне модифікуючі домішки;
– регулятори реологічних властивостей;
– коригувальники схоплювання і затвердіння;
– домішки, які регулюють структуру;
– компоненти спеціального призначення;
– багатофункціональні елементи.
Серед них на особливу увагу заслуговують такі підвиди:
– ефіри целюлози, які утримують всередині системи воду;
– целюлозні волокна, що додають тиксотропності, підвищують силу внутрішнього зчеплення, водозатримання, разом з тим, знижують відділення вологи, розшаровуваність та усадкову деформацію;
– суперпластифікатори, які використовуються з метою пластифікації та для зниження кількості води в цементних і гіпсових сумішах;
– диспергатори і пороутворювачі, що залучають до суміші певний обсяг повітря;
– піногасники, які запобігають або мінімізують утворення піни при створенні та застосуванні суміші;
– стабілізатори, що регулюють в’язкість задля запобігання виступу цементного молока і сегрегації;
– сповільнювачі схоплювання тощо.
 Домішки для СБС
· Винна кислота — складаєть із кристалів, що не мають кольору та запаху. Задіюється як антизлежувач, що забезпечує продукту розсипчастість протягом всього терміну придатності. А це, в свою чергу, дає зручність експлуатації. Крім того, внесений у гіпсову суміш, він призупиняє затвердіння розчину, спільно з вапном виступає загусником і засобом проти цвілі.
· Лимонна кислота — біла кристалічна речовина. Використовується в якості інгібітора затвердіння гіпсу. А це, в свою чергу, збільшує час на переробку суміші.
· Каолін — високодисперсний порошок. Служить наповнювачем сухих будівельних сумішей. Також застосовується як антиблокуюча добавка.
· Цеоліт — активна мінеральна добавка для виготовлення сухих сумішей, зокрема, осушувальної штукатурки.
· Оксид алюмінію — зовні це позбавлені кольору кристалічні утворення. У воді не розчиняється. У СБС регулює схоплювання і затвердіння, а саме, прискорює ці процеси. Також сприяє набиранню міцності. При введенні до складу мінерального наповнювача оксиду алюмінію важливо враховувати, що він може вплинути на гідратацію цементу. Щоб у результаті вийшла якісна суміш, необхідно брати компоненти зі спільного родовища.
· Поташ — біла речовина, утворена кристалами, добре розчиняється у воді. Протиморозна добавка, що дозволяє використовувати розчин у морози (до -30 °С). Завдяки введенню її на будмайданчику, розчинний шов стає досить міцним до того, як вода замерзає. Примітно, що застосування поташу не викликає корозії при спорудженні армованих конструкцій, а на затверділому розчині не виникають висоли.
· Хлорід кальцію — домішка, що прискорює схоплювання суміші, у вигляді білого порошку або гранул.
· Нітрат натрію — білий, можливо з жовтим відтінком, кристалічний порошок, що добре розчиняється у воді. У сухі суміші вводиться як домішка спеціального призначення, що інгібує корозію сталі (збільшує корозійну стійкість арматурних сіток).
· Карбомид (сечовина) — це білі кристалічні структури. У будівництві – домішка спеціального призначення, протиморозний агент, що забезпечує твердіння розчину при низьких температурах навколишнього середовища.
Домішки для сухих будівельних сумішей повинні:
– бути сухими і негігроскопічними;
– безперешкодно і рівномірно розподілятися по суміші в процесі сухого змішування складових;
– бути хімічно стійкими;
– бути оперативно розчинними або диспергувальними;
– відповідати вимогам нетоксичності, пожежо-, вибухобезпеки, а також хімічної безпеки.

В цілому, виробництво сучасних СБС стало можливим, завдяки застосуванню функціональних добавок, спеціально призначених для цього.
Домашне завдання.
Опрацювати викладений матеріал, законспектувати.
Підготуватися до контрольно-перевірочного уроку.
