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Сухі будівельні суміші з'явилися на будівельному ринку вже кілька десятків років тому. Вони відносяться до окремої категорії будівельних товарів і широко використовуються як в будівництві, так і в ремонті. Основними перевагами таких складів є екологічність і невелика витрата (економічність). Раніше розчин кладки готувався в відрі, його примушували лопатою. Але ці часи давно пройшли. Суха суміш при покупці вже готова до вживання і допоможе Вам заощадити багато сил і часу, яке довелося б витратити на приготування розчину «по-старому».

Сьогодні на ринку сухих будівельних сумішей можна знайти велику кількість пропозицій від українських виробників, які не поступаються європейським у якості, створюють сухі будівельні суміші вищого ґатунку та використовують сучасні технології, що допомагають зробити ціну матеріалів комфортною для наших клієнтівУ споживача виникає закономірне питання, хто випускає такі диво-суміші, і якій торговій марці можна довіряти? Сьогодні матеріали для обробки і ремонту представлені на ринку в широкому асортименті і на будь-який смак. Але ми б рекомендували вам довіряти маркам і матеріалів, які мають стабільну репутацію у будівельників. І хотіли б, що б ви, слідуючи патріотичному заклику «Купуймо українське», не забували, що вітчизняні виробники вже в змозі скласти гідну конкуренцію зарубіжним торговим маркам

В Україні, за оцінками галузевої асоціації, зараз працюють майже 100 виробників сухих будівельних сумішей, але 75—80 % вітчизняного виробництва припадає на «велику п'ятірку» — «Хенкель Баутехнік» (Вишгород), «Фомальгаут» і «Полірем» (Київ), «Геліос» (Львів) і «Павлограджитлобуд». Вийшовши на ринок, вітчизняні виробники за кілька років завоювали близько 70 % українського ринку. 

На ринку сумішей штукатурки на гіпсовій основі, на жаль, домінують закордонні виробники — турецькі, молдавські (завод «CMC-Knauf»), французькі (Semin), польські (Atlas) та фінські (Optiroc).

Згідно з маркетинговим аналізом, обсяг виробництва і споживання вітчизняних сухих сумішей в Україні у 2019 році становив близько 160 тисяч тонн і приблизно така ж кількість завезена. 

За даними компанії «Фом»альгаут-полімін, обсяг ринку сухих будівельних сумішей у 2019 році склав 1,5 млн тонн разом з імпортом, прогноз на 2020 рік — 1,1 млн тонн. Україна експортує сухі будівельні суміші в Білорусь та Молдову.

Полімермінеральні сухі суміші українського виробника, технологія їх виробництва і застосування у будівництві пройшли санітарно-гігієнічну і радіологічну оцінку у провідних науково-гігієнічних центрах, погоджені Міністерством охорони здоров'я України і рекомендовані до використання у будівництві. Ці суміші і матеріали на їхній основі є конкурентоспроможними і за своїми споживчими властивостями не поступаються аналогічним матеріалам з ближнього і далекого зарубіжжя.

Штукатурні суміші представлені на сучасному будівельному ринку в широкому асортименті.
Найбільш якісні сухі будівельні суміші виготовляються наступними компаніями:  
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Полірем

Боларс;
    
Основа;
   
Knauf;
    
Крепс;
            Ceresit;
    
Волма;
    
Юніс;
    
Максит. 

Хенкель Баутехнік
Домашне завдання. 
Законспектувати тему .
