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Назва предмета: " Матеріалознавство"

Тема уроку: " Види кислотних препаратів для завивки"
Кислотна хімічна завивка
Кислотна хімічна завивка - ще один з видів хімічної завивки, значно менш популярний. Принцип дії цієї технології заснований на здатності кислот глибоко проникати в структуру волосся.У ній тиогликолят амонію замінений на одне зі своїх похідних - гліцерілмонотіогліколят. Речовина, яка має більший розмір молекули, тому є більш м'яким і акуратним по відношенню до волосся.
pH розчину для завивки цієї групи препаратів перебувати в межах 4,5-7,0. Склад працює повільно, що змушує використовувати шапочку на волоссі при хімічній завивці, для підтримки необхідної для протікання реакції температури.
Кислотна хімічна завивка набагато слабкіше розпушує волосся, а отже більш дбайливо діє на волосся. Але локони утворюються більш стійкі (особливо на товстому , жорсткому волоссі).
 Найбільш ефективний цей вид хімічної завивки на дуже пористому і пошкодженому волоссі. Варто відзначити, що не дивлячись на зміни складу даного виду хімічної завивки, сам механізм роботи препарату залишився незмінним: хімічна завивка змінює дисульфідні зв'язки в волоссі 
 Набір для хімічної завивки представлений не двома продуктами (локон і нейтралізатор), як це зазвичай зроблено, а трьома: локон, активатор і нейтралізатор. Перед застосуванням локон і активатор змішують в мисці і після наносять на волосся. У складі цих двох продуктів міститися речовини, які реагують між собою з виділенням тепла (до 40 ° C). Підвищена температура прискорює процес хімічної завивки і підвищує його ефективність.
Одним з найбільш сильних недоліків процедури кислотної хімічної завивки волосся - це здатність викликати непереносимість до свого складу у клієнтів і майстрів. Саме це зробило даний вид завивки непопулярним.
Завдання:

- опрацювати матеріал

-законспектувати основні положення









