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У портландцементи різних видів і марок при помелі дозволяється вводити поверхневоактивні речовини (ПАР) у кількості не більш 0,3% за масою. У процесі подрібнювання цементу ПАР адсорбуються на його зернах і додають йому ряд нових властивостей. Розрізняють гідрофілізуючі і гідрофобізуючі ПАР. 
Гідрофілізуючі ПАР поглинаються на поверхні зерен цементу й утворюють гідрофільні плівки, що сприяють кращому змочуванню часток водою, зменшенню їх зчеплення і підвищенню цементного тіста. З гідрофілізуючих ПАР найбільш широко застосовують ССБ (сульфітно-спиртовую барду), СДБ (сульфітно-дрожевую барду).

При введенні цих, а також інших пластифікуючих добавок звичайно в кількості 0,15...0,35%  у процесі помелу одержують пластифікований портландцемент.

На відміну від пластифікованого гідрофобний портландцемент одержують при введенні в цемент при подрібнюванні гідрофобізуючих добавок (асидолу, милонафта, олеїнової кислоти, кубових залишків синтетичних жирних кислот й ін.). Технологічний ефект при гідрофобізації цементу залежить від вмісту ПАР . Гідрофобізуючі добавки утворюють на зернах цементу найтонші адсорбційні шари, що не змочуються водою.

Крапля води на поверхні гідрофобного цементу не повинна поглинатись протягом 5 хв. Гідрофобність портландцементу обумовлює його головну перевагу – високу збережуваність. Гідрофобні цементи не знижують активності протягом 1...2 років навіть у несприятливих умовах, у той час як звичайні вже через 3...6 міс. втрачають до 30% і більше початкової міцності. При перемішуванні з водою цих цементів гідрофобні оболонки руйнуються, що забезпечує нормальне проходження процесів гідратації і твердіння.

Гідрофобізація цементу сприяє підвищенню щільності і поліпшенню структури цементного каменю, що дозволяє домогтися більшої морозостійкості і водонепроникності бетонів, їхньої стійкості в агресивних водах, зменшити висолоутворення в штукатурно-оздоблювальних розчинах.

Домішки-наповнювачі — це мінеральні добавки, які не впливають суттєво на процеси гідротації цемента, однак поліпшують його гранулометричний склад. Вони можуть бути інертними або мати слабкі гідравлічні чи мати слабкі гідравлічні
 чи пуцоланічні властивості.









Добавки-наповнювачі залежно від їх хімічного складу  поділяють на кремнеземні, карбонатні та інші, що не відносяться до кремнеземних або карбонатних добавок-наповнювачів, а також ті, що за фізико-механічними характеристиками та хімічним складом не відповідають окремим вимогам до активних мінеральних добавок.

Піноутворювальні добавки -це поверхнево-активні органічні речовини, що забезпечують можливість одержання технічної піни необхідної кратності істійкості, та дозволяють при змішуванні з компонентами бетонної суміші одержувати бетони ніздрюватої або поризованої структури. В якості  мікропіноутворнювальних домішок застосовують: концентрат сульфітно-спиртової барди, кремніорганічну рідину, милонафт, асидол, асидол-милонафт, підмильний луг).
Домашне завдання.
Записати конспект.
