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Назва предмета : "Матеріалознавство"

Тема уроку : "Види лужних препаратів для хімічної завивки"

Перші патенти на хімічну завивку були заявлені ще в 1935 році, проте доопрацювання і впровадження її тягнулися до початку 50-х років. У Радянському Союзі хімічна завивка увійшла в практику салонів в 1955 році.

Хімічну завивку винайшов перукар Карл Несслер в листопаді 1906 року. Першим його клієнтом стала його дружина. 

Хімічна завивка - це укладання на тривалий термін зі зміною структури волосся різними препаратами, що виконується при температурі тіла. Це процес, в результаті якого волосся набуває пишність і податливість, а пасма завиваються в локони різної величини і жорсткості. Вона добре зберігає кучерявість протягом тривалого часу і з її допомогою можна створити будь-яку зачіску, так як після обробки волосся хімічним складом волосся стає більш м'якими, слухняними, легше набуває заданої форми. На основі хімічної завивки виконуються найрізноманітніші укладання. Основне завдання цієї процедури - зробити волосся здатними зберігати задану форму. Принцип дії будь-якого перманенту, що надходять сьогодні на ринок, той же, що і 60 років тому.

З моменту створення першої хімічної завивки пройшов вже не один десяток років і за цей час безліч вчених працювали над поліпшенням складів для хімічної завивки. Вносилися і вносяться різноманітні коригування в склади, випробовуються нові інгредієнти і техніки. Все це призвело до створення цілого ряду різних видів хімічних завивок мають свої відмінності, переваги і недоліки.

Лужна хімічна завивка
Лужна хімічна завивка - найпоширеніший вид хімічної завивки, її класичний склад, який зустрічається практично у кожного бренду професійної косметики для волосся. Вона найбільш сильна і ефективна, але в той же самий час може легко пошкодити волосся і має не- приємний запах.

Кислотна хімічна завивка
Кислотна хімічна завивка - ще один з видів хімічної завивки, значно менш популярний. Цей різновид хімічних завивок має інше активну діючу речовину, ніж лужні завивки. Ця особливість дещо змінює властивості складу для хімічної завивки, роблячи його більш повільним і більш м'яким.

Кислото-збалансована хімічна завивка
Кислото-збалансована хімічна завивка - прямий нащадок кислотної завивки. Можна навіть сказати що це її більш м'яка модифікація. Склад завивки дуже схожий на кислотну, однак, в даному виді хімічної завивки pH становить 7,8-8,2 і вона працює при кімнатній температурі. Це зробило завивку більш простий в застосуванні і більш стійкою.

Даний вид хімічної завивки може бути рекомендованим для пористого, слабкого і пошкодженого волосся, а так само для отримання локонів і хвиль близьких до природних. На волоссі з нормальною структурою результат вона дає більш слабкий.

Нейтральна хімічна завивка
Нейтральна хімічна завивка або її ще називають - слаболужною або буферною лужною хімічною завивкою. Цей вид хімічної завивки зроблений на основі звичайної лужної і використовується той же активний хімічний компонент - тиогликолят амонію. Однак, що б зробити її м'якшою і менш агресивною, ніж її попередник, pH цієї завивки знизили до значення 7-8,5. Для цього у складі завивки знизили вміст лужних речовин, таких як аміак і етаноламін. Що б при цьому завивка не втратила своєї ефективності в її склад було додано буферна речовина бікарбонат амонію, яка підтримує необхідний для роботи продукту pH протягом всього часу витримки.

Дійсно така зміна складу хімічної завивки дозволило отримати більш м'який продукт, який зайняв проміжну позицію між дріб'язковими і кислотними завивками, об'єднавши всі достоїнства однієї й іншої різновиди в своєму складі. Нейтральна завивка більш рівномірно в порівнянні зі своїми попередниками працює з волоссям з нерівномірною структурою, дозволяючи отримати хороший результат. Однак, цей варіант завивки змінює близько 30% дисульфідних зв'язків, що призводить до досить слабкого завитку. І, не дивлячись, на всі спроби виключити пошкодження структури волосся, цей продукт все ще пошкоджує волосся і після її застосування все ще буде необхідний спеціальний догляд за волоссям.

Хімічні завивки без тиогликолевой кислоти
Хімічні завивки без тиогликолевой кислоти - наймолодший вид хімічних завивок, які дають дуже легку "природну" хвилю. У них використовуються аналоги тіогліколятів, які мають назву співзвучне з цистеїном.

Біозавіка для волосся
Біозавивка для волосся - самий суперечливий препарат для завивки волосся. Це вдалий маркетинговий хід одного з постачальників косметики, який придбав величезну популярність завдяки прагненню клієнтів мати завивку на волоссі, але при цьому не пошкодити їх.

 А тепер розглянемо перший препарат для хімічної завивки більш детально.
Лужна хімічна завивка
Основний активний інгредієнт цієї завивки - тиогликолят амонію (хімічна речовина, яка утворюється при реакції тиогликолевой кислоти з аміаком). Склад основного лосьйону для завивки (локона) має сильно лужне середовище 8,2-9,6. Лужність розчину створюється завдяки наявності аміаку, етаноламіну або їх суміші в його складі. У цьому середовищі структура волосся сильно розпушується і активні компоненти складу легко проникають всередину волосся. Тому в результаті завивки виходить пружний і дуже стійкий локон.

Продукт працює навіть при кімнатній температурі і в принципі не потребує додаткового підведення тепла, хоча самі виробники часто рекомендують одягати шапочку при проведенні процедури.

Незважаючи на такі багатообіцяючі гідності, дана перманентна завивка не позбавлена​​недоліків:
- вона має сильний і досить стійким неприємним запахом 

- подразнює  шкіру голови.

- сильне розпушення волосся призводить до безповоротного пошкодження кутікульного шару і підвищеної сухості і пористості волосся.

-при порушенні (навіть незначному) технології роботи з препаратом може легко пошкодити волосся, і навіть спалити їх.
Лужна перманентна хімічна завивка найбільш ефективна для товстого, жорсткого і густого волосся, яке важко піддається хімічній завивці. У той час як на тонкому і пошкодженому, вона може йому нашкодити.

Завдання:

- опрацювати матеріал

- законспектувати основні положення
