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Група С-31  професія   Паркетник
Майстер в/н: Баштовий М.Г.
Тел. 0965983542
Тема уроку: Настилання штучного паркету в ялинку з фризом
Мета уроку: Навчити учнів правильно робити розрахунок площі підлоги, розрахунок маячної ялинки по шнуру
Матеріально-технічне забезпечення уроку: лінійка, шнур, паркетний молоток, молоток звичайний, добійник, паркетка електрична, електролобзик.
Перевірка місць виробничого навчання учнів.
Перевірка присутності учнів на робочих місцях кожен день, ознайомлення  з видами робіт, які виконують учні, та дотримання ними правил безпеки праці.
ХІД УРОКУ
Організаційна частина: 8.00-8.05хв
Перевірка явки учнів по журналу.
Перевірка готовності до уроку.
Вступний інструктаж: 8.05-8.45 хв
Повідомлення теми уроку.
Повідомлення мети уроку.
Повторити теоретичний навчальний матеріал з метою відновити знання для якісного засвоєння прийомів розкладки штучного паркету в ялинку.
Мотивація та актуалізація навчально-пізнавальної діяльності учнів. Питання по темі попередніх уроків:
1. Які документи по безпеці праці повинні бути на виробництві?
2. Розкажіть про порядок підготовки основи під устрій підлоги зі штучного паркету?
3. Описати конструктивні шари покриття підлоги зі штучного паркету.
Пояснення нового матеріалу 9.30-12.00 год. 
Показати та розказати учням як виконується розкладка паркетних планок. Настилання паркету з фризом відрізняється від настилання паркету без фризу тим, що при розроблені плану робіт слід в першу чергу враховувати наявність фризу. Розмір планок підбирають так, щоб в змійку їх склалось ціле число. Розрізані навпіл планки крайнього ряду укладають по обом бокам у протилежних стін. Для крайніх рядів можна підбирати планки коротші або довші планок всього покриття, ширина планок повинна бути однаковою. До складу фризу зазвичай входить лінійка, так як без неї важко кріпити крайні, прилягаючи до фризу ряди паркету. При заданій ширині фризу до розкладки змійки в протилежних довгих стін приміщення укладають декілька планок фризу і по ним намічають лінію фризу. Технологія настилання маячної ялинки і рядів паркету не відрізняється від укладки покриття  без фризу. Різниця тільки в тому, що перші ряди маячної ялинки необхідно надійно кріпити до основи. Крайні біля фриза ряди спочатку укладають на сухо без кріплення. На них прочерчують по контрольній лінійці, лінію фризу і по цій лінії кожну планку розрізають паркеткою або лобзиком. Потім планки настилають звичайним способом, коли вся площа укладена паркетом, приступаємо до укладки фризу. Краї укладеного паркету повинні бути рівними, інакше між ними та окантовкою фризу буде неприпустима щіль. При  цьому працюючих повинно бути двоє. До відрізаних кромок крайньої ялинки паркету набирають лінійку із планок паркету однієї ширини. Довжина планок лінійки може бути різною, а ширина обов’язково однаковою. Лінійку укладають пазом  до центру приміщення щоб лінійку щільно затиснути з основним покриттям в торцях відрізани планок крайніх рядів, прорізають паз для з’єднання з пазом лінійки через шпонку(вставку). Після укладання лінійки приступаємо до набирання фризового ряду. Всі планки фризового ряду з’єднують з лінійкою між собою через паз і гребінь. В кутах приміщення фризові ряди з’єднують коли планки фризу по  кожній стіні укладають повністю в один бік до протилежної стіни і виходить малюнок типу «корзинка». Спосіб з’єднання планок фризу корзинкою не потребує особливих роз’яснень, але потрібно слідкувати за тим, щоб перші взаємно перпендикулярні планки в кутах були однієї ширини. Але ж при укладанні фризу у кінця лінійки не укладається по ширині ціла планка, то робити вставку слід не в куті приміщення а на відстані п’яти планок до кінця лінійки. Зазор між стіною та паркетом повинен бути 10…15 мм.
Закріплення матеріалу 12.20-13.30 год
Контрольні запитання учням: 
1. Для яких цілей розробляють план настилання штучного паркету?
2. Як укладають паркетні дошки по лагам?
3. З яких порід деревини виготовляють паркетні планки?
4. Розкажіть про порядок підготовки основи під устрій підлоги зі штучного паркету?
5. Як укладають маячну ялинку?
6. Якими малюнками укладають штучний паркет ?
7. В чому особливості будови фризу?
8. Чим відрізняються паркетні дошки від паркетних щитів?
9. Назвіть основні розміри паркетних дошок і щитів.
10.  Для чого потрібні плінтуса і як їх кріплять?
Домашнє завдання: В.М. Дам’є-Вульфсон «Устрій підлог з паркету» 

