П-14

Назва предмета: “Перукарська справа”

Тема уроку: “ Вплив фізичних та рослинних барників( 3 та 4 групи) на волосся
Фізичні фарби для волосся
Особливості фізичних барвників
Фізичні фарби для волосся - це спеціальна група фарб для волосся, яка надає колір волоссю на короткий час і часто швидко змиваються з волосся. 

Фізичні фарби дуже зручні, тому зараз присутні практично у всіх професійних брендах і багатьох побутових. Вони виробляються у вигляді фарбувальних мусів, гелів або лаків, кольорових ополаскивателей і шампунів, а так само туші для волосся.
Опис роботи фізичних фарб
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Фарбувальні молекули фізичних фарби для волосся мають великий розмір і не проникають всередину, осідаючи лише злегка на кутикули. Тому вони так легко змиваються з волосся. Залежно від пористості волосся можуть давати різний за інтенсивністю колір на волоссі. Якщо волосся пористе, освітлене і пошкоджене, то молекули барвника легко можуть проникнути в волосся і створити більш тривалий колірний ефект.

За рівнем pH відносяться до слабкокислих продуктаів і вважаються безпечними для волосся і шкіри голови.
Барвники 3-ої групи працюють на поверхневому шарі волоса - кутикули. Глибокого проникнення в кортекс не відбувається, а значить немає і впливу на меланін. Відповідно цей вид фарби не може зробити волосся світліше або кардинально змінити колір.
Такі барвники діляться на ще 2 підвиди: напівперманентні та барвники прямої дії.

Напівперманентні барвники: 

 працюють з окислювачем або активатором, як правило з 1,9% і 1,5% в пропорції змішування 1: 2 (1 частина фарби і 2 частини оксиду або активатора). Такий відсоток окислення дозволяє проникнути барвнику тільки на найперший шар кортекса, прикордонний шар між кутикулою і кортексом. До меланіну цей барвник не доходить, та й якби і дійшов, то зробити нічого б не зміг, так як в  барвниках немає аміаку. Ці барвники існують тільки для того, щоб зафарбувати волосся:
· в той же тон, що і ваше натуральне волосся
· зробити його темніше 

· у пастельні відтінки для блондинок

·  вони можуть задати будь-якого відтінку, надати яскравості і живого блиску, заповнити зруйновану кутикулу (лускатий шар)

Так як немає повноцінного проникнення в кортекс, то і сивину ви цими барвниками не зафарбувати .
Ця група барвників більш м'яко впливає на волосся.Її слід використовувати , коли потрібно просто оновити колір.
Барвники прямої дії:
· тоніки

·  відтіночні піни і муси

· відтіночні  шампуні і бальзами

·  помади і гуаші для волосся

·  група прямих барвників, яка зараз користується великою популярністю - кольорові пігменти для створення яскравих акцентів і креативних молодіжних образів . Ці барвники не змішуються з окислювачами, вони безпосередньо наносяться на волосся, вологе або сухе
Такі засоби допомагають:
      -    блондинкам нейтралізувати жовтизну в проміжку між фарбуванням, як правило ці препарати мають синій або фіолетовий колір.

      -    посилити мідні, червоні і шоколадні відтінки так само в проміжках між фарбування,         зберегтиі підтримувати яскраві відтінки.

      -    створити яскравий акцент на окремих освітлених пасмах на не тривалий час ( «на вихід» або під настрій)

      -    зробити зелений, синій або рожевий колір волосся.
Плюси і мінуси
До плюсів:

- дбайливий, м'який вплив на волосся, пошкодження волосся практично відсутнє

- можливість підібрати відтінок поступово, тобто якщо відтінок чимось не догодив, то через місяць можна його змінити, так як він змиється досить швидко. Але світліше пофарбуватися ви не зможете, тільки на тому ж рівні глибини тону ніж був або темніше.
- блондинки можуть змінювати колірний нюанс мало не кожен місяць, це стає можливим, завдяки «розпушеній» структурі локонів після застосування осветлюючих препаратів 1-ї групи.Засобами прямої дії можна коректувати небажану жовтизну.

- можливість зробити модне кольорове забарвлення, яскраві акцентні пасма.

- волосся блищить, виглядає здоровим і доглянутим.

До мінусів:

- недовговічність  кольору 

-неможливо кардинально змінити колір: освітлити, наприклад. Якщо ви захочете стати на кілька тонів світліше, то доведеться провести процедуру декапірування. А потім вже фарбуватися світліше або кардинально змінювати колір.

- не зафарбовує сивину.

· засоби прямої дії (тоніки, помади для волосся і т.д) можуть забруднити ваш одяг, постільна білизна, рушники.
Завдання:

· опрацювати матеріал

· законспектувати основні положення
